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Drága testvérek.
Tehát megvan az uj horvát egyez­

mény. Az egyezmény, mely neveztetik pénz­
ügyinek, de a mely azért mindig politikai 
egyezmény. Lényegileg legalább nem egyéb. 
Csodálatos története van a horvát egyez­
ményeknek. A horvátok először követelték 
a három szerémségi, úgynevezett szlavón 
vármegyét; követelték Muraközt; követel­
ték Fiúmét és a magyar tengerpartot; kö­
vetelték egész Dalmátországut tőlünk, a 
mikor az tényleg nem is a miénk vala; 
követelték az összes határőrvidékét; köve­
teltek minden állami birtokot és minden 
állami közjövedelmet; követelték legújabban 
Boszniát és Herczegovinát, hol Zágrábban, 
hol Bécsben, hol Budapesten; vágyakoztak 
a szerb-lakta magyar vidékekre; követel­
tek s folyton követelnek teljes függetlensé­
get minden irányban még pedig egy nagy 
Horvátország számára s mind ezekén felül 
megkövetelik azt is, hogy Magyarország 
segítse őket pénzzel, a mennyire csak 
szükségük van s mentse meg őket defi- 
czittöl, rósz terméstől, nagy adófizetéstől, 
mindenféle veszedelemtől s tegye rájuk 
nézve kényelmessé, intelligencziájukra nézve 
jövedelmezővé az állami berendezkedést. 
Az a keresetlevél, melyet ellenünk beadtak, 
mindezt tartalmazd.

pár napig — a holtaknak eltakarítására 
az élőknek megpihenésére.

ügy is lett. Alig múlt el egy vagy

Az első kiegyezés megtörtént 1868-ban 
Akkor még volt Horvátországban két párt, 
az úgy csúfolt magyar párt és az úgyne­
vezett nemzeti párt. Nekik adtuk a szlavón 
vármegyéket; adtunk nekik kényelmes pénz­
ügyi állapotot, a minőt magunknak adni 
nem voltunk képesek; adtunk nekik akkora 
szabadságot, a mekkorával szláv nemzetiség 
nem bírt soha s nem bírt sehol sem Törökor­
szágban, sem Oroszországban, sem Ausztriá­
ban. Dalmácziát nem adhattuk nekik, mert az 
tényleg a mienk sem volt; a határőrvidé­
ket se adhattuk nekik, mert ott a kö­
zös generális urak parancsoltak, nem pe­
dig a magyar miniszterek és főispánok, 
— igaz, hogy mindezek miatt mégis csak 
miránk haragudtak, miránk átkozódtak 
horvát testvéreink. Fiúmét és Muraközt 
nem adtuk nekik, először azért nem, mert 
egyik se volt Horvátországé soha ; másod­
szor azért nem, mert egyik sem kívánko­
zott Horvátországhoz, sőt mind a kettő tilta­
kozott a bekebelezés ellen s végre harmad­
szor azért nem, mert mindkettőre szüksé­
günk volt magunknak is.

Mind nem tetszett ez a horvát urak­
nak. Az az hogy azt mondták: ezek azok, 
melyek nekik nem tetszenek. Voltak épen 
pedig az volt a baj, hogy egy kissé több 
pénz kellett volna nekik s a horvát nem­
zeti párt számára egy kissé több és jobb 
hivatal kellett volna. A bán ellen s a ma­
gyar párt ellen, melynek tagjai pedig a 
legkiválóbb s legtekintélyesebb horvát ha­
zafiak voltak, olyan gyűlölködés indult meg, 
melyhez hasonlót alkotmányos viszonyok 
közt alig látott a világ. Végre is a ma­
gyar kormány megunta a dolgot, Bauch 
Levin és pártja is megunta a dolgot, e 
párt elszéledni s a magyar kormány en­
gedni volt hajlandó. így" jött létre 1873- 
ban a második kiegyezés. E kiegyezés 
megölte azt a pártot, mely a két ország 
közti hatszázados kapcsolatot és barátsá­
got képviselé s uralomra juttatá az úgy­
nevezett horvát nemzeti pártot, vagyis he­
lyesebben mondva Mazuranicsot és bará­
tait. A horvátok azt mondák, hogy most 
már békesség lesz köztünk egy darabig; 
— mi azonban jól tudtak azt, hogy a be­
állott csendesség csak fegyverszünet egy­

két év: újra megkezdődött Magyarország 
ellen az iegatás. A mi bajt, nyomort, ked­
vetlenséget, hitelválság, üzletpangás, rósz 
termések, adóbehajtás előidéztek: az mind 
Magyarország bünlastromára rovatott fel. 
Ama sorvasztó közgazdasági politikáért, 
melyet Ausztria kényszeri tett Magyaror­
szág nyakára, a horvátok a magyar nem­
zetet tették felelőssé. A gyülölség és ellen­
szenv hihetetlen mérvben fokozódott, mert 
következetesen szíttatott olynemü okok mi 
att, melyek sokkal inkább Bujtatták magát 
Magyarországot. Ha egyesek ambicziói czél- 
ra nem juthattak: csak a magyart 
szidták. Ama nagyhangú Ígéretek, melyek 
kel Mazuranics és politikai ügynökei 
fölkeltették a horvátok vágyait és mér­
téktelen igényeit, természetesen nem lettek 
valósággá. Nem lettek, mert nem lehettek, 
mert azok az Ígéretek nem komoly számí­
táson, hanem politikai éretlenségen alapul­
tak. De azért mégis csak a magyar nem 
zetet szidták utón, útfélen, lapokban, zöld 
asztaloknál, falun és városon egyaránt. 
Igaz, hogy a horvát követ urak az évek 
hosszú során azért mégis mindig csak a 
magyar kormányt támogatták.

Álljunk meg itt kissé egy szóra. Ma­
zuranics jó ellenzéki kortes volt, de rósz 
államférfivá vált. Felkorbácsolta a vágya- 
kat és igényeket, de azokat korlátolni s 
okrsan vezetni nem volt képes. Midőn 
közbenjárónak kellett volna lennie a bor 
vát nemzet és a magyar kormány között : 
nem törekedett egyébre, mint saját állásá­
nak fentartására. Minket biztosított arról, 
hogy a horvátok ragaszkodnak hozzánk, 
a horvátoknál pedig semmit sem tett, 
hogy azok csakugyan ragaszkodjanak hoz­
zánk, de igen sokat tett, hogy az izga­
tás és izgatottság ott ellenünk tovább 
tartson. Ily körülmények között kezdődött 
meg^ a harmadik egyezmény, melyről a 
törvényjavaslat most már a képviselőház 
előtt fekszik. Azaz, esákis az alkudozás 
kezdődött, mert Mazuranicscsal annak jó 
végre menni lehetetlen volt. Ezért kellett 
neki 'Visszalépni s helyébe az uj bánnak 
állani, a ki iránt Magyarországon van bi 
zalom, de a ki hogy épen e miatt nem 
veszti-e el a horvátok bizalmát: arról bi­
zony sem ő, sem más jót állani nem tud.

De hát elvégre megvan az egyezmény.
A magyar törvényhozás ezt lényeges vál 
toztatás nélkül el fogja fogadni: az bizo­
nyos. Sőt az is bizonyos, hogy ez elfogadta - 
tik a horvát tartomány gyűlés által is. De 
mi következik az után ? A jóslat csak egy 
irányban bizonyos, abban az irányban, 
hogy Magyarország, bár súlyos terheket ró 
rá az egyezmény, meg fogja azt tartani 
föltétien loyalitással. Meghozott törvényt, 
megkötött szerződést a magyar nemzet szentül 
tisztel, szentül megtart. De vájjon mit csinál 
majd _ Horvátország ? Meglehet, sőt nem 
valószínűtlen, hogy ott egy-két év múlva
újra kezdődik a hajsza uj vivi__
uj engedményekért uj hévvel, uj gyülölség- 
gel. Hogy erre majd akkor mit felelünk: 
azt most mi nem tudjuk. De egyet tudunk.
S ez az : hogy Magyarország teljességgel 
kezdi megunni azt a horvát függetlenséget 
és barátságot, melyben neki sem haszna, 
sem gyönyörűsége, melyért sok pénzt fizet 
es sok gyülölséget arat s már most kezd 
tűnődni a fölött, vájjon nem volna-e jobb 
Horvátországot isten nevében önmagára 
hagyni, barátságara semmit sem hajtani s

gyölölséget legalább nem készpénzen meg­
venni. °

Budapest, junius 9.
, -A főrendiház folyó évi junius lw 10-én d. 

12 órakor ülést tart.

Az igazságügy minisztérium ke­
belében — mint értesülünk — megindultak 
márakir. táblák deczentraliáczió- 
jára vonatkozó előmunkálatok. Paul er Tiva­
dar igazságügyminiszter már leiratot intézett mind 
a budapesti, mind a marosvásárhelyi 
kir. táblák elnökéhez, melyben e kérdésről s ennek 
egyes részleteiről kü'önösen az alakítandó királyi 
táblák számára, elhelyezésére, székhelyére, területi 
beosztására stb. vonatkozólag véleményes jelentést 
kér. E kérdést — hír szerint — kapcsolatosan 
akarják most már megoldani a törvényszékek és 
jaiasbirósagok végleges elhelyezésének s területi 
rendezésének kérdésével.

szaka alatt fog beterjesztetni. A kormány terve 
szerint _ot megyebői fog egy rendőri kerület szer- 
veztetm , egy egy rendőrfőnök vezetése alatt. A 
esendorseg és rendőrség elnevezés szoros megkü- 
lonboztetese mellett a csendőrség katonai lábra 
fog állíttatni. Minden csendőrkerületben lesznek 
polgári rendőrök. A csendőrség személyzetét a hon­
véd és kozoshadseregből toborozzák.

A ezu koradó módosításáról szóló 
törvényjavaslat a mai képviselőházi ülésben 
már tárgyalási napirendre kitüzetett. E törvényja­
vaslat sok irányban igen fontos rendelkezéseket 
tartalmaz, melyeinek beható megvitatása kívánatos, 
mire azonban az ülésszak ezen előrehaladt idősza­
kában kilátás nem lehet. Ellenzéki oldalról épen 
azért kívánni fogják ennek a napirendről levételét 
s az őszi ülésszakra halasztását. Mint megbízható 
forrásból értesülünk, maga a kormány sem 
ragaszkodik föltétlenül az ezúttal! 
tárgyaláshoz s ha hosszabb vitától lehet tar­
tania, inkább belenyugszik a napirendről levételhez, 
különösen azon okból is, mert a ezukorgyárak épen 
nincsenek annyira előkészülve, hogy e törvényja­
vaslat az idén, vagy legalább a késő ősz előtt vég­
rehajtható lenne.

Ausztriának 17. tartománygyülése tec- 
nap nyittatott meg. A tartomány gyűlések jelen 
ülésszakának a szokottnál némivel "nagyobb jelen- 
toseget kölcsönöz az a körülmény, hogy a reiehs- 
rafhbsn jelenlegi többségének, a" főderalista- 
partnak egyik főtörekvését képezi a tartománv- 
gyülesek hatáskörének mennél nagyobb kiszé­
lesítés. — E ezél elősegítésére irányuló tö­
rekvések bizonyára több tartomány gyűlésen fog- 
nak nyilvánulni, de Ausztria alkotmányának me»- 
változtatasara még is csekély befolyással lesznek, 
mert a 17. tartománygyiilés közül csak 3—4-ben 
van a föd-ralist a avagy a klerikális párt több­
ségben. — Még Csehországban is a néme- 
teké a tartománygyiilés többsége. S ez képezi 
a csehek legfőbb sérelmét, ez boszantja leginkább 

A nemetek, hogy a cseh tartománvgyülésen 
többségben vannak, azt a fenálló választási rend­
szernek köszönhetik, mely igazságtalanul biztosítja 
nekik a többséget a csehek felett. A kormány 
a csehek kedvéért meg fogja tenni azt, 
hogy javaslatot fog beterjeszteni e választási rend­
szer módosítására. Tegnspi prágai táviratunkban 
ismertetve volt a választási rendszer e reformjának 
lényégé. Ez eddigi választási rendszer szerint a cseh­
országi nagybirtokosság két csoportban, két választó 
testületben választott, és pedig a hitbizományosok 
testületé válaszíott 16 képviselőt, a többi nagybir­
tokosok testületé 54-et. - Mindkét testület­
ben a nemetek voltak többségben. — Az uj 
javaslat szerint a nagybirtokosság tarfomány- 
gyüiesi képviselőit hat csoportban választaná 
meg. — A hitbizományi javak egy csoporíba 
fognak esni a legnagyobb adót fizető nagyba­
kókkal. Az e csoportból kikerülő képviselők mind 
a feu dális párthoz tartoznának, mert a nagy 
nemesi javak feudális birtokosai majorizálni fog­
jak a német hitbizományosokat. A többi 5 választó* , I J"“ “ un-mauiuauvusOKai. A tODDl Ö Vá asztónárAZ-°«ff Lá?f-yu If8.1 függetlenségi j kerületet illetőleg az uj javaslat szerint a dolog Így 

P<h4ii / kez e A e 5,SZOr largyaltatott a zá- I alíana: Az észak nyugati s a prágai kerület németeket 
gyáb-károiyyarosi vasútvonal megvétele iránti szer- választana, a budweisi kerület bizonytalan a hát- 
zodes beezikkelyezeserol szóló (javaslat. Az érte- ralevő két kerületben pedig a cseheké a többség A 
kéziét bar a_ vasút megvételét czélszerünek látj», nagybirtokosság 70 képviselője közül tehát - a 
de ily draga áron, mint az szandekoltatik, az or- bécsi lapok számítása szerint — csak 20—30 
szagnak jelenlegi nyomasztó anyagi s pénzügyi lenne ezentúl német. — Hogy a cseh tartománv- 
viszónyai kozott a vételt határozottan ellenzi s a gyűlés néífiet többsége e javaslatot elfogadja azt 
vasutakra már eddig hozott nagy áldozatok után elképzelni sem lehet ' ° 1 ’ 1
ezen. újabb áldozatot ~- meghozni egyáltalában nem
hajlandó. A párt álláspontjának a képviselőházban 
tolmácsolásával V i d 1 i czkav József bízatott meg 

Tárgyalás alá vétetvén "ezután az 1877. évi 
XXVI. t czikkben megállapított vasúthálózat ki­
egészítéséről s az abban foglalt némely határozatok 
módosításáról szoló törvényjavaslat. Az értekezlet 
sem a sziszek-doberlini, sem a sziszek-károlvvárosi 
vasútvonalak építési költségeit el nem fogadja mi­
után ezek kiválóan Ausztria kereskedelmi és stra­
tégiai érdekeit mozdítják elő, s Bosznia elfoglalását 
miután annak egyenes összeköttetését biztosítják 
Becsesei, s igy ezen idegen érdekekért 11 milliót 
kidobni nem akarván, a törvényjavaslatot még ál­
talánosságban sem fogadja el. A határozatának a 
képviselőházban való előadásával M o s s á r y Lajos 
bízatott meg. J

Az országgyűlési szabadelvű 
part mai értekezletét Vizsoly! Gusztáv elnök 
megnyitván első sorban a közgazdasági választmá­
nyának jelentése tárgyaltatott a kör félévi számadá­
sai tárgyában. A jelentés helyeslő tudomásul vétet­
vén, Móricz Párnak a kör igazgatójának a fel­
mentés megadatott.

Ezután a zágráb-károlyvárosi vasútvonal meg- 
-juuiicu, nvgy uu egy-Ket ev múlva I vetíAlA XonaAozó szerződés beczikkelyezóséről, — 
kezdődik a hajsza uj vívmányokért az Tv77,'- e? 1XXyi".ik,t,iríén.y(izikkbtil megáll,,pitoit 
^edményekért uj hévvel uj evülölséo-’ ''aautllalozat'kiegészítéséről és némely határozatai- 

y ■’ ’ 1 vvulolseo1- I nak módosításáról, — e i végül abarcs-theresienfeldi
állandó Hid építéséről szóló törvényjavaslatok vé­
tettek tái gyalás alá, melyek úgy átalánosságban 
mint részleteiben elfogadtattak. A tárgyalásban 
részt vettek : Hegedűs Sándor előadó, Cser- 
nátony Lajos, György Endre, Pr ileszky 
1 «ide és bz on tágh Pál, a kormány részéről: 
Tisza miniszterelnök, S z a p á ry gr. és 0 r- 
dódy miniszterek.

lUimiBTir Timit a
Színházi harcz.

B. Gy. ur tegnap e lapok hasábjain élénk 
tüzelést kezdett „erős várak“ ellen. Mindig szép 
dolog azt látni, hogyan küzd egyetlen egy ember, 
kinek pedig nincsenek is meg Briareos karjai’ 
százak ellenében. Galantuomo volta daczára is meg­
támadja először is a modern drámairodalom leg­
érdekesebb, vagy legalább legveszélyesebb dámáit: 
d Ange bárónőt, Septmonts herczegnét, azután át­
böki a „kegyenczeket“ néhány magyar irót, kik­
nek darabjai színpadra kerültek s végre ennyi mu­
lattató vérfürdő után a szellemes csevegő egész 
hosszában kiegyenesedik s rámóri a halálos csapást 
a drámai művezetésre is. Mi, a nemzeti színház 
újdonságainak ex-offo kritikusa, csak ma rándul- 
hattunk a harezteróre s nem minden megindulás 
nélkül láttok szétszórtan a csonka hullákat.

Ott fekszik az elsők között a szegény Lea 
grófné, ki jobb sorsra volt érdemes! Mig ólt, 
ellenségei voltunk mi is, de most hullája mellett 
nehány krokodilus-könyet mégis csak elsírunk. 
Mert utóvégre, Lindau darabja, ha gyönge szerke­
zetű, könnyelműen odavetett is, s irányzatával 
inkább csak játszik és megtréfál: de irodalmi szín­
vonalon áll; kitűnő tollú iró oly müve, a mely sok, 
lényeges hibája daczára, szerzője eleven elméjére 
vall. A nemzeti színház tehát semmi esetre sem

sülyedt művészi színvonalán alul, midőn Lea 
I Spinet rövid vendégszereplésre meghívta. A szép 

grófné íosz drámái hősnő, de azért a köpenyese 
prémje még nem közönséges „menyét“ hanem 
legalább is nyuszt-prém.

A szellemes csevegő különben Lea grófnőt 
üti, de a nemzeti színház igazgatóságát érti Any- 
nyira idegenkedem a személyeskedéstől, hogy ezen 
pillanatban egészen feledem, van-é, vagy nincs-ó a 
színháznak igazgatósága, s csak azt kérdem: mit 
is tart B Gy. ur e nemzeti színház feladatának ?

7 8. felelet készén van: a magyar szini-iro- 
dalom emelését. Magyar: szép szó; szini- 
írodalom: szép szó; emelés : igazán gyönyörű szó 
— S a gondolat, mely alattuk lappang? Nem tu­
dok ra feleletet.

Vagy — igen. A nemzeti színházban uralkodik 
IJ a clique, 2) a claque, 3) az idegen cultusa. A 
nemzeti színház franczia „filiale“, azonkívül erő­
sebb rácsozat veszi körül, mint az uj Nibelungen- 
Jiedben azt a helyet, hol az isteni Brunhilde alu- 
szik. Benne nyujtódzik nehány boldog magyar 
tantieme-előleg fogyasztó (ki kérdezte ?) stb.

Nem tudom, igy van-ó, annyi azonban bizo­
nyos, hogy a színház kapuja körül az „elégületle- 
wf 1 1 gyüriidzik; néha-néha, itt-ott kiválik 
közülük egy-egy chorégos, ki rákezdi a méla dalt 
„a magyar sziuiirodalom emeléséről.“ Már régtől 
foly a nóta a kapu körül, ma non lasciano 
speranza ehe non v’entranó.

De nem, — tréfán kívül nagy kérdés a ma- 
gyar színi irodalom fejlődése. És ha felvetik a la- 
P°i™an, mit tesznek? Gúnyolódnak, klikkelik-klak- 
kolják azt, a nehány irót, kiknek darabjait csak-

, , Az országos rendőrség szerve- 
zeseről szóló törvényjavaslat, mint az aradi 
„Alföld“ érsesfll, az országgyűlés legközelebbi ülés­

ugyan elő lehet adni. Ez az éhes gyerekek módja 
kik bökdösik Péterkót, mert a szerencsés fiú min­
dig cseresznyével jön iskolába. Ezek az urak min­
den esetre nem a Moliére doktorai módjára űz­
nek aesthetikát, — hanem azért az ő kritikájukból 
sem kérek.

Miben összpontosul csak a „nemzetiek“ nem­
zeti színház ellenes aesthetikai meggyőződése ? 
Abban, hogy a színház a „lappangó“ drama- 
tikusokat nem állítja bengali fénybe. — Még 
egyszer mondom, nem czólzok egyesekre, de a 
„lappangásokban“ nem hiszek, ügy látszik, Ta­
másnak születtem. Minden esetre „ignotus“ va­
gyok, de nem birom fejembe verni, hogy a nem­
zeti színház a magyar írók ellenében Nero szörnyű 
szerepét játsza. Uraim! mutassák a véres áldoza­
tot, elő azzal a legyilkolt drámai genie tetemével, 
tegyék ki a fórumra s ígérem, beszédet mondunk 
mellette, hogy Antonius sem külömbet Caesar 
holtteste fölött. Minden tehetség kis nemzetünknek 
kincs, melyet ápolni kell. Vendetta érje azt, ki tő­
lünk elrabolja, ha a rabló akár a nemzeti színház 
igazgatósága is. Csak ne puskázzunk a levegőbe 
csak sértett érdek, felületes kapkodás ne vezesse 
ítéletünket!

e^veMük a sulykot, ha a „szinirodalom 
emeléséről szólva“ — nehány szerencsésebb, és 
köztük tehetséges Írónak rontunk. Az egyiket is­
kolagyerekek tapsolják; istenem! tapsoljanak; 
majd ír olyan darabot is, melyhez ily jóakaratu tá­
mogatás nem szükséges. A másik nyers hatá- 
sokra törekszik. Mintha a nyerseség mögött nem 
rejtenék — erős mintha az erő potom dolog 
volna lappangó dramatikusainknál! S en fin —

Az amerikai ehiökjeiöíés.
A világ nehány nap óta csodálkozás­

sal veszi a folyton érkező híreket az Egye­
sült-Államok elnökválasztásának előkészü­
leteiről. A választásnak november hóban 
kell megtörténnie és jelenleg a pártok 
bizottságai' foglalkoznak az elnökjelöltek 
megállapitasaval. A republikánus-párt, mely 
minden elnökválasztásnál 1860 óta győztes 
maradt és jelenleg is uralkodó pártnak 
tekinthető, már megtalálta jelöltjét. Hogy 
ki ez a jelölt ? A világ, mondjuk, csodál­
kozással kisérte a republikánus pártkon- 
venczió tanácskozásainak folyamát és most 
meglepetéssel hallja az eredményt. Har- 
minezhatszor újították meg a szavazást, 
mig a szükségelt abssolut többség létrejött. 
Az utolsó szavazásig mindig Grant tábor­
nok, az Uniónak már kétszer elnöke, bírt 
legtöbb szavazattal. Utána sorrendben 
Blaine következett, az északamerikai kon­
gresszusnak többször elnöke, majd Sher­
man a jeleit' pénzügyminiszter és Wash- 
burne a volt párisi követ, mindnyájan hires, 
érdemes férfiak, régi tekintélyek pártjuk 
előtt.

Végül a harminezhatodik szavazásban 
megnyerte az abszolút szavazattöbbséget — 
Garfield, ki az utolsó szavazásokig a sor-, 
rendben épen szerény két szavazattal sze­
repelt. A nagy világ először vesz tudomást 
e névről. A táviratok annyi szives felvilá­
gosítással szolgálnak, hogy Garfield ur 
nem régiben választatott meg Ohióból a

Lapunk mai számához egy iv melléklit van csatolva.

ezek nem magyar Írók ? Ezek „ sziniirodalmunk 
emelésében“ nem tényezők ? Több közülök annyira 
még is, mint a „bujdosó“ drámák !

De ajánlok egy módot! Nem tudom, melyik 
lapban, nem tudom kitől, de olvastam egy kissé 
régeeskén egy eszmét, melyet ezennel újra indit- 
vánványba hozok. Alapítsunk Páris módjára, egy 
nj színházat, melyben az „elégületlenek“ chorusa 
vonja meg magát. Adassuk elő benne a lappangó 
a „magyar szinirodalmat fejlesztő“ drámákat. Re­
ges-régen én is Írtam néhány kiadatlan tragédiát 
Fredegundárol, Caesar Borgiá-ról; talán még meg 
van kéziratuk. Felajánlom ezeket is. Mig az a csú­
nya nemzeti színház francziáskodik és néhány író­
val klikkeskedik, mi, & „Stürmerek,“ majd fejleszt­
jük a magyar színi-irodalmat. Ó boldog' Árkádia ! 
Akkor a nemzeti színház, a czikbiró szerint adat­
hat derüre-Lorura darabokat pro majoréin musis 
glóriám; mi mindenesetre „ad majorem musarum 
glóriám“ dolgozunk.

Különben komolyan szólva, a nemzeti szín­
ház most is megtesz ép annyit a magyar sziniiro- 
dalom _érdekében, mennyit maguk a ma- 
g.LarÍIrok ,meStesznek. Vagy lehet tőle 
többet kívánni ? A higgadt gondolkozás nyelvén 
nem, de a Babel tornya óta az emberek annyi­
fele nyelvet beszélnek ! A nemzeti színháznak csak 
az a hibája, hogy „Proletárok“ nélkül azokat elő 
sem adathatja! Ha nincs darab, nincs színpad! 
Ergo. ne színhazat szidjunk, hanem jó darabot 
írjunk.

Azután a nemzeti színháznak — általánosabb 
a czelja. Ki kell terjeszkednie idegen irodalmakra • 
tehát mindenek előtt a francziáról hfl képet kell

washingtoni szenátusba, saját szűk vidéki 
körén túl tehát egészen kezdetleges szereplő 
az Egyesült-Államok közéletében. Az ered­
mény nekünk nagyon meglepőnek tetszik 
és mégis z teljes ö.-szhangzásban van az 
Egyesült-Államok pártjainak régi gyakor­
latával. Rendesen úgy szokott történni, 
hogyha a tekintélyesebb férfiak pártjai 
egymást le nem győzhetik, inkább egy tel­
jesen jelentéktelen férfiúnak jelöltségében 
állapodnak meg, semhogy egyik a másik­
nak javára hagyja el a tért. A pár tkon- 
veneziók eljárási szabályai nem ismerik a 
szükebb szavazási módozatot, mely szerint 
csak azokra történik uj szavazás, kik a 
legtöbb szavazatot nyerték. A szavazás 
örökösen valamennyi jelöltre folyik, a ha­
lálos fáradság és pártintriguák véletlene elő- 
pattantják végre teljes ismeretlenségnek 
alvilági homályából az uj elnökjelöltet. Igy 
nyeri az egész katholikus világ is lelki 
ügyeinek legfelsőbb kormányzóját a római 
kiéhezett konklavékben és igy nyeri az 
»^ey^sülf-Államok“ sou.verain népe vagy 
mint önmagát még büszkébben nevezi a 
„ sou versinek népe“ az ő legelső, majdnem 
királyi jogokkal felruházott tisztviselőjét 
pártkonvenezióknak tanácstalan herczelmr- 
czájából.

A republikánus párt most már nem 
hiányzik, pápája bármilyen véletlenül ju­
tott is hozzája. A megejtett sikeres szava­
zás után az egész párt megegyezett Gar­
field jelöltségében, és az amerikai pártok 
ismert feltétlen fegyelme kétségtelenné te­
szi, hogy Grant hívei ezután sem fog­
nak a part kebelében szakadást előidézni. 
ES" ezen negativ szempontból lehet a kije­
lölő szavazás eredményét szerencsésnek te­
kinteni. Garfieldnek jelöltsége Grant tábornok 
elleneseinek coalicziójából jött létre. Csak üd­
vözölni lehet a republikánus párt többsé­
gét, hogy főérdeknek tekintette, minden 
külön törekvés elejtésével a Grant tábor­
nok jelöltsége melletti kiterjedt agitáezió 
megsemmisítését. Ez az agitáezió egy egé­
szen nj és veszedelmes tünet az Egyesült 
Államok közéletében. Soha az Unióban 
még senkit harmadszori elnökségre ki nem 
jelöltek. Washington maga visszautasította 
a harmadik elnökséget, mert ez a köztár­
saság szellemével ellentétes személy-ura­
lomra vezethet. Utána törvényes elvvé 
lett, hogy senki szakadatlanul háromszor 
elnöki tisztet nem viselhet. Az a tény, 
hogy Grant harmadszori elnöksége komo­
lyan szóba jöhetett, az ünnepeltetés, mely 
ezt előkészítette, Grant tábornok sze­
mélyes magaviseleté úgy európai uta­
zása alatt, mint hazatértekor az ame­
rikai városokban tartott körutak, ezek 
mind a ' republikánus szellemek sajnos 
hanyatlására, a személykulíusznak meg­
döbbentő elterjedésére vallottak. — Hoz­
zájárult , hogy Grant előbbi kormány­
zatához fűződött a republikánus - párt 
teljes korrupeziója, a nepotizmus uralma, 
az üzleti botrányok virágzását épen ez okozta 
is, hogy a régi rabszolgatartók pártja újra 
erőhöz és népszerűséghez juthatott, Grant 
hívei ez utóbbi körülményt kívánták ugyan 
felhasználni, hogy a republikánus párt szo­
lidaritásának és harczképességének örve 
alatt a richmondi babérkoszoruzott győző­
nek jelöltségét a legfőbb pártérdekeknek 
tüntessék föl. De ha az Egyesült-Álla­
mok közszellemére kedvezőtlen világot 
vetne az is, hogy a pártok nem ál­
lamférfim, de katonai érdemeket tekintse­
nek egy sikeres misszió biztosítékául, 
bizonyos, hogy a régi rabszolgabárók újra 
éledő vakmerőségét a republikanuspárt épen

adni. Igaz hogy a franczia társadalom problémái 
nem a mienké; de van bennük annyi általános 
érdek, hogy a mi közönségünk figyelmét is leköt­
hetik-. Különben a franczia dráma „tiszta aestheti­
kai“ értéké mellett sem akarok lándzsát törni • 
annyi mégis bizonyos, hogy azon drámaíróink szá­
mara, kik nem akarnak a fönebb ajánlott uj szín­
háznak írni, — kitűnő iskola.

z A ezikk egy kifogásában'van igazság A 
drámái igazgatóság újabban több nagyon gyönge 
darabocskával tömött meg néhány estét. De hát a 
közönség éhes, újdonság kell s a strassburgi pás­
tétom nem mindennap kapható. Reményijük a do­
log nem fog gyakran ismétlődni; az ahsolutoriumot 
tehat könnyű lesz megadni. A többi kifogás • a 
tapsoló lakatosmas stb. házi dolog, melyre ki nem 
terjeszkedhetünk.

Hogy pedig a klasszikus dráma, a magas tra­
gédia, Shakespeare és — Britannicus kitűnő elő 
adagokban nem élvezhető: - erről nem az iijaz- 
gatóság tehet, hanem a sors és ez az ideál nélküli 
ah! lelkesedést nem ismerő idő.

És most végezem — mesével. Bár ha kissé 
ezitraznám, sajátomnak mondhatnám : mégis egy­
szerűen csak hivatkozom arra a gyönyörű fabulára 
hol a békák Jupitertől királyt kérneL Tudvalevőleg 
egygye sem elégesznek meg. a drámai brekekék 
szakasztott ilyenek; nincs a világnak az a színház- 
igazgatója, kivel jó pajtások lehetnének. Mind!» kn- 
ruttyolnak. És most°

Ignotos fa Ilit, notis est derisui
P. J.
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csak a közbecsületnek teljes heljreállitásá- 
val és saját gyökeres megtisztulásával, 
nem pedig a visszaéléseknek fedezésével 
fogja győztesen ellensúlyozhatni.

Dr. Emmer Kornél országgyűlési képvi­
selő úrtól a kővetkező sorokat vettük:

Kedves barátom! A polgári szóbeli peres el­
járás tanulmányozása czéljából Dr. Plosz Sándor 
kolozsvári egyetemi tanár úrral történt kiküldeté­
sem — mely miatt több eollegád engem már el 
is utaztatott küllőidre — becses lapodnak alkalmat 
ad reám vonatkozó gáncsoló megjegyzésekre.

Számoltam ennél erősebb megtámadások es­
hetőségével is, mert tudom, hogy mily kényes 
d' log képviselőnek oly közérdekű munkára vállal­
kozni, melyet helyzetemben ingyen nem telje­
síthet.

az ügy iránti buzgóságom s azon meggyőző­
désem, hogy képviselői kötelességeim teljesítése s 
függetlenségem nem szenvedend e missió elválla­
lása által: mégis reá bírtak, hogy az igazságügy­
miniszter ur ez irányban! ipontan felszólítására 
igenlő^ választ adjak ; s miután ebből eredő 
teendőimmel s feladatommal tisztában va­
gyok, biztositlak airól, hogy az expediezió nem 
áll előttem, sem „uj tréfa“, sem „kéjutazás“ vagy 
„nyári szórakozás“, sem ..fürdőivad“ alakjában.

Megmondom röviden, hogy miként fogom fel 
missiómat.

Egészen idegen, a mienktől alapelveire 
nezve tökéletesen eltérő peres eljárás, minden 
részleteiben — meggyőződésem szerint, könyvekből 
meg nem ismerhető úgy, miként azt b'rói pályán 
működött s ügyvédi pályán működő ember, ki 
magát az ott szereplő jogszolgáltatási közegekkel 
identifikálni, magát azok hatáskörébe és gondolko­
zásába képzelni tudja — közvetlen szemlélés és 
(bocsánat a szerénytelenségért!) jogászi érzékkel 
való megfigyelés utján — a helyszínén megta­
nulhatja.

Bármily részletesek legyenek valamely per­
rendtartásnak Írott szabályai, az élet azok gyakor­
lati megvalósításánál oly expedienseket talál fel, oly 
szokásokat honosít meg, melyek a távoltól sokszor 
teljesen meg rém érthető intézményeket gyakorla­
tiakká, életképesekké tesznek.

Híyatkozhatnám példákra, mert azon igazi 
.A"éjutazást“, melyet tavaly ugyanazon országokban 
tettem, melyekbe most kiküldve vagyok, törvény- 
széki tárgyalások hallgatására is használtam fel; de 
ezek felsorolása hosszúra nyújtaná merőben rekti- 
fikáló ez-n felszólalásomat.

Teendő jelentésem ilyenekre ki fog terjeszked­
hetni s hiszem, hogy sok előítéletet fog eloszlatni, 
melyekkel a szóbeliség és közvetlenség tekinteté­
ben hazánkban találkozunk.

Csak annyit kívánok még megjegyezni, be­
cses lapod illető közleményére, hogy ha különben 
is tettem volna e nyáron utazást, e kiküldetés nél­
kül bizonyára nem mentem volna ugyanazon orszá­
gokba , melyeket csak az imént terhes köte­
lességek és nagy felelősség nélkül látogattam, 
nem terjeszteném ki hónapokra távollétemet ügy­
védi irodámtól s nem keresném fel, a legforróbb 
hónapokban a legmelegebb városokat, ha — „nyári 
szórakozás“ lenne az a mit keresek.

Fürdőt — tudósítód szives engedelmével — 
igenis szándékozom használni ez idén is, de 

a külföldi törvényszéki szünetek idejének egy 
es magán erszényemet használandom fel. 

Tudósítód kiváncsi mindenfélére, de nem ki­
csi arra, hogy milyen fáradságba kerül ilven 

tanulmányi ut s nem arra, hogy mibe kerül ne­
kem mint ügyvédnek ily hosszú távoliét.

Tudósítód nem tart ugyan a legilletóke- 
s e b b n e k kiküldetésem tárgyára nézve, de kegyes 
legalább illetékesnek elismerni s ez alapon 
reményiem, hogy ezen soraimnak becses lapodban 
helyet adni fogsz.

Fogadd baráti tiszteletem kifejezését.
Dr. Emmer Kornél.

Helyet adunk e nyilatkozatnak, de megje­
gyezzük, hogy mi ilynemű javadalmas kormányi 
megbízatást képviselő által elfogadhatónak nem 
tekinthetünk. Két kötelesség közül mi annak tel­
jesítését követeljük képviselőtől, mely a képviselői 
függetlenséget nem kompromittálja. Mi lenne váj­
jon, ha a miniszternek eszébe jutna százötven 
képviselőt küldeni ki tisztességes jutalom mellett 
utazásra, s ha mind e képviselő elfogadná a meg­
bízást ? Hova sülyedne ekkor a törvényhozás tekin­
télye s mi sors várna esetleg a közérdekekre ?

arra
részét

]
váncsi

fog kezdeni velünk a miatt, hogy janinát enged­
jük át Görögországnak ? Nos, akkor bevárjuk, mig 
vagy a görög hadsereg legyőz bennünket vagy egy 
nagyhatalom hadat üzen a görög határkérdés 
miatt!“

Goeschen ur nevezetes kihallgattatásának 
előzményei körül egész mondakör keletkezett, a 
„Pol. Corr.“ tudósítása igy adja elő a történ­
teket :

L a y a r d volt konstantinápolyi angol nagy­
követ bucsukihallgatásán a szultánt megnyugtatni 
iparkodott az iránt, hogy az uj angol kabinet Tö­
rökország iránt nem viseltetik ellenséges indulat­
tal. A Gladstone -kabinetnek, mondá, számba kell 
vennie az Angliában uralkodó nézeteket és Anglia 
Törökországnak mindig legjobb barátja volt s az 
is marad. A szultán e nyilatkozatnak látha­
tólag nagyon megörült és Layardnak legben­
sőbb köszönetét fejezte ki. — Goeschen, érte­
sülvén Layard e beszédéről, sietett erről London­
ba jelentést tenni és Granvilletől már másnap fór­
ra aszerü parancs érkezett Layardhez, hagyja el 
azonnal Konstantinápolyi. Az ex-nagy követnek az 
elutazást parancs annál váratlanabbal jött, minthogy 
egy azelőtti rendelet szerint csak akkor kellett vol­
na Konstanlinápolyt elhagynia, miután utódját 
Goeschent a szultánnak bemutatta.Goeschi n, ki már 
türelmetlen kezdett lenni, múlt szerdán este érte- 
sittetett, hogy a szultán őt másnap fogja fogadni. 
Egyúttal a díván első dragomanja Munir bej, 
barátságosan megkérte őt, hogy beköszöntő be­
szédéből, melynek szövegét a szokáshoz képest 
elébb a szultán elé terjesztető, két szót hagyjon ki. 
Goeschen eleinte nem akart erre ráállni s azt mondta, 
hogy beszédeben. mely kormányának helyeslését 
nyerte meg, semmit se változtathat ellenben a szul­
tán olyan választ sdhat rá, a milyen neki f tetszik. 
Miután azonban Szarasz pasa külügyminiszter ki­
jelentette neki, hogy a szultán ily körülmények 
közt vonakodik őt elfogadni, Goeschen végre ráállt 
az engedményre. A beszéd kifogásolt helye állító­
lag így hangzott: „A nagykövet reményét fejezi 
ki, hogy komoly reformok a szultán minden alatt­
valójának kivétel nélkül jó kormányzat jótétemé­
nyeit fogjak biztosítani, a „kivétel nélkül“ szók­
ban a szultán ama sértő gyanúsítást vélte megpil­
lantani, mintha a keresztyenekkel szemben részre­
hajló volna.

A londoni lapok — a „Daily News“ dementije 
daczára — mind megegyeznek abban, hogy Goeschen 
beszéde lényeges változást szenvedett. A „Standard“ 
tudósítója határozottan azt állítja, hogy Goesch-n, 
miután kormányához kérdést intézett, a beszéd­
nek egyes passzusain változtatásokat tett, de a hivata­
los fogadtatás után következett magán-kihallgatáson 
elmondta az eredeti szöveget. Ugyanezt mondja a 
„Daily Telegraph“ stambuli távirata. A „Times“ leve­
lezője szerint a porta a kifogásolással azt akarta meg­
mutatni, hogy nincs szándékában az uj nagykövettel 
szemben békés magatartást követni s el van határozva, 
legalább is rósz néven venni a belügyeibe való be­
avatkozást. a „Daily News“ tudvalevőleg azt állítja, 
hogy Goeschen semmit sem változtatott beszédén, ha­
nem úgy monda el,a mint fogalmazva volt. A fogadtatás 
elhalasztását okozhatta ugyan a szultán azon vonakodá­
sa, hogy a nagykövettől intéseket fogadjon el, de ezért 
a beszédnek sem lényegén, sem hangján semmi 
változtatást nem tettek. A „Times“ szerint a szultán 
körülbelül igy válaszolt Goeschen beszédére: meg­
jegyzi, hogy neki élénk örömet okoz az a jó 
akarat, melylyel iránta a királynő viseltetik, va­
lamint az, hogy Goschent nevezte ki követnek. 
Goeschen tudni fogja, hogy a bekövetkezett sze­
rencsétlenségek után minő reformokra van szük­
sége a birodalomnak. — Neki (a szultánnak) 
élénk óhajtása a birodalomban a rendet és gyara­
podást előmozdítani s népe jólétét összhangzásban 
a kor követelményeivel fejleszteni. Minden fárado­
zása erre irányul. Végül abbeli bizalmát fejezé ki 
a szultán, hogy a nagykövet személyes tulajdonai

gél választattak meg. Dinárt, Maliüe ás Dismude 
katholikus képviselőket választottak. — Namurban 
szintén ka'holikus választatott meg. Antwerpen 200 
szavazattöbbséggel a katholikus párt jelöltjeit vá- 
lasztá meg. Brügge városa is katholikust választott. 
Két szükebb választás fog megejtetni.

A chicagói konvenezió har- 
minczhatszor szavazott, mig végre az addigiaknál 
sokkal jelentékenyebb többséget kapott — nem 
Grant, nem Blaine, s nem S Herman 
Garfield, kinek a 29-ik szavazáskor 
2 szavazata volt. Mai chicagói

, hanem 
még csak 

táviratunk ezt je­
lenti: A 36 ik szavazásnál Garfield 399, Grant 
306, Blaine 42, Sherman 3 es Washburne 3 sza­
vazatot kapott. Conkling, Grant párthiveinek vezé­
re indítványozza, hogy Garfield egyhan­
gúlag neveztessék ki az elnöki 
szók jelöltjéül. A konvtnczió ez indít­
ványt elfogadja s egyhangúlag, nagy 
lelkes tilts ég közt Garf leidet ne- 
vezí ki az Egyesült Államok el- 
n ö k j e 1 ö I t j ó n e k. Garfield eddig Ohio ál­
lam képviselő testületének tagja volt, s csak 
kevéssel ezelőtt nevezték ki Ohio állam 
torjává.

szená-
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_ . ' .. f-apunk mai száma mellékletének tartalma:
?nvp«!n" l8' f harmadlk ma9yar s horvát pénzügyi 
r!n--! 9v-Pest!i,e9ye e.VRegyedes közgyűlése. Irodalom 
Tanugy. Közgazdaság. Tarcza : Az Indiai gyémánt.
TT, , * ° j á r ás Budapesten. Többnyire derült
Homeró allasa reggel 18, délben 22 R 0.

, —Személyi h i r e k. József főherczeg 
a honvédseg főparancsnoka, kőrútjában, mint ne­
künk írjak tegnapelőtt Újvidékre érkezett a vá­
rosi tanács fogadta, mellőzve minden ünnepélyes- 
seget. A foherczeg a „Koszorú“ vendéglőbe szállt, :

K o b u r g Ágost herezeg, Klementine í 
herczegno es Ferdíná nd herczeggel tegnap a 1 
fő varosba erkeztek Bécsből, holnap pedig Szt.- 
Antalra a család birtokára utaznak. — Gr S z a- 
pary Géza fiumei helytartó a tegnap esti’posta­
vonattal haza utazó t. — Gr. Zichy Antal Po­
zsonyból, gr. Zsigray Fülöp, Veszprémből br.
H u s z a r Karoly, Kolozsvárról, gr. Schmie- 

e g g Janos családostól Tatáról a tegnapi nap 
folyamán a fővárosba érkeztek. — Ko vács Zsi>- 
mond veszprémi püspököt bérma útjában Nagy­
kanizsán, mint nekünk onnét írják, nagy ünne- 
pelyesseggel fogadták. A püspök N.-Kanizsáról
^UJLegrn utazott-l — M e d i d efendi budapesti 
torok alkonzul a becsi török nagyköve*séghez má­
sod titkára neveztetett ki. Helyét Budapesten S i- 
m ou efendi foglalja el, ki tegnap érkezett ide 
Konstantinapolybol. — Kozma Ferenc/ fölmive- 
Jes- ipar- es kereskedelemügyi miniszteri tanácsos 
ma reggel érkezett a fővárosba Bábolnáról és Kis- 
berrol hol a most megtartott lóosztályozásnál jelen
ménesekben t0Tabb f°lytatja körutiát az álladalmi

,, ,7AkÍrÍly Kőn iggrátzben. A ki- 
raly folytatja útját Csehországban. Ma délelőtt Jo- 
sefstadtbol Komggrätzbe ment. A vasútnál b. Hay- 
merle dandárnok vezérőrnagy, b. Kraloveez udvari 
tanácsos s más tisztviselők s küldöttségek fogad- 
tak A varosok es kerületek küldöttei cseh beszó- 
f íiW üdvözöltek ^az uralkodót, ki, miután az ott 
felállított hadastyanok fölött szemlét tartett a 
püspök kocsiján a városba hajtatott. Utköz-
S üdvözölte; a lövőkertnél
döö lovasból álló bandérium fogadta, s kisérte be 
kocsiját a varosba. A városi képviselők a város szó- 
len alhtott diadalkapuuál ismét üdvözölték az ural­
kodót; Colino polgármester csehül üdvözölte, mire 
a király szintéu csehül válaszolt. Azt mondá, ho»y 
Komggrätzet már rég óhajtotta látni, s nemsokára 
ismét elmegy oda. A király egyenest a székesegy­
házba hajtatott, hol terden állva rövid könyörgést 
mondott, s aztán elfogadta a püspök áldását. Innét 
a király gyalog a püspöki palotába ment, s ott 
1.0ra.u.17en>. megtekintő a königgrátzi

kél lovas rendőr s az egyletek tagjai zászlóikkal 
nyitottak meg, utánok jött a hitközség énekkara, a 
halottas kocsi, ezután a testvérek és rokonok és 
onasi közönség, végtelen kocsisor zárta be a me­
netet. így haladt a gyászmenet a sugárúton, váczi- 
éa országúton, át a temetőbe, hol a korán elhuoyt 
örök nyugalomra tétetett. Áldás és béke poraival!

— Áttérés a zsidó hitre. A Béesben 
vendégszerepe t kolozsvári színtársulat egyik csinos tagja 
Gl 1 a e s e r (Kolozsvárott Bőéi) Hermin kisasszony Béesben 
időzte aiatt nem csak a színpadon, de azonkívül is nagy 
diadalt aratott. T- gnapelőtt tartotta, ugyanis eljegyzését 
K i s s N ottani bankhivata'nokkal. Kiss ur rokona Ferenezy 
kisasszonynak a királjnő felolvasójának. Glaeser *. a., ki 
izraelita vallásu, csak azon föltétel alatt egyezett bele a 
házasságba, ha vőlegénye szintén e hitre tér át, a mi leg­
közelebb megtörténik.

. , — A kivándorlás. A „Felv. Közlöny“
írja: Kassara május 8-tól június 8-ig 164 egyén 
erkezett meg, a kik Amerikáka készültek, 138 út­
nak bocsáttatott, a többi rendőrileg visszautasitta- 
tott Kassáról ugyanazon idő alatt 26 egyén ván­
dorolt ki. Az utolsó időben Kassán keresztül ma?r 
igen gyérén húzódnak e vándormadarak vagy 
azért mert innen a katona-kötelesek és utlevél-nél- 
kuliek visszaküldetnek és hogy más kisebb állomá­
sokon ülnek fel, vagy talán, hogy szünőfólben van 
a vándorlási mánia.

, — A hi rl a p i r ó i k ö r igazgató választ-
manya f. ho 11-en pénteken d. u. 4 órakor ülést 
tart az írói kör helyiségeiben. Az elnökség.
r 1Ju-7iHalálozás°k. Berzsenyi Farkas 
íoldbn; okos e ho -3-án meghalt Niklán Somogy- 
megyeben. A boldogult 77 éves volt, 1848-ban az 
aüspam tisztet viselte Somogymegyében; a nehéz 
idokbra kész szívvel, férfias erővel és igazságosan 
szolgálta a megye és a haza érdekeit s azért hu- 
zamosb ideig fogva is„ volt, de később Haynau ke­
gyelmet adott neki. 0 volt a legidősebb fia Ber­
zsenyi Dánielnek, a halhatatlan költőnek, kinek 
porai szinten a niklai temetőben nyugszanak. Ber­
zsenyi Farkasnak özvegye és öt gyermeke maradt.

Kapus János az északkeleti vasút kassai állo­
másának főnöke 52 éves korában a múlt hétfőn 
Kassan elhunyt. A boldogult köztiszteletben álló
egIf*íi T0 <' T ,^,a § y Zsigmond győri evang. se- 
gedlelkesz, tehetséges fiatal ember, ki irodalmila» 
is működött a napokban, Győrött elhunyt. — Ga­
la nthai grófnő Eszter ház y Johanna, csillagke- 
resztes hölgy tegnap Béesben 82 éves korában

szövegű 
t ö r ö-

példányban olvassa a bányásznap, s hol időnként jó 
irányú hazafias előadások is tartatnak. Ugyancsak 
a polgármester alapította Farbaky Kürthy Piroska 
urhőlgygyel a müveit közönség „magyar olvasó 
k mfc*-7nek álén a két alapító egy éven át, az
utóbbi évben pedig Oesovszky Mária állott, ki pedig 
nem más, mint a „selmeczi elöljáróság “ fejének a 
polgármesternek, a magyar ügyért lelkesülő neje. 
Hat az elöljáróság többi tagiáról „ne" szóljon az 
írás ?“ A magyar olvasó-körnek fenáliása óta ez 
eVaJa,s?ai8 állandóan egy városi tisztviselő (Both) 
volt titkárja , egy másik tisztviseJő (Szlamka) ugyan 
e körben több Ízben előadást tartott; egy bármi­
ül műkedvelő zenetársulatával működött közre 
(Wagner); a polgári dalárda, melynek élén 
egy városi tisztviselő (Szlamka) áll, több ízben 
egészítette ki a programmot magyar S2 
dalokkal. Megítélhető e felhozottakból, vájjon 
dik-e »magyarosodással azon vá- 
r °,s1 e l oljár ó ság, melynek egyik tagja a 
szabadságharezban Beniczky csapatjának zászló­
tartója (Bernhardt) volt, egy másika (Háncsok volt 
huszárfőhadnagy) az egész hadjáratot végig ktil- 
dotte ; egy harmadikénak (Oesovszky Vilmos 
polgármesternek) mellét keresztül fúrta a golyó, 
melynek utóhatása most is megvan, a 2-dik 
állításra csupán ennyit : e város 
hivatala kész az ezen hivatal kézén 
ment tót nyelvű végzést a tudósitó úrtól 
rab aranyon beváltani. Ennyit kívánt 
tisztelt szerkesztőség becses felhívásának engedve 
czafolatul felemlíteni. Egy városi tiszt­
viselő.

— Fuícsa hagyaték. Egy Lustig Hen- 
nevű egyen 30,000 frankot hagyományozott 

Becs varosának, azzal a kikötéssel, hogy ez összeg 
kamatai mindaddig a tőkéhez esatoltassanak mig 
az összeg 5 millió frankra nem szaporodik A bé­
csi tanacs számítása szerint e czél 230 év alatt 
lesz elerhető A tanács jogügyi osztálya mai ülé- 
seben tárgyalván a hagyatékot elhatározta annak 
elfogadását s a tőke átvétele végett tárgyalásokat 
ajanl megindítani a takarékpénztárakta].

— Bányalég-robbanás. Dortmundban
tegnap a banyaban felrobbant a kiömlő gyúlékony 
leg. A jelen volt 40 ember közül 19 életét veszté 
s 7 súlyosén megsebesült. A robbanás a bánva 
közelében borzasztó rombolást csinált, szerencsére 
azonban nem terjedt ki nsgy területre. A robbanás

jegyzői 
keresztül 
egy da- 

a mélyen

rik

1 ,, r-k V 1 r Uü 0*00 üuittuau I -11 . „1 , * --- OJ iviwvuc. ^3. 1 uuuaiia
meghalt. - Pa ülik István az újvidéki kir. kath. fi liietfeK- hogy a gaz valamely kinyílott lámn 
logvmnflKmm roníiac -......... » aüal gyult-e meg, még nincsen megállapítva F

— No rdenskjöld. SzentpéterváiTól ír­
jak, hogy S eh mi dt tanár, ki Stockholmban járt 
r -a- ”Ye8a“ e.xpeditió tagjait üdvözölje, az orosz 
földrajzi tarsasag legutóbbi ülésén bejelenti, hogy 
Nordenskjold uj expeditiot tervvel. Terve az, hogv 
ősszel Szentpétervárra utazzék, át tanulmányozni 
az ottani múzeumokat és könyvtárakat. 1882-ben in­
dul utjara Uj-Szibéria felé. Az ut költségeit Szi- 
binako ff egy maga fogja viselni. Nordensk­
jold a Léna folyoig szárazföldön utazik, hol egy

lőgymnasium rendes tanára, mint már említettük! I aItaI 8yuIt"e 
e hó 3-an meghalt. ,A boldogult a tanári pályán 
27 évig működött. Élt 58 évet. Temetése e hó 
4-en volt s a sírnál Kopper György íőgymnasiumi 
mttanar búcsúzott el a derék tanártól, ki 1848—
49-ben mint honvédfőhadnagy is szolgálta a hazát.
Beke poraikra! ™

~ Mosonymegye közgyülésé- 
í o 1, ineiy e hó 4-én tartatott, a következőket ir- 

nekünkrMagyar-Ofárról: A közgyűlés a kitű­
zött választás miatt elég látogatott volt. Az ülés 
elejen b. M i s k e főispán meleg szavakban emlé­
kezett meg a megye egyik nem rég szrencsétlen 
veget ért orsz. képviselőjéről gr. Zichy Viktorról 
A megye volt képviselőjének hirtelen halála fölötti 
fajdalmát jegyzőkönyvileg kifejezi s az elhunyt szü­
leinek a megye részvétét és fájdalmát tolmácsoló 
iratot nyujtand át. Alispánná egyhangúlag a volt
“•jegyző P a t a k y Fábián választatott meg, ki _
hallomás szerint — mintegy reá kényszeri ttetet t 
arra, hogy ez állomásra pályázzék, mit egyébiránt 
azon körülmény is elárul, hogy pályázati kérvé- 
nye csak tegnap nyujtatott be a főispánnak.
— Volt egy másik pályázó és kandidált is, e^v 
nezsiden ügyvéd, de annak nem jutott szavazat 
L ataki köztelkialtassal választatván 
alispán rövid alkalmi bőszedben

norvéghajó építő számára oly hajót épít

>g. Az uj
- --------- -— köszönte meg a

benne központosait bizalmat, azután ősi 
szerint két tenyeres talpas horvát 
telkapta az uj alispánt s a 
és zsúfolt teremben körülhordozta. 7 
ahspán kedvelt, derék férfiú 
ugyan_ már, de ez is csak 
hogy 36 évi tisztviselősködése 
vissza semmiféle

Budapest, június 9.
A hatalmak azonos jegyzékét, 

melyet a portának még a héten akarnak átnyúj­
tani, tegnap fogalmazták meg a konstantinápolyi 
nagykövetek. E jegyzék, mint ma felvilágosításul tu­
datják, nemegyüttes, hanem a z o n o s jegy­
zek lesz; a jegyzékirás ezen enyhébb alakja ab­
ban áliván, hogy minden nagykövet külön nyújtja 
ai a maga jegyzékét, mely a többiekével egyformán 
hangzik, míg az együttes jegyzék az összes nagy­
követek aláírását viselné. Az Anglia által javasolt 
utóbbi — szigorú — módozat ellenében több ha- 
13 k°ztuk Ausztria-Magyarország indítványozta 
az előbbi módozatot, mely szerint a nagykövetek 
coak együttesen, vagyis egyidőben adják át egybe- 

ehangzo jegyzékeiket. A tanácskozás és szerkesztés 
azért maradt tegnapeiőttről tegnapra, mivel Tissot 
tranczia képviselő épen tegnapelőtt mutat'a bemarna 
a szultánnak. A porta válaszát, illetőleg e°n- 
nek iratai a lapok táviratai és tudósításai ugyan- 
oly szellemben ismertetik, mint ezt keddi szá­
munkban bővebben jellemeztük. A szellemes okira- 
ofc, melynek lőmotivuma az, bogy a török (biroda­

lomra ne kényszerítsék rá addig a berlini szerző­
dés karos pontozatait, mig a rá nézve 
dos pontozatok (a dunai várak lerontása 
kánnak török csapatok által való megszállása, pa­
tikai, társadalmi és vallási egyenlőség a moha- 
medanek es keresztyének közt Bulgáriában és Ke- 
let-Bumeliaban, a bolgár ágyunaszádok leszorí­
tása a Dunáról) végrehajtva nincsenek, hir szerint 
M us z arasz pasa fogalmazta. A mi a Görög­
országgal való ügyeket illeti, melyekre nézve a 
berlini szerződés semmi határozott kijelölést nem 
tett, csak annyit mondván, hogy Török- és Gö­
rögország iparkodjanak megegyezésre jutni határaik 
kiigazítása .rant, mig most görög részről folyvást 
a berlini szerződés „végrehajtását“ követelik — 
az emlékirat hangjából eléggé kitűnik, hogy a 
porta ha engedékenyebb lesz is, most is csak azt 
az álláspontot foglalja el, melyet a török-görög 
alkudozások legválságosabb idejében, midőn Görög­
ország már csapatokat kezdett határain összevonni 
egy kiváló török diplomata igy fejezett ki: „Azt 
hiszik, hogy nem bírunk el a görög hadsereggel ? 
Azt hiszik, hogy valamelyik nagy hatalom háborút

h a s z- 
a Bal-

biztos garancziát nyújtanak arra nézve, hogy közre I A király tiszteletére Königgrätzben "‘iáklylsmenetet 
fog működni ama jóakaró érzület megvalósításában, rMir)p7tALr 
melyekkel a brit kormány Törökország iránt visel­
tetik s a melyeket a szultán mindig kellőleg mél­
tányol, és ama baráti kötelékek megszilárdításában, 
melyek a két kormányt egybefűzik.

A török miniszterválságra vonat­
kozólag legutabban azt jelentik Konstantinápoly­
ból, hogy reform kabinet van kilátásban Midhat 
vagy K heireddin pasa vezetése alatt, a szul­
tán elakarja törölni a nagyvezér! méltóságot s 
Kheireddint nevezné ki miniszterelnöknek ; Mah­
mud Nedim pasa megmaradna belügyminiszternek, 
a külügyek vezetését Munif pasa venné át, Oz­
mán pasa pedig eltávolíttatnék a szeraszkiersógből.
Mondják, hogy a szultánnak Layard tanácsolta 
volt elutazá.-a előtt a kabinet megváltoztatását.

Bismarck herczeg minapi nyilatkozatát, 
melyet mint ma jelentik Hohenlohe herczeg 
előtt tett, a liberális német lapok hevesen támad­
ják meg. Különösen azt hangsúlyozzák, hogy a 
nemzeti-szabadelvűek nem okai annak, hogy Bis­
marck nincs megelégedve a politikai helyzettel. A 
„National Zlg.“, a „Tribüne“ és a haladópárti la­
pok elfogadják a kanczellár azon elhatározását, 
hogy a belügyektől visszavonul s csak a külügyek- 
kel akar foglalkozni. Ez az elhatározás, mondja a 
„Nat. Ztg.“, kellően megvalósítva igen üdvös 
lehet. j

A iranczia képviselőháznak teg­
nap meglehetősen zajos ülése volt ismét. A had­
ügyminiszter jelenti, hogy julius 14-én a kormány 
valamennvi hárítást. lm?.t. krwt.jvc-ac.órt.; l

rendeztek.
— Sikerült demonstráczió. Prágá­

ban tudvalevőleg szintén adtak ki d:szlaPot a „Páris- 
Muícia1 mintájára, mely cseh nyelven jelent meg 
s czime „Narod Bzobe.“ E lapban a cseh nemzeti 
notabilitások kézirati hasonmásai a következőleg 
vannak összeállítva: Elül van Húsz János 
kézirata, utána trocnovi Z i s k á é, ezután P o d- 
jebrád Györgyé, majd Rudolf (német csá­
szár) és utódja Frigyes cseh királyoké. — 
Ezek után következnek azon e-eh lo-agok aláírá­
sai, kik az 1621-iki cseh fölkelésnek a németek 
áltál történt leveretése után Alstadtban lefejeztet­
tek. Az igy elkészült diszlapnak egy példányát az­
tán a csehek egy küldöttsége Bieger vezetése 
alatt átnyújtotta Ferenez József császárnak és 
királynak, a kinek őse II. Ferdinánd császár 
és király ama lovagokat lefejeztette. — Az 
osztrák-magyar uralkodó e történelmi reminisz- 
czencziára avval felelt, hogy - tán haragos 
kézmozdulattal bocsátotta el magától a küldött­
séget? korántsem, - 1000 forintot adomá­
nyozott a Prágában most épülő cseh nemzeti szín­
házra.

szokás 
ember székestől 

nem épen tágas 
Az uj 

kissé törődött 
a mellett bizonyít, 
alatt nem rettent 

terhes munkától. Ó származására 
nezve - mind haliam - horvát, de nónmtesen 
hangzó nevenek magyarral felcserélése óta. az uj 
newel egyszersmind jó magyarrá is lett. Megem- 
luendo, hogy beszédében hangsúlyozta azt, hogy 
o eddig politikával sosem foglalkozott, hanem kizá­
rólag csak tisztviselő volt. A megyei íöszámvevő 
ailasra szótöbbséggel Pallisch Károlyt választották, 
egy regi jo urat a boldogabb német korszakból, a 
ki mindez ideig nem volt képes a magyar nyelvet 
meg csak annyira sem elsajátítani, hogy azon egy­
szerű társalgást folytathatna. A gyűlésen ezúttal 
csakis magyar nyelven történtek felszólalások.

— Részeges bíró. Zágrábban e hó 6-án 
tárgyalta a báni tábla fegyelmi tanácsa Marko 
vies Lajos zágrábi törvényszéki tonáesős fegyelmi 
ügyet. Markovics részegeske dóssel volt vá­
dolva, továbbá avval, hogy hivatalos kötelességé­
nek teljesítésében több rendbeli kihágásokat köve­
teit el. A vádlott személyesen megjelent a tárgya­
láson, s igyekezett az ellene fölhozott vádakat mecr- 
czafolni. Szevnik báni táblai tanácsos azonban, 
ki a vizsgálatot nagy buzgalommal folytatta, oly 
súlyos bizonyítékokat gyütott ellene, hogy a ta­
nács egyhangúlag a vádlott nyugalomba helyezése 
mellett nyilatkozott, Markovics Lajos a legkészsó- 
gesebb eszköze volt a letűnt Mazuranics-Spun- 
korszaknak s mint államügyész Eszéken valódi 
rémuralmat gyakorolt, s esztelen eljárása által e 
város kereskedőimének kiszámíthatatlan káro­
kat tett.

aliaio iá r cmY/tti f a 
egészségi, sein

szerinte a kitűzött czél elérhető. Meg van győ­
ződve arról, bogy a Jegestenger ez évben jár­
ható lesz, csak az ember a szükséges elővigvázati 
szabályokat megtartsa s pontos partnereteket 
tegyen. "

. 77 5\ZA°rJu feletti vita. jigy buda­
pesti háztulajdonos panaszt emelt az elsőfokú egész- 
zegugyi hatóságnál az iránt, hogy ujdonat uf há­
zában egyik lakója a parquettezett lakásban őz- 
berjut tart s azt követelte, hogy az udvar­
ban lévő istállóban tartassék, mert a lakást 
elronditja. A kerületi orvos konstatálta azt, 
hogy az állat a lakás tisztaságára káros be­
folyással van és azon véleményét fejezte ki 
hogy kecskék, őzek s több efféle 
által lakott helyiségekben sem 
tisztasági szempontból nem tarthatók. Az egész­
ségügyi hatóság erre az őznek istállóban vrió tar­
tását rendelte el. Az illető lakó e határozatot ház- 
joga megsértéséül vette és fellebbezte, azt hozván 
fel indokul, hogy ha őzet nem szabad tartani, nem 
voina szabad kutyát, evetet, madarat stb. sein 
tartam. A fővárosi tanács mim másodfokú egész- 
segiigyi hatóság, az első fokú hatóság határozatát 
megsemmisíts, miután szerinte a kérdéses ügv 
som közegészség!, sem közrendőri szempontból 'a 
kozigazgatasi hatósághoz nem tartozik és intézk-é- 
deset-nem is igényli, hanem a háztulajdonos: és 
.ak bérlő közt fönallo viszonyból eredő oly kérdés 
mely az erre illetékes bírói forum által döntendö 
el es így felek a törvény rendes útjára utasitandók.

Rövid hírek. A király a derecske! 
kát. szei-attasu es kányi gör. szertárt, katholi- 
kus templomok helyi-eállitására 2—2 száz forintot 
adományozott — A bukovinai románok, mint a 
„Bukaresti Híradó“ irje, tömegesen vándorolnak 
ki es többnyire a Dobrudzsában telepednek le. I<ry 
a múlt honapbon is 56 család érkezeit Macinba hol 
a subprefect gondoskodott ideiglenes elhelyezésükről 
- ungyilkossági kísérlet a kolostorban. Czoczin 
Pa] fiatal, nős ügyvédjelölt, ki Vingán ügyvédi iro'- 
daban volt alkalmazva, nehány nap előtt a bezdui 

olostorba szállt, mfílv fálnrÁnrirn iliVc-yíV

délelőtt
Dr. Löw Tóbiás temetése ma 

, . ment ?égbe közrészvét mellett s nagv-
szamu közönség jelenlétében a sugárút 45. számú 
házból Az egyszerű fekete koporsó a boldoguljak 
konyvtarszobajaban állt és szebbnél szebb koszorúk- 
kai volt bontva. Koszorút küldöttek Kozma Sán- 
dor kir. főügyész, a budapesti hitközség, a szegedi

, . . .. . . -- - ------------v , kl kozseg, a szegedi izr. nőegylet, a családtagok s a
valamennyi hadtest közt köztársasági zászlókat fog boId°guh sok más tisztelője. Összesen 110 koszorú 
kisztani. Blachére (jobboldali) rosszalja a nagy- wh-Iiv- szala®án megható fölirattal. Különösen 
számú felíüggesztéseket, melyek a hadseregben és I LU koszoriVa> szalagon követ-
a bírói karban előfordulnak s a hadsereg szerve­
zését teljesen tönkre teszik. A hadügyminiszter 
azt válaszolja, hogy a hadsereg szervezését 
a politikába avatkozás teszi tönkre. Jobb­
ról-balról heves összeszólal kozás támadt ez­
után, mely azzal végződött, hogy a ház a jobb­
oldal tiltakozása és tömeges távozása daczára tudo­
másul vette a hadügyminiszter válaszát. Ezután a 
ház elfogadta Raspail azon indítványát, hogy jul. 
14-ike, mint a Bastille bevételének 
nemzeti

kező felirattal: Árván maradt nőd, ki "a síron túl 
!s sz®jf®i A koszorúkat három kocsi szállttá ki a 
temetőbe. A temetésen jelen volt Pauler igazság- 
ugymimszter, Bath Károly főpolgármester, Kozma 
kir. főügyész, Perczel Béla, Csemegi Károlv Fa- 
bmyi Teofil legfőbb itóiőszéki tanácselnökök.’ Ma-

napja,

t’ T r, . -------- tanácselnökök, Ma-
c ' ,Sz^° Miklós- VaJ'kaJ Károly, 

Krié7t TánSzekely Sklr- ügyészek, Szász! László, 
Tő.h r ! budapesti törvényszék elnö- 

raL- s, Böek kir. alügyészek, Mayer
becsi egyetemi tanar. Matavovszky, dr. Weisz Mark 
s Havas fény tvszéki birák, Greguss Ágost, 
M ahrmann Mór Fáik M„ sok Író, jommalista8 ta- 
nrn-. uevved. a h,^ a* számo6 ’más

nojlovics 
Sóllyei és

ünnepnappá nyilvánittassók. Végül “ér, ügyvéd, a bírói és ügyészi kar __ ma6 
a pénzügyminiszter javaslatot terjesztett elő, mely ía.^a’f ,helyb- hitközség elöljárói stb. Több szegedi 
a ezukoradót 100 kilonkint 70 frankról 40 frankra u o -eg,ls Í,ele“ volt a gyászszertartáson. Pont-

5anF9,orako/ ^vitték a koporsót az udvarba, hol 
h«* Sa“uelTTfőrabbi emelkedett hangú gyász­
beszedet tartott. Utána az elhunyt testvéröcscse Löw 

szegedi hitszónok mondott könyezve,

szállítja le.
A belgiumi választások a kormányra 

nézve kedvezően ütöttek ki; a többség az eddigi 
10 szavazat helyett 12- * * ‘ ~ 
izgatottság uralkodik a 
miatt, kiknek jelöltjei 5400 szavazatnyi

Immanuel

íz 77 A kas,sai függetlenségi-párt 
Kossuth László also-dabasi síremlékére gyönyörű 
koszorút küld. A koszorút kék és sárga szinü sza­
lagok (Kassa város színei) díszítik, melyeken ezüst 
hetükkel. „Kossuth László siremlekere a kassai 
függetlenségi-párt“ áll.

, A népszínház tavaszi mulatsá­
gai- a, mely holnapután lesz Rákos-Palotán, fölhív­
juk a közönség figyelmét, A mulatság igen érde­
kesnek ígérkezik, s iránta széles körökben nagy 
érdeklődés nyilvánult eddig is. A művészvilág nagy 
számmal lesz képviselve, ott lesz a népszínház ösz- 
szes személyzete s a nemzeti színháznak is igen 
sok tagja. 6

— Irtózatos halál. Hermann Gergely újvidéki 
kovács felfogadott a szállón levő munkanélküli munkások kö­
zül kettőt, hogy az árnyékszéket tisztítsák ki. Ebbéli mun­
kába bele is fogtak e hó 3-án az éjjeli órákban. Hajnali 3 
óra után az idősebbik mint 70 éves agglegény a létráról be­
elesett a peczegcidörbe s kiabált segítség után. mire társa 
csakugyan előjött s az odasiető házigazdával sikerült őt meg­
menteni, de a mentő moluárlegény hihetőleg a rettentő bűz­
től s a romlott levegőtől a létráról leszédülvén a peezegö- 
dorbe esett s ott lelte a szerencsétlen iszonyú halálát A 
boldogtalan ember csehországi illetőségű mintegy 43 éves erős 
szálas férfi volt.
c ,'i ~a SeJ,me?zbányáról írják nekünk jun.
, ,: Az „Egyetértés“ tegnapelőtti számának köz­
leménye szerint „Selmeczbánya elöljárósága l-szöv 
egy csöppet sem törődik a magyarosodással 2^0^ 
teleknek tót nyelvű végzést ad ki.“ Tényekkel vá­
laszolok. A városi tanács intézkedése folytán a városi

vei bir. Brüsszelben na'ffv I fáJdalomtól elfojtott" hangoTröviTi^áT m*^mérá I ®iemi.isk?iákba“ ^ek óta magyar nyelvű a tanítás. A

• “ ! KYörfSiAEH rsamasíKlova. Motost,Mira ,iUék. A | ÄS

szerb kolostorba szállt, mely félórányira lékszik Szent- 
Peter teraesmegyei községtől. A fiatal ember este 
szobájában revolvert vett elő s mellen lőtte magát. 
A megrémült barátok feltették a szent Mihály lo­
vává s a/.on a Maroson keresztül egy aradi kór- 
házba szállították a szerencsétlent. — A bukaresti 
kéjutazás elmarad. A „Bukaresti Híradó“ szerkesz­
tője V an d or y Lajos kéjutazást készült rendezni 
Budapesttől Bukarestig.E vállalat azonban meghiúsult 
mert a román vasutak igazgatósága nem hajlandó 
a kejvonatoknál szokásos kedvezményt megadni 
- Megszökött gyermek. Veszprémből egy Kohn 
Tivadar nevű fiatal gyerek, mivel sógora pinezéjé- 
?.®“,,e£y Pefroleumos üveget eltört, megszökött, s 
állítólag Budapestre jött, A fiú nyári ruhát, sötét 
szalmakalapot, bársonygalléros sárgás kabátot s tér­
dig erő kék harisnyát viselt. A ki tud róla vala- 
mit, jelentse be a rendőrségnél.

H hivatalos lapból Kitüntetések. A királv 
megengedte, hogy gróf P a a r Lajos nagykövet a szentezék- 
nel a papai Pius rend naaykeresztjét; gróf Wolken- 
s t e íii-l r ostbnrg Antal rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter a szász királyi udvarnál, a porosz kir vő-

*alj at V gr6f. Wodziczky József cs. és 
kir. ko.etsegi titkár, a franczia beesületlegio rendjének io- 
vagkeresztjet s vegu- Horovitz Ede cs. és kir tisztelet- 
beli ^ kovetségi tiika,, az ottomán császári Medzsidje rend 
1. ‘ °®ä**ly«t elfogadhassa és viselhesse ; továbbá megenged- 
ven, hogy eseper Zoltán Elek lovassági alezredes, a hon­
védelmi minisztériumban elfoglalt alkalmazása alól való fel­
mentes mellett az 5-ik honved-huszárezred parancsnoksáeá- 
nak ideiglenes vezetesere rendeltessék: ez alkalommal neki a 
hónvedfoparancsuoksagná I s a honvédelmi minisztériumban 
számos even at teljesített kiváló szolgálatainak elismeréséül 
a katonai erdemkeresztet adományozta. Ugyancsak a király á 
25-rk számú kukullői honvedzaszlóaljbeli Gu tkovsz k v 
József főhadnagynak és Jakab Lajos hadnagynak, rnuít 
évi deczember hóban az erzsébetvárosi árvízveszély alkalmá­
val sajat eletdk veszelyeztetesével tanúsított kitűnő maeátar- 
tasukert elismeresenek nyilvánítását elrendelte, — és nlvan- 
ezen alkalomból a fentebb nevezett honvédzászlóalj'beli 
M e n n i n g Mihály szakaszvezetőnek a koronás ezüst ér- 
demkeresztet Bordas Tivadar őrvezetőnek pedig az ezüst

A honvédség köréből. Orel Géza Tfi-dit 
zaszloaljbeli szabadságolt állományú honvéd-hadnagy a m 
bn=l“nT-d8e,g en I- 4 „^^fokozatáról és cziméről önként 
eá^ati' ha1*mo.nda6a elfogadtatott, s a törvényszabta szol- 
gála,ti idő tartamara a 7-ik honvéd-zászlóalj szabadságolt ál­
lományába, mint kózhonvéd beosztatik.

wFí ? evezése k. A közmunka- és közlekedési ma- 
k^ál71,, mmiszter, a vezetése alatt álló minisztérium

számvevőségéhez Kör tv ély es sy Aladár és Bre™ 
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Az asztalosok strikója.

A szünetelő munkások ügyét igen felkarolják 
a bécsi társak, s innen a strikeolók tetemesebb 
segélyt Tárnak, ámbár eddig a pillanatig sem­
mit sem kaptak. Egy távirat tegnap s egy levél 
ma mégis sokat mond. Ma ugyanis Koszlovics 
József munkás Béesböl azon kívánsággal for­
dult a huszonötös bizottsághoz, hogy mi­
nél több gyűjtő-ivet küldjenek hozzá, mert a rész­
vét élénken nyilvánul és tényekben is kifejezést 
log nyerni, a működő-bizottság egyébiránt jó eleve 
gondoskodott a finaneziáról s a maguk körében gyüj 
tótt s 7—8 napra bőven elegendő'készpénzen kívül 
a vasárnapi gyűlésre már magukkal hozták azon több 
száz megkereső levelet, a melyet a munkásokhoz ide­
haza, a vidékre s külföldre, egész Euró­
pába minden felé, még Párisba is, szétküldözni 
a strike kimondása után első dolguk volt. Egyéb­
iránt a munkaszűnet hosszú tartamára nincsen ki­
látás mert a segédek nem tulcsijtázott igényeinek 
méltányosságát a mesterek belátván, ők hódolnak 
meg a kívánságok előtt, a mint három nap alatt 
tizenhét irányadó mester ezt tette is.

E mesterekhez s gyárokhoz munkába állt segé­
dek leszámításával — a ma s holnap reggel műhelybe 
menők száma 82 — e pillanatban legmérsekeltebb 
számítással kilenczszász segéd folytatja a 
strike-ot : ma. csatlakoztak hozzájuk a tiaggen- 
macher-malom asztalosai, az Erzsébetmalombeliek 
egy része, az államvaspálya 40 ember s több üzlet.

A Haggenmacher-féle malomban ma 
reggel a segédek a munkavezető elé terjesztők a 
programm-pontokat, de miután azok teljesítése 
megtagadtatott, mindnyájan letették a gyaiut. A 
malom szertenézett faezér segédek után, de sehol 
sem tt Iáit; délben már aláírták a programmot s a 
munkások vissza mentek. Fal ez er Lajos asztalos 
mester szintén elfogadta a pontozatokat, sőt az időn 
túli munkabért és 25%-kal felemelte; Érsek 
István is aláírta a programmot. Fontosságot tulaj 
ditanak azon körülménynek, hogy Thék Endrével, 
a ki nagybefolyásu s irányadó a mesterek közt, az 
ő kívánatéra már ma megkezdték az alkudozást s 
nagy reményük van, hogy reggelre már szent lesz 
vele a békesség.

A strike-oló segédek egyébiránt oly nagy 
rendet tartanak s még a feltűnő csoportosulástól 
is annyira óvakodnak, hogy a mozgalom vezeté­
sétől az okosságot s bizonyos intelligéncziát nem 
lehet elvitatni. Ma délelőtt a szállón összegyűlve, 
szokás szerint körmenetben vonultak a városli­
getbe, mert többnyire a zöldben töltik a „szent 
heverd el" napokat. Útközben találkoztak a 
sugárúton L ö w Tóbiás temetési menetével,
6 hogy nagy számuk által a gyászmenetben za­
vart ne idézzenek elő — önkényt mellékutezába 
kerültek. A főkapitányság délben tudatta 
a strike-vezér Kupa Árpáddal, hogy a fel­
tűnő nagy csoportosulást nem fogja tűrni. Ez 
ellen se keitek ki; Kupa kocsin hajtatva 
fhaiszhoz , rögtön értesité a strike-olók névé 
ben,, hogy ezentúl csak kis csoportokban , 
..szet-szort" csatározást folytatnak a mesterek ellen 
A legenyek nagy része egész nap a ligetben tölti 
az időt, — de egyrészük, főleg a fiatalabbja, szór 
galmasan jár az iparrajztanodába s ott rajzol. ‘ 
s allen tartott délutáni evülésen a* m m'nnir,

onnan kell venni az értesüléseket, az a szerződés 
1881-ben lejár s elhalaszthatlanul föl kell álli 
tanunk egy önálló magyar táviró ügynökséget. 
Ne legyen ez kormány-közeg, mint előadó mondja 
hanem azért lehessen felelősségre vonható, 
kormány által, ha valami bolondot csinálna. ’ Az 
előadó végül indítványozta, hogy mondja ki az 
írók és művészek társasága, hogy egy ily ön­
álló ügynökség felállítása szükséges s ezt egy a 
kormányelnökhöz intézendő feliratában kérelmezze. 
az emlékirat szerkesztésére bizottságot vél kikül 
dendőnek.

Béré n y i László osztozik az elmondattak- 
ban, csak az írói kört nem véli kompetensnek ez 
emlékirat beterjesztésére; ezt a lapok szerkesztői­
nek kellene megtenniük. Ily értelemben szólt Mol­
nár Antal is.

Maszák Hugó pártolja a javaslatot, de az 
emlékirat fölterjesztését fel kívánná függeszteni ad­
dig a mig kellő adatok lesznek beszerezve a kér­
vény támogatására. Kijelenti egyébiránt, hogy már 
magán utón. félhivatalosan tétettek lépések ez irány­
ban, s remeli, hogy sikere lesz a mozgalomnak, 
csak ismételve hangoztatja az adatok beszerzését.

György Aladár azt a közvetítő indítványt 
tette, hogy küldessék ki egy 5 lagu bizottság, a 
mely tanulmányozza a kérdést, dolgozzon ki em­
lékiratot, esetleg tervezetet, s azt nyújtsa be a 
hírlapírói körhöz a kormányhoz leendő föl- 
terjesztés vegeit. Mivel pedig ez a felállítandó 
ügynökség kereskedelmi érdekeket is képviselne, 
indítványozza, hogy a kiküldendő bizottságba vá­
lasztassák be Hubenay József is, mint a magyar 
kereskedelmi csarnok alelnöke.

Ezt az indítványt fogadta el az értekezlet, s 
kiküldte az 5 tagú bizottságot, a melybe beválasz­
totta: Pázmándy Dónest, Maszák Hugót, 
Molnár Antalt Hubenay Józsefet és Fut­
ta k y Gyula előadót. Ezzel az értekezlet vé­
get ért.

délutáni gyűlésen az uj munkahe 
Ivénét, a programmot aláirt iparosokat bejeleuték 
Minden jelentést zajos éljenzés kisérte.

Megemlitendőnek tartjuk itt, hogy hétfőn egy 
korcsmában három strikeolót: Sei deiléder 
Jánost, Morer Jánost és Széles Istvánt elfog 
ták, állítólag rendzavarás miatt s hogy a Gizella 
malom és Gregersen-üzlet munká-ait Izgatták, s : 
munkaszünetre igyekeztek birni s egyet megver 
lek, mert nem tartott velük. Eájok nézve a rend- 
mi elővizsgálat már beíéjezteteit s közelebb a tör­
vény elé állítják őket. —- A munkások közt az 
scr-iuk iránt nagy a részvét; a 25-ös bizottság 
segélyezésüket határozta el. Egy munkás sajátjából 
ígért adni fogságuk ideje alatt naponta 50 krajezárt,

A mai esti lapok egyszersmind azt írják, hogy 
az ellogaias alkalmával a nevezett ipartelepek előtt 
..a munkások nagy tömegben a közlekedést 
elzárták s éktelen szitkok és fe­
nyegetések közt“ - iparkodtak kapa- 
ezitalm a dolgozókat. Erre nézve a strike-oló 
segédeknek megbízottjaitól, E d 1 József elnök és 
Kupa Árpád aláírásával nyilatkozat érkezett, 
hozzánk, melyben a munkások nevében ki­
jelentik , hogy e közlemény alaptalan, mert 
a tömeges megjelenésről, fenyegetődzésekről még 
az em iitett gyárak munkásai sem tud­
nak semmit, tehát a három asztalos elfogatása 
raas okra viendő vissza. „Mi nyerni akarunk — 
írják, — s ehhez csak a példás rend fentartására 
van szükségünk, s mi ezt igyekezni fogunk nehéz 
perczeinkben is fentartani.“

Magyar táviró ügynökség.
A magyar sajtó és a bécsi táviró-ügynökség 

közötti viszony sajnálatos volta régen érzett és ré- 
g--n hangoztatott dolog. A sajló úgy, mint egyesek 
többször hangoztatták szükségét annak, hogy ön­
álló magyar táviró ügynökség állíttassák föl, a mely 
azon kívül hogy a magyar sajtót megbízható, gyors 
es jól szerkesztett értesítésekkel látná el, másfelől 
Magyarországot kellőkép képviselje a külföldi sajtó- 
ban A magyar írók és művészek társaságának mai 
10-ik ertekezlete épen e kérdéssel foglalkozott.

Az értekezleten jelen voltak György Ala- 
dar. P ázmándy Dénes, Molnár Antal, M e- 
f z a k Hugo, Hubenay József, a magyar keres- 
kedelnu csarnok alelnöke, több hírlapíró és Író. 
Eioado F n 11 a k y Gyula volt.

Futtaky élénken hangsúlyozta azt a nyo­
masztó viszonyt, a melyben a magyar sajtó van 
becsi távíró ügynökséggel szemben. Ez külön­
ben is élhetetlen s Magyarországot, az itt történő 
esemenyeket úgy közvetíti, azokról úgy jr, a 
mint neki tetszik. Például a Széchényi szobor le­
leplezéséről alig sürgönyzött szót nehány sort a 
míg az ugyanakkor megtartott bécs-ujhelyi ünne­
pélyességekről hasábszámra menő és gyarlón sty- 
iizált táviratokat menesztett szét a sajtóba, s igy 
hozzánk is. A király itteni útjáról alig vett tudo­
mást, de a prágai utat politikai tendencziával föi- 
ekesttve, világeseménynyé tette. Ez szégyen a ma­
gyar sajtóra és a magyar kormányra egyaránt, 
mert az áJI-mérdek is: Magyarországnak kellő 
kép visel tetőse a külföldi sajtóban. De szégyen azért 
is. hogy a mig Görög-, Török- és Oláhországok, 
úgy Montenegro, még Egyptom is stb. már állí­
tottak föl ily ügynökséget, addig Magyaror­
szág kénytelen a bécsi Corresponded Bu- 
reauva! kötött nyomoru szerződés súlyát viselni 
— K bécsi ügynökség a legfontosabb politikai 
eseményekről az éjfél utáni késő órákban 
küldi meg gyarló tudósításait, s azt is oly 
t-ndencziózusan, hogy kész bosszúság olvasni A 
magyar lapok azonban kénytelenek kiadni e távi- 
latoka-, úgy a hogy vannak, mert más nin- 
csen. — Van ugyan Budapesten embere a 
jecsi bureaunak, s ez meg is sürgönyzi az ese­
ményeket, de azok oda fönt nem adják, sőt lár- 
maznak ennek a szegény fejére, hogy miért igyek­
szik becsempészni magyar dolgokat a bureau sür­
gönyeibe.

Ez az állapot tarthatatlan és szégyenletes 
azért, mert a becsi kereskedelmi miniszter egy át- 

i rataben — mint előadó tudakozódásai után arról 
személyesen meggyőződött - kijelentette, hogy 
Magyarorszag Becsnek alá van rendelve, s netí

művészet
— A kolozsváriak Béesben. Bées- 

bol írják nekünk tegnapról: Az udvari várszínház 
művészei nem akarták utolsó isten hozzád nélkül 
elbocsátani körükből kolozsvári pályatársaikat, kik­
nek művészetét mindig élénk figyelmükre méJtat- 
ták, s kik viszont nekik ennyi műéivel nyújtottak. 
Hetíon este bucsulakomára hívták meg a kolozs­
vári társulat elsőrendű tagjait. A lakomát az ud­
vari színészek együttesen rendezték és állítottak ki 
pazarul. Folyt a pezsgő, nőtt a jókedv, mig. a 
felkelő nap homalyositotfa el a gáz fényét 
Reggel öt órakor oszlott szét a vig társaság. Ma­
gával vive mindkét rósz a legszebb emléket A la­
koma kezdetén Sonnenthal főrendező verses 
köszöntőt mondott, melynek találó, alkalmi ré- 
szenei G a b 11 J ° n és Levin szky ren­
dezők leptek a terembe, ketten hozván karjukon 
egy dús lombozatu óriás babérkoszorút, melyről kut- 
oldait hátomszinü, középén pedig sárgafekete sza­
lag csüngött. Egyik háromszinü szalagon e felirat 
volt Olvasható : „A kolozsvári pályatársaknak“, a má- 
sisrapedtg azok nevei voltak aranybetükkel nyomtatva 
a kik az estelyen megjelentek. A búcsú e becses emlé­
ket a kolozsvári nemzeti színháznál fogják le-

Í!£?,aH ‘ 1ZOk * ,mtei Ml-- I Utódja ki lenne szemelve.
Előadták most azon javaslatot, hogy jövőre H 0 k 6 ^e§niarad Párisban. 

eltiltandó lesz a gyermekhullákat bérkocsiban szál- I Álár kétségtelen, hogy C h a 1 e m e 1- 
litani; e helyett vállalkozóknak adjon a főváros Lacour Londonba megy. Az angol ud-
engedelyt gyermekhulla szállító kocsikra, a koporsó var semmi ellenvetést nem tett kinevp/to 
es személyek számara elkülönített helylyel. E ko- ja™ .,iipn em tett Klüevezte‘
esik árszabálya hatóságilag állapittatik meg. — A I a t '-ii -m 
javaslatot a közgyűlés elfogadta s megerősítés vó . suliiénak lerombolt
gett a belügyminiszterhez terjeszti föl. I telepítetni fog. A

Némi eszmecserét idézett elő több gyógysze- I ide fog állíttatni.
Gambetta a Hoch e-ü n n e p é I y 

alkalmával Versal 11 es ban folyó hó 24-én

részé újonnan 
luxemburgi képtárlat

rész folyamodása uj gyógyszertárak föl­
állítása iránt, mire nézve a tőváros véle­
ményt volt nyilvániiandó dr. M o z s ár i a 
sugárúti uj gyógytár eszméjét ajánlá ugyan, 
de a főorvosi helyettes dr. Sehonnan ügyes 
sophismái után a közgyűlés a közegészségi bizott­
ság véleménye értelmében majdnem egyhangúlag 
kimondta, hogy uj gyógytár fölállítását 
Budapesten nem tartja szüksé­
gesnek.

Kihirdették a közmunkatanácsba választott 
tagok névsorát: a beadott 132 szavazat legnagyobb 
részével br Liptay Béla, KI óh István és T a- 
k a c s y Miklós választattak meg.

A közgyűlés legnagyobb érdekkel kisért 
tárgya vö t a VII. kerületi plébánia és templom 
építésének ügye. a részlettervek és költségvetés 
szerint a vegleges papiak 30073 írtba, az ideigle­
nes templom pedig 14133 írtba kerül. A tanács 
ken, hogy a papiak építéséhez a költség a kisajá­
títási alapból kölcsön vétessék s a templom-bizott-
sittassók P''^t®Sek haladéktalan fölfrissitésére uta-

Steiger Gyula korábbi aggodalmait látja itt 
igazolva; a paplakot csak 15—16 ezerre tették 
most íme már 30 ezer forintosra irányozzák elő 
azzal biztattak, hogy a templom költségeit a hívek 
adományaiból osszeteremtik, pedig még a gyűjtés se 
indult meg. A varos egyes hitfeiekozeteknek lem- 
plomokat nem epithet, indítványozza, hogy addig 
a papjak építésé tartassák függőben, mig a tem­
plomhoz kellő pénz összegyűjtve nem lesz.
, "f, közgyűlés Gerlóczy alpolgármester
íosszabb es Zm es kai rövid hozzászólása után 

t0abbSefge a aMCSjavaslatát fogad-

A Rudasfürdő régi s 
bíró közfürdője helyreállítására 
jesztós elfogadtatott,

Kri sz Ferencz volt reáltanárnak, ki a vá- 
rost 9 évig szolgálta, tanárkodása alatt az ábrázoló 
mértan korebe vago öt tankönyvet irt, tökéletesen 
megvakult Nej Ferencz meleg felszólalása 
után a közgyűlés évi 530 forint kegydijat szava­
zott meg.

A ferenezvárosi II. és józsefvárosi III. sz. 
iskolaszék tagjainak kiegészítése pótválasztás utján 
eszközöltetni elrendeltetik.

• u G a n ? Simont’ a hermina-téri német 
színház tulajdonosat elutasítottak azon kérelmével 
hogy 200 írt engedély-dija a folyó évre engedtes­
sek el s így a dijat végrehajtás 
szedik be.

1 többi tárgy holnapra maradt.

s bői

nagy műbecsesei 
vonatkozó előter-

u tján

téteményezni es megőrizni azon koszomra! 
^gyüt-> melyet minap a társulat a becsi iuagyar 
fiatalságtól kapott volt. - Ugyanez alkalomra 
Will Drandi hírneves német színi költő 
k a í m i kői te rn é n y t irt, mely nyomtatásban 
meg fog jelenni. Örömmel jegyezzük főt, miszerint 
e művészi nemes tüntetés egyszersmid legalkalma­
sabb a vasárnap esti botrány elfeledtetesére ('Meg­
említjük még, hogy a kolozsvári Kelet távirata sze­
rint e búcsú-esteiy alkalmával Szabó Bandinak a 
becsi magyar iljuság ezüst serleget 

— Magyar színészek

Tóth Lőrinez semmitőszóki 
semmiségi panaszt el­

ajándékozott.)

szagban. Balogh Alajos színtársulata, mely je­
lenleg Muraszombaton tart előadást, a gráczi hely­
tartó sásr enffedelmevol TJattoraLv,.-/,. — _ -__,

Törvényszéki csarnok.
— Inczédy László a „Független­

ség- munkatársának sajt ópörét illető­
leg semmiségi panaszát a semmitószók ma tár­
gyalta. Előadó volt ™ ---------
biró. A seinrnitőszék
lette, mivel annak ama kifogása) mely szerint a 
törvényszék az esküdteknek azon kérdést, vájjon 
varrottat tekinlik-e az inkriminált ezikk szerzőjének 
tel nem tette, nem volt figyelembe vehető azért, mi- 
vel ennek elmulasztása miatt a, tárgyalást vezető 
bíróság előtt kifogás nem' emeltetett. Nem volt 
ügyelőmbe vehető a semmiségi panasz azon kifo­
gása sem, mely szerint az esküdteknek a második 
kerdesre adott *' " 'tartóság engedőimével Ratkersburg stájer városba ,k)rdesre, ado.u lelete egy szavazattal többet tar­

fog átrándulni, hol rendkívüli érdeklődés nyilvánul , azo!t’ mmt az els6> még pedig azon indoknál 
a vállalat iránt, A társulat a legjobb magyar nén I 1°?-? n_em’, mirel a semmitőszók nem bocsátkoz
színmüveket fogja bemutatni s "tizenkét tagból“áUó 
czigányzenekart visz magával. '

fogva nem,
hátik annak megbirálásába, 
esküdtszék szavazat jogát.

hogyan gyakorolja az

közgyü-

Fővárosi ügyek.
A főváros közgyűléséből.

, — jun. 9.
A Terézváros 7-ik kerületi önálló paroehia 

a város urai közt némi szakadást idézett elő s a 
már elvben rég kimondott templom- és paplak- 
épités ügyét, ha nem is ad graecas ealendas, ha­
nem azért jó messzire elodázni óhajtá egy tekinté­
lyes töredék. A két part megmérkőzvén, az ügy elle­
nei igen nagy kisebbségben maradtak s igy a 
munka tényleges foganatba vétele már az idén tel­
jesül. így gyarapszik Budapest egy uj házával az 
istennek s egy szép hajiokával az ő szolgáinak.

Az egyéb tekintetben kevés érdekű 
lés kiválóbb tárgyairól e tudósítás szól:

A középszámmal megjelent tagoknak Ráth 
lopolgarmes'er bejelentő, hogy Kossuth Lajos édes 
atyja, síremlékének leleplezésére a rendező bízott-
ság meghívta a főváros közönségét. _ A kik
kegyelet es ünnepélyen résztvemu óhajtanak, a bi­
zottság elnökével Halász Gézával tegyék magu­
kat ermtkezesbe. 6
n.,Mer., Antal értékképviselő elhalálozása 
folytan megürült helyre Wodianer Béla fog 
lehivatm. °

. Az egyetemi tanacs meleg köszönő levélben 
fejezte ki háláját a fővárosnak a jubileum alkalmá­
val fölt 1000 frtos évi adományáért, mi tudomásul 
vetetett.

Sárkány József interpellált, hogy a fő­
város az 1874 : XVII. t. cz.-hez képest mórt nem 
jelenti be a törvényszéknek az uj telekköny- 
vezes óta történt utcza- vagy térnév-válto- 
zasokat. Egy esetet positive tud; a Ferencz- 
Jozsef-rakpart egy része, melyen az Eötvös- 
szoborall, 1877-ben Eötvös-tórnek nevezte- 
tett el. Erről a törvényszék nem tud, mi közigaz- 
gatasi bajok forrása. Kamermayer ígéri hogy 
ily esetekmegtörtentékugyan tudomá- 
-a v.a,1.n * “ c f e,n’ de esetleges mulasztásokat jóvá 
°,S S a r k á n y tudomásul veszi a választ, de 

kijelenti, hogy o mint Eötvösién háztulajdonos a 
polgármester aláírásával kapott jelentést, hogy a 

a közmunkatanácscsal egyetértve Eöt- 
vös-ternek“ nevezte el a tért, sőt' az 
vet viselő utezatáblákra

TÁVIRATOK.
Zágráb, jun. 9. a bán indítványára a tarto­

mány gyűlés ma ülést tartott, melyen a bán a ki­
egyezési törvényjavaslatot terjesztő a ház elé. Be­
érkezett Mrazovies képviselő levele, melyben je­
lenti, hogy képviselői, mandátumáról leköszön. E 
visszalépés semmi politikai jelentőséggel nem bír, 
mivel Hrazovics polgármesteri hivatalt is visel s 
®§y®b hivatalos teendőkkel el van halmozva.

Skutari, junius 9. (Az „Egyet é r- 
t é s* tudósítójának távirata.) Több hely­
ségből, mint D urazzo, Dibra, Ljurn a 
azt felelte a lakosság, hogy mindaddig nem 
fognak a ligába lépni, mig ez a török ural­
mat elismeri. A liga bizottság pedig egészen 
török befolyás alatt áll. Ezért csakis a hatal­
mak pressziója a portára képes a mozgalmat 
beszüntetni. A nagy pénzszükség ta­
lán felo sz 1 atja a ligát. A kény­
szer adócsak nehezen folyik be s 
ezért 36 tagból álló ellenbizott­
ság van alakulóban, melynek 
ezé Íja a liga zsarolásának vé­
get vetni.

Tusiból az albánok csapatonkint 
szöknek azon kifogással, hogy földjeiket

nagy, beszédet tartand.
Paris, junius 9. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A Figaro levelezője Londonban in- 
terwievolta a görög királyt, ki azt véli, hogy 
Görögország követelései teljesittetni fognak, ha 
Francziarrszág erélyesen támogatja azokat. Azt 
állítja, hogy a görögök ismét egyetértenek. A 
Trikupis és Komondoris közti harcz on­
nan származik, hogy ez öreg s fontolgató, az pe­
dig gyorsan kíván eljárni.

Moszkva, junius 9. (Az „Egyet- 
e r t e s“ tudósítójának távirata.) Állitóla- 
gosan több magán személy egy expedi- 
czio létrehozására törekszik, melynek czélja 
vo na Ausztna-Mägyarorgzäghan a sajávok 
politikai helyzetét, azok egymáshoz!, vala­
mint Oroszországhoz! viszonyát ta­
nulmányozni. A felszerelés magánpénz- 

történik s már befejezéséhez kö­
zéig. A résztvevők közt lesz a hires 
panszlavista vezér Axakoff. Az expedi- 
czm vezetesd ve! Ilovajsky moszkvai egye­
temi tanai- bízatott meg. - Tudvalevőleg 
Pétarvarrol is megy egy ily expediczió 
Lamansky pe ervari egyetemi tanár ve­
zetése alatt a délszláv, illetőleg Balkán-tar- 
tomanyokba.

, Pétervár, junius 9. (Az „E g y e t é r- 
t e s“ tudósítójának távirata.) A legfelsőbb 
végrehajtó bizottság 'általános megkegyel 
“ff®“ • ^,rvény, kidolgozásán fáradozik 
nely minden politikai számüzöttre terjesz 
tetnek ki. Ezen munkában a belügymi

-1S,reszt yefz' mely a számüzöt 
tektöli tudósításokat L őri s - Meiiko

terJ'eszf - Az amnesztia 
bocsattalasa után Oroszország minden 
kormány kerületébe körülbelül 400 szám­
űzött terhet vissza. - A megkegyelmo- 
zettek nagy szama miatt ezen törvény csak 
hosszabb idő múlva lesz kidolgozva, de
Sárí/f rfSlíóSf a Czár áltai- mindjárt a 
czaine halala után megtörtént
, ,, RÓm,a’ r- 8- (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának tavirata.) Oialdini uj ki- 
nevezteteset parist nagykövetté nem fogadta 
el. Helyebe aligha nem C or ti fog kine­
veztein, ki a berlini konferencián is részt 
veend, mmt _0|aszorSzäg képviselője.

Athen, jun. 9. (Polli Corr.) Több
San tlMtteüÍ UlTelÖi» «ffiorioKus
alak ján tudatta a görög kormánynyal, hogy 
L“ai .,eí?k()ze]ebb Berlinben összeülő kom 
feienezia esetleg szükségesnek fogja elis- 
merm, mikep Görögország néhány szoin- 
szedkeiulet katonai megszállását eszközölje.
1 if1 \ö' I Ví'daszolta, hogy a
12.000 emberből alio görög hadsereg 20
emelhető m0Zg0sltható s ^5,000 emberre

h H ,jÁfhpn' JUn‘ ?; A fraaczia h aj ó- 
h d d a Pyraeusbol a Besika öbölbe vitor­
lázott a hova az angol és az olasz 
hajóhad is meg íug érkezni.

Paris,jun. 9.(Az „Egyetértés“ távirata) 
belügyminiszter utasította a prefekteket,

Hohe n- , kát. Elutazásánál az utczakat egészen a pályaudvari ^ 
roppant néptomeg lepte el, mely ő felségét lelke­
sülten üdvözölte. A láklyahordozók sorfalat képez­
tek. A császár s király az éjét az udvari vasúti 
kocsiban fogja tölteni.

Prága, jun. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Earodny Listy“ óv attól, hogy a „német 
ági tátié “a tartománygyiilésbe vétessék, különben a 
gyűlés vége viharosabb lesz, mint az eleje s a vi­
szály csak azoknak fog örömet szerezni, kik a par­
lamentarizmusnak s az alkotmányosságnak nem 
barátai. A kormány választási reform javaslatának 
elvetese megsértené a cseh lakosság jogórzetóí.

Buenos-Ayres jun. 9. A nemzeti és a 
tartományi kormány közt komoly jellegű viszály 
tört ki, mivel az utóbbi nem akarja az előbbi ál­
tai támogatott elnöki jelöltet elismerni. Mindazon­
által még reményelhető, bogy a felmerült differen­
ciát békés utón fogják kiegyenlíteni. Az argen- 
, ai köztársaság elnöke elrendelte a buenos-avresi 
kikötő bezárását.

, Prága, jun. 9. A tartománygyülós mai ülé­
sen osztották ki a tartománygyülós választási rend­
jenek megváltoztására vonatkozó előterjesztést.

Paris, jun. 9. A „Mot d" Ordre“ szerkesztője 
Lepelletier és a „Gaulois“ volt szerkesztője 
L aj e u ne Vili ars ma délután a belga határon 
kardpárbajt vívtak. Lajeune Villára két sebet ka­
pott, egyet a karján és egyet a kózcsuklóján.

Konstantinápoly, jun. 9. (Hivatalos.) K a d r i 
pasa miniszterelnökké és Abeddin pasa kül- 
ügyminiszterró neveztetett k;. Az előbbi a kereske- 
delmi minisztérium vezetését továbbra is megtartja. 
A többi miniszterek megmaradnak. JA szultán az 
újonnan kinevezett miniszterelnöknek és külügy­
miniszternek meghagyta hogy a reformok életbe- 
Ieptetésén a souvéráinitási jogok megőrzése és a 
hatalmakhoz való jó viszonyok fentartása mellett 
fáradozzanak.

Constaus 
hogy jun. 29-én szólítsák fel 

ha
a jezsuitákat helyisé-

« na nem engedelmeskednek, be­
zár alá, R o u s s e ügyvéd befe

ezen ne-
,, , , pénzt b e is

zedtek, de el nem készítették. (Derültség.)
Erre a napirend kisebb érdekű tárgyai követ­

keztek ; a vallásügyi miniszterhez népiskolaie „ „ 1 „ an oi , , -■ r- -felifatoVküídenlk.000 forintra felemeTése'órt köszönő | tudósítójának távirata.) í ffimak Kon -

A népösszeirás eredményét örven­
detes tudomásul veszik és az igénybevett hivatalno­
kuk számára 650 frt jutalmat szavaznak meg.

A tanács javaslatára ezután, a nélkül, hogy 
egy hang is emelkedett volna ellene, kimondták, 
hogy az egészségügyi igazolványok 
dija fele részben jövőre is Patrubány t. főorvos 
magánjár and ó sága lesz s erre kérik a mi­
nisztérium jóváhagyását.

geik bezárására 
lyezzók azokat
j'ezte emlékiratát a máreziusi dekrétumban emlitett 
törvények érvényessége ellen.

London, jun. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Konstantinápolyi hírek szerint Mi d h a t nak kor­
mányra hivatása többé nem egészen lehetetlen. A 
szultán távirati összeköttetést), n áll vele. A „Daily 
Telegi aph e közlése szerint az angol kormány 
ajánlotta Midhat visszahatását.

Berlin, jun. 9. Athénből érkezett jelentés szerint 
a hatalmak két azonos — nem együttes — jegyzőket 
fognak átnyújtani a portának. Az első jelenti a 
konferenciának junius 16-án Berlinben történendő 
összeüleset a görög hatarszabályozási kérdés meg­
oldása czeljából; a második felhívja a portát, hogy 
a kongresszusnak Montenegróra és Örményországra 
vonatkozó határozatait teljesítse. A berlini konferen­
cia ele a görög kérdésre vonatkozólag, hat javasla- 
tot fognak terjeszteni, és pedig a kongresszus ál-

, „ .. . .... „ -. , • ........., )al jegyzőkönyvileg felállított általános határszabá-
Jíeli muvemiok:. E miatt a liga bizottsága ]y°zási indítványt, a tárgyalások folyama alatt tö-
szigoru rendszabályok foganatosítását ha- (ö> rtiSzr,01 tett ket és görög részről szintén tett
Jározta el. Qravosá-ba 35 íaptieh at'lÄvS' egJ Vágtán

szökevények erőszakkal való | Driinn • n y á ,, „
• z Brunn, jun. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A király ide érkeztére nagyszerű előkészüle­
teket tesznek. A bevonulásnál és fádyásmenetnól 
követendő programm ma közzététetett. A város 
valóságos műhely; a díszítések és kivilágítás elő­
készületein mindenütt szorgalmasan dolgoznak. A 
királyt föl fogják kérni, hogy a faklyásmenel után 
a kivilágítást tekintse meg. Kihallgatásra eddig 
mintegy ezeren jelentkeztek, azonban csak kétszá­
zan kaptak engedélyt.

Newyork,jun 9.(Az Egyetértés távirata) 
Garíield-nek köztársásági elnök, elnökjelöltté 
való megvalasztása általános meglepetést szült. Gar­
field Ohio határán kivül az Unióban teljesen is­
meretlen. Az egész országban öröm uralkodik a 
„harmadik határidő elvnek“ bukása felett.
. Berlin..jan> (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Valószínű, hogy a Kúria uj tárgyalásokat 
akar kezdem. Az ó-konzervativek és a szabad kon­
zervatívok egymás között megegyezésre iparkod­
nak jutni. r

, Königgrätz, jun. 9. A császár s király délelőtt 
10 érakor kihallgatáson fogadta az evangélikus papsá- 
got a városi képviselőséget és a területi elnököket. 
Délután meglátogatta a városi főreáltanodát és az itteni 
nal=yobb gyártelepeket. Délután 6 órakor udvari ebéd 
volt. Ebéd alatt a katonai zene játszott. Ezután ő fel- 
sege eerclet tartott. Este a város fényesen ki volt 
világítva. A kerület egyletei fáklyásmenetet és a

küldetett a
vissza hozására, vagy hogy azok házait 
leegessék. Hasonló fenyegetések más fal­
vakat is értek, de csak Skutari s kör­
nyéke lakói ellen van bátorságuk hozzá, 
mig a hegylakók s az onnan származott 
szökevények ellen semmit sem merészel­
nek tenni. Pre nk azt üzente, hogy 
ha három nap alatt a rég meg­
ígért hadiszükséglet meg nem érkezik, 
a miriditekkel haza vonul. Ez okból ma 4 
keresztény és négy mohammedán bizott­
sági tag Tusiba küldetett, hogy a liga 
hadsereg teljes fölbomlását megakadá­
lyozza.

Bécs, jun. 8. (Az

MOiSClA2SjBASAGI TATIKAWfe,
, ,z®gráb junius 9. Egy hét óta gyakori jégveré­

sek fordullak elő az itteni környéken.

Boroszló, jan. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
tavirata ) A vásárra hozatott körülbelül 18 - 20000 mmázea, 
A mosás nem igen sikerült. A kezdet nagyon lanyha volt. A 
vevők Szilézia, Rajna és Szászországból érkeztek. Jól kezelt 
gyapjúért a múlt évi árak, különösen finomért valamivel jobb 
árak fizettettek. Az üzlet edd:g élettelen.
R • Betgrád, junius 9 (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Rísz ties 14 en érkezik Becsbe, hol néhány óráig marad
végrehajtsa. iSft. * kÜlu^minÍ8íkrlel » vasúti kouvenezió

■ , (ondón, juulus 9. (Az „Egyetértés1 tudósitó-
fff zom VúrajA teSnaPl ezukor árverésen ' elada- 
tott 420 hordo nyugat-indiai különböző fám redukált árakon 
es Native Penang 15 shillingen.
,... ,Lo"d?nv Íuni«s 9- (Az „Egyetértő s" tudósi- 
tojinak távirata.) A gyapjúéi-verések a következő 
eredmenynyel zárulták: Ausztráliai, ujseeföndi merino 
gyapjú 5-10 százalék, keresztezett 15 ■ -M százalékkal a 
marezmsi arak alatt, hófehér fokföldi fél penczozel a már-
Exportáítatott Ä ff' meg,art°ttR " márCZÍUSÍ arakat'

, ■ Íunjus y. (Az „Egyetértés“ tavirata). A
mat e lot o z s den folytatást nyert a tegnap megindult 
kedtezobb irányzat. Magassbb glasgowi vásárok folytán ma 
banyaertekek is magasabb árfolyamokon kerestettek, ellenben 
járadékok meglehetősen elhanyagoltak. Szállítási éltékek 
szilárdak, valuiak nem változtak.

A szilárd irány tartós maradt a dél i tőzsdén is. 
iuKwtJe$',-eziet.iJt: Siföhészvény 2V7.20, angol bank 

-unl0 103 3°. bank-egyesület läb.25, m»gv»r
hitel bans 266.25, államvasut 276 10, Károly-Lajos ragut
10899l;Ja«ffk 7t67,/* I2n”ber«Í 93-75- áranyrente 
108 2„ /,, 20 Kankos ar. 9.36—, tiszai sorsjegyek - —

Később berlini kedvező ..............
emelkedtek.

Az üzérkedés! piacz absorbeálta a tőzsde főérdekét. ’ 
Hitelrészvény 277,30, angol ha=k 

13o.20, unió bank 109.20, magyar hitelbank 266.25, h.-sk- 
egyesulet 136.—, Károly-Lajos vasút 266. gnZh rw.r 

Kassa-oaerbergi 129.—, papújáiadák 7365-, hho- 
dalrm márka 5/.77'/s magy. arany rente 1.08.30 -, 20 frankos 
arany 9-66 -, London 117.80, tiszai sorsjegyek —.—

, tt«|u táu2 órakor jegyeztetik: Hitekész- 
íelU';v27(í!?’..-ailgo1 bank J353°. unió-bank 109.-, magva, 
hitelbank 2b6.2o, bankegyesület 136.-, államvasut 276 öO 
Karoly-Lajos vasút 267.—, gőzhajó részv. 566.—, tiszai vasút 
446.—, tramway 242.—, lombard 84 76, paniijáradék 73 621 , 
m. aranyjaradék 108.50-, 1864-ki sorsjegy 172.60, UzseÁ 
sorsjegy 118 90 innerbergi —, 20 frankos arany 9.36'V 
birodalmi marka 57.82*/,, tiszai sorjegyek —.

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek:
BéOS, junius 9. Hitelrészvény 277.50, lombard «4 75

arany jár. 88.85—, 1 ’ -------- •
172.75, 1860-t
angol-osztrák _________
rente 73.62—, hitelsorsjegy 180.25. porosz pénzűtőlv, 5 7,to. 
*r.)n7 b 55—, török sorsjegy 16 60, ezüst járadék 73 95 
Szilárd. ” »

Bécs, junius 9. M. (öldlehersn kötv 94,50 erdélyi 
kotr, 93.25, magy. záloglevél 100,50, erdélyi vaéí 

,„9 "—, magy. íel. vasút 88.50. Magy. sorsjegy 11275 hit,.
lődézsma 93.50, arany járadék 109,45. magy! víg. tnieaás
126.80 magy. hitel 266.25, alföld 158 25 magy. éiszJ->eí 
vae. 147.50, kel. vasúti elsőbbs. 83.40, tiszai varat 246 — 
kínost, utalv. 1373. 150 ' *

Bécs, junius 9. (Magánforgalom.) Hitelrész?.
m*8T„ tútel —, lombärd —, magy. aranvjár"

108.90, rente 73.7r>, angol-osztrák —. -, államvasut------
Napoleon dor gaíiaziai —, aszír
Szilárd.

tudositásokra az árfolyamok

fold.

aranyr. —

stantinápolyban egyetértve fognak ugyan 
eljárni, de a portának nem fognak egy 
együttes jegyzéket átnyújtani. Minden ha­
talom képviselője külön jegyzéket nyuj- 
tand át, de a jegyzékek egyértelműek és 
ugyanazonosak lesznek.
r P™,8’ J"un- 8- (Az «Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.)

uj
A már megtelt budai izraelita temető helyett I lapok tagadják azon hirt. mintha H ! császári lakhely előtti téren,mely villamos világításban

t r m c ! vízi őre 1 temető melletti telkek 1 loh e itteni német nagykövet beimébe már L611-7 -!1 tiZereuadeot rendeztek. Az uralkodó kocsi-
uagyKOVet nelvebe mar ban ülve megtekmté a fényesen kivilágított utczá-

BécsI g»b na tőzsde.
.. , Bécs. jua 9. (Az „Eg y e t é rté s“ távirata.) A gab- 

nauzlet altalaban szilárd irányt követ és különösen rozs az 
mélyért jo kereslet mellett folytonosan magasabb árakat fizet­
nek mi io,eg a németországi gabnatőzsdék magatartásának 
etedmenye. Rozsban általában nagy a hiány és némely ter­
melő vidékén jó termésre nincs mar kilátás.

. A mai tőzsdén a szilárd hangulat daczára nem nagy 
volla forgalom. A búza kínálat ma jobb volt, de kévés 
T.er° T0“ Jafou a tőzsdén. Csak néhány kisebb tétel került 
eladásra es ezek közt 700 mmázsa prima tót búza 12 90 
Írtjával köttetett. Rozs a múlt szombati árakon kerestetett 
de nem volt eladó. ’
, _A határidőüzlet is élettelen volt és az irány lany- 
habb Búza őszre eladatott 1500 mm. 12 66 írtjával és ez 
áron kmáltato.t később is. Zab őszre 660-on kináltatik 
engen júniusra 8 30 pénz.

Fel mondatott 1000 mm. z a b és 500 mm 
engen.

100. Saját tudós it ónk jegyzései: Búza júniusra 
iHk-6^re 199|V»—1065, rozs magyar 10.80— 
11.->5, zab júniusra 7.55 7.60, őszre 6.55-elo, keres-
san eí™‘ Zzab- ten 6 er i júniusra 8.25—
8.30, kész áru o 8.15—8.2o. uj 8.15 8 25

Sz esz. E ezikkben ma sem fordult elő kötés, kész 
áru s ftdyo hóra 35 — 35.25 írton jegyeztetik. ’

Külföldi értéktőzsdék,
, , 1,B®rli.n' június 9. Játékertéiek, vasutak és bankok 
kedveltek, járadékok emelkednek.

..... PMrikadék 63.50, magyar aranyjáradék 93.60, 10 
milliós kölcsön <1.40, hitelrészv. 482.-. lembard 145 50 
kassa-oderherg! 55.40, orosz papírpénz 215.80, ezüstjáradék 
63.60, m. kineet. utalv. —, k. vas. elsőbbs. kötv. 87 50
»£eTmslílárd “ m90’ ran4nM 55-401 ^

..Fr“II^l'llrtr junius 9. Papujáradék 63.50, peri?
lasÄnmhfrU kitílréezTé“7 239.75, osztr. allamvassi 
doö.zso, lombard 73.—, magy. galicziai vas. 119_ v6.imá»-
öísT1 ®£eSí 17?.80’ezÜ8‘ járadék 63.75, magy. aranyjár. 
93.% osztr, bankrészvény 716.50, galioziai 229 87 Erzsébet nyugati vasút 164.-, tiszai vas. kslbbs. 84.^ mgy S- 
tán utalv. váltó Béeere Szilárd

Külföldi gabnatőzsdék,
n z ^ál?,s5z,jani?8 9. (Zárlati árfolyamok). Búza 
folyó hóra 31.30, júliusra 29.80, julius—augusztusra 2910 
4 utolsó hónapra 27.10. Liszt folyó hóra 66.50, juliüsrá 
64. -, Julius augusztusra 62.76, utolsó 4 hónapra 57 75 
Ropezeolaj f. hóra 77.50, júliusra 77.75, jtdius- 
augusztasra 77.75, utolsó 4 hónapra 79.-. S z es z f hóra 
hi-.65,~- julius—augusztusra 65.—, utolsó 4 
hóra 6025. Olaj lanyha, szesz csendes, egyéb.tartva, változó.

Berlin, jun. 9, (Zárlati árfolyamok) Búza jun 
-júliusra 219.50, szept-októberre204.50. Rozs loeo 195 
hArro^^AR^8- ‘JUums^ júliusra 180.-, szeptember-okto- 

Z Db Jun‘U8-júliusra 151.50, szeptomber- 
oktoberre 146.—v Bepezeclaj loco 56.—, jun.—júniusra 
55.80, szépt—októberre 57.40. Szesz loco 65.10, juniue- 
W«1* 6170, au8'-8»Ptemberre 64.30, szept-oktoberre
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HÖBET & COMP.
mérnökök *_s gépgyárosok Lincolnból Angliában.

33uuä.a,pesten, LLZXZ. kerület Tirilöi-wt QS-ik szára a,la.tt,
ajánlják országszerte legjobbnak ismert

lnzanyagot megtakarító
szén-, fa- és szalmafiitésre berendezett

$2|88B ír--, -yj^***- gőzmozdonyaikat,
dfe felülmúlhatatlan és bármely időjárás viszontagságainak legjob-
Wsídjjj ban ellentálló

I vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott magán etető szerkezettel vagy a nélkül.

Árjegyzékek, úgy Magyarország első rendű uradalmai és gazdáitól származó s gőzcséplő készleteink 
rendkívüli nagy munkaképességéről és utólérhetetlen tartósságáról szóló bizonyítványokat tartalmazó 
273 legújabb kiadványunkat, kívánatra bérmentve küldjük,

A sárospataki
kova malomkövek

mindeddig mint a világ legélesebb malomkövei ismeretesek, és ezért laposőrlésben semmiféle ma­
lomkő által még utol nem ért vagy felül nem múlt. Minthogy azonban azok finom őrléshez is kitűnőek és e te­
kintetben a franczia malomköveknek mitsem engednek használhatóságuk sóit oldal e s á ga miatt nemcsak 
minden más^ malomkövet, hanem még l>nIIérté sous Jouarre franczia köveit is felülmúlják.

Előbbi időkben ^megtörtént, hogy kevésbé kemény kővek is malomvőveknek alkalmaztatott, mint­
hogy azonban reelamatiók történtek, most csak is a legkeményebb kővek malomköveknek feldolgoz­
tatnak, a jelenlegi gyártmány teljesen kifogástalan, és. minden lehetséges őrlési czélokra, s minden malomban 
úgy mint gőz-, viz-, szél- és járgány malmokban alkalmazhatók.

Á “időn a t. ez. malomiparos urakat javított malomkő gyártmányomra figyelmeztetni bá­
torkodom es számos látogatásért esedezve, megjegyzem, miszerint főraktár Geittner és Rausch uraknál Budapes-
£ P P VÜIÍ. TX/F n »n d In tv, rrA 1 A

Köfferle
csókol <16

á 90 kr (egy csésze kerül 
tehát'5y2 krba) tiszta ea- 
eaoból es íiuomitott ezukor­
ból vanilliával (nem más 
liiszer) az 1 írt 40 kros jó 
külföldihez teljesen hason'ó.

Váczi-utcza 13. 
Hatvani-utcza 15.

Steden Józselnél Buda, főút 
S0. sz. és Takács Lajosnál 
magyar- és hatvani-uteza 

sarkán.

Maradtam kiváló tisztelettel 
Mogyorós, 1880. április havában.

és » tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt) 

továbbá bor hajol ;t, vizelési nehézsége hét, huav- 
csö szukaleseket, fr,,:s és idült nyákfolyást, nőknél 
az ngynevevett feltér folyást a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakört minden alakjaiban és elcsúfításaiban 
katonai és polgári fókórházakban, mint a mag ángya- 
korlatban a legújabb tapasztalatok s bnvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
siiaposán gyógyít (újon keletkezetteket 48 éra alatt)

specialista *T77"E!ZSS T.
gyak. orvos, sebész es szülész, az itteni es k. ka- 
t .nai jó kórházban volt osztályorros, bel- és külföldi 
tüdviuanyos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézet: Budapest, belváros, korona 
herczeg-furifutcza 8. szám, bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7-10-lg, d. a l-4-lg. este 7-8-lg

Hirdetések

Brzorád J. Rezső.

forintért jótállás mellett
egész nj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú ut kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még Imlotties ko­

csik is vannak.

noöDiai JáassniF
30 raktárában,
Muzeu m-k or ut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség:
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

Az isten áldása 
nyugszik az ön Hoff 
János-féle gyögv- 
tápszerein.
Egy felüdült saját kimondott 

szavai.
A csaknem minden európai 
állam es. kir. udvari szállítója

Hoff János
urnák es. kir. tanácsos, a 
koronás arany érdemkereszt 
tulajdonosa, a főbb porosz 
és német rend lovagjának.

Bécs, Gyárhelyi­
ség: Grabenhof S. 
Gyári raktárhelyi­
ség : Stadt, Graben,

Brännerstr. 8.
Harm Inez éves köhögés 

gyötrött oly mérvben, hogy 
vértére is miután 72 éves 
kort értem, alig voltam már 
képest lélegzetet venni. Már 
minden életreménynyol fel is 
hagytam, miután már meg 
sem bírtam mozdulni. Egy 
barátom, ki ezelőtt hasonló 
bajban szenvedett, mint én, 
szerencsésen kigyógyitotta 
magát a Hoff János-féle 

malátakivonat-egészségi 
sörrel, nekem is tanácsolta 
ezen gyógykészitmény hasz­
nálatát. Szerencsém volt, 
hogy szót fogadtam neki. — 
Valódi csoda történt velem, 
mert 21 palaezknak elhasz­
nálása után köhögésem leg- 
k- llemesebb meglepetésemre 
végkép elhagyott, s azonfe­
lül még erőm is visszatért, s 
mostminden nehézség nélkül 
képes vagyok a legnagyobb 
utakat is megtenni. Óhajom 
az, miszerint ezen esemény 

nyilvánosan köztudomásra 
tétessék, miszerint mindazok 
kik oly bajban szenvednek, 
mint a minőben én szen­
vedtem, megtudhassák, hol 
érhetik súlyos bajuknak 
gyors végét. — Bischof!" 
Mátyás, Berlin, Koblank- 
strasse 7.1880. február 28-án.

Hoff János fiókja :
Budapest zsibáros- 
utcza 7. sz. Baktá­
rak: Török J., ki- 
rály-uteza. Wennin­
ger ML, Buda, fő- 
utcza. 19

Társasági
Svájczba. utazás, Swájczba,
Budapest és Béostől a S váj ez legszebb és legérdekesebb vidékein tcresztiil és vissza h

Zürichi szövetségi dalnokünnepélyhez és a Gotthardi alagút
megtekintésére. Az utazás tartama £0 nap 188 Julius 1-től 31-ig.

Menet : Budapest és Bécstől Simbachon át München, Lindau, Boden ee Bagaz—Pfiifers- 
blaius—Einsiedeln—Zürich—Ing ierwaldsüdterdee— Gotthardstrasse - Gotthardalagut-
I urka — Bhonegletseher—Greinsel—Meiringen—fieichenbaehfülle Grindelwal J — Wengelalp— 
Interlaken — Giesbaeh— Thun Bern—Luzern—Basel Rajna vizes és Schaft'hausen mellett Con- 
stanz, München, Salzburgon át vissza. Ara : 30 napi körutazási jegy (hajóval egvütt.)

Budapesttől II. osztály az egész menet 100 frt.
, f&ysnezen jegy egész kitűnő ellátással első rangú szállodákban, és vezetés az egész 

utazas ala t a vállalkozó és egy hírneves alpeseket ismerő egyén által összesen

Budapesttől 275 frt.
, Programmok legyen és bérmentve Budapesten Tetley Nándor és társa urak könyvke- 

reskedese utján, a kik mindennemű felvilágosítással szívesen szolgálnak és bejelentéseket elfő- 
^ ^eJe^en^ese^ zarlata junius 25-én, csak mérsékelt mennyiségű jegyek adatnak ki

M lengyel Sándor, vállalkozó.

Első osztrák

cs. k. szabad.

faszővőde, ablakredony, görfüggöny
es

%
faáruk gyára
Bécs, Hernals Hauptstrasse 108. a lóvonatu vasút mellett.

Ti ! AJá{ilja szabad, fa-görfüggöny, aülakredőny, spanyol falak
kályha-el enzo, fa- es papírkosár, asztalgyókény, kárpitkimélő ár-

aggony növényházak számára) kertisátrak

« lap részére,
felvétetnek

a kiadó hivatalban
fhimző- iteza 1. sz. a.)

«ggooöoo«pQoof)öii55S
Klinkerfues tanár által

(agöttingi csillagda igazgatója) 
feltalált

szabad. Hygrometer *s§
az időjárás elöleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer....................................... jq frt
Ab.,ak - ..................................ZZZZZZZZ.W frt"
£aií -V • .7 , ............... ..................................18 frt.
tecnnikai czélokra szaraz helyiségek számára is alkal-
más, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nezye ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellenőrizhetésére

LAHBRECIT VILMOS GÖTTIMf
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgáltató.

«»ppopptKKQoodotffl

H

í
Ä
X
8
XX

Gyönyörű szép

nyéktakarók (görfüggöny növényházak sz™»!», 
szerkezetben ismert jo minőség és olcsó árakon. 

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.
gyártmányait 

16
legújabb

FSr Etoner
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Ba­
jai ii Sä. in Nürnberg. 22

a legkedvezőbben megszerezhetők I
HAMBURGER ADOLF-nál,

Budapest, koronaherczeg-uteza 8. sz.

intik KMaatra annual lágyán te &émnm bárbovi tüídmet.

Brogle J. és Maller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTEN,

a Margít-hid közelében,
készít

Trieueröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Koptatokat.
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

SIGLG.
gazdasági gépek főraktára
Budapesten, a Margit-hid mellett, 

pesti oldal,
ajánl a világkiállításokon a legna­
gyobb k tüntetésben részesített gőz- 

mozdonyokat, cséplőgépeket, 
malmokat és egyéb gazdasági 
czikkeket, nagy készlet miatt, le 
szállított áron. >9j

Osztrák-Magyarország
legrégibb és legjobb magánsorsjegye mindenesetre 
csak is a

Waldstsin-sorsjsgy.
Ennek az idén 2, jövő évre 3 húzásai van. a 

legközelebbi már julins 15-éit. Főnyeremény

25.000 frt
10,600 frt v. p. stb. — Árusítom azokat készpénz 
mellett napi árfolyam szerint vagy 10 havi 4 
frtos részletekben. 389

FUCHS H.
váltóüzlet

Budapest, Dorottya-iiteza 9.

fizete k 
1 annak 
I a ki Dr. 
Hartung 

száj- és fogvlz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy száj bűzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglitzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára Eder F. «irtainál 
Budapest, IV. Ferenczlek- 
téren 4. 99

111
Legfinomabb minőségű

Cc íz isi isi í
vagy

Iialhólyag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Beák-Ferencz-ntcza.
Megren delések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teliesittetuek.

Elegáns
Felöltöny 10 12, 17, 25; 50.
Papi felöltöny 84, 28, 32, 35, 40. 
Öltözék (complet) 16, 20, 25, 30, 60. 
Gyászl öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Seta kabát (kamgarn) 16, 25,35,40,60. 
Vadász kabát 9, 12, 15. 18, 30.
Utazó köpeny (angol facon) 25, 30, 35, 

40, 50.
Nadrág 6, 8, 10, 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 35, 40. 
Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30.

Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
arak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van.
Téli áruk !Oe/e lerovattal a 

határozott áron alul csupán

BŐIBE« JAM
<»ái*. és kir. udvari szállítónál 

Legnagyobb

url- és fluruha-raktárának,
Bsíspíiícs,

Kristóf-tér 2. se. 1. eniHet 
• »Nagy KrlntöPGiioia,

S©- Vidéki megrendelések ponto. 
san eiziözöitetnek. 17

Első budapesti bútor-bazár.

±000 forint
azon hölgynek, a ki

szeplő kenőcsöm
használata után. a szeplőt, máj és 
terheségi foltokat és a napégést, 
egyáltalán minden az arezbórt csú­
fító szint el nem vesztette. Szét­
küldés utánvét mellett 1 tégely ára 
2 frt 10 kr. -

Fischer Róbert vegyész
Becs I. iohannesgasse Nr. II.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készítő- raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol es. kir. fasse-
■•kuk, törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy- 
•V88 Önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta fclva- 
tslnokok, távírda, vasúti éa pénzügyőrök, ép úgy minden 
■ásás-egyletek e, m.; tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felntkázhat- 
ják ás felszerelhetik

THles* Mór és testvére
ft m. kir. hadsereg szaliitóináJ. 

Badapesí, or&EÄgnt,
Béé», BEAPialailferstrasse, StiflskaserMe, 

BW* árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek 56

I. CSOPORT. 
Hiíló-szoba.

1 pár 1 ajt. siffon . . . 83 frt
1 pár nyoszolya ... . 22 frt
1 ajtó mosdószekreny ... 12 frt
2 éjjeli szekrény .... 12 frt

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal . . 16 frt 
1 kredencz, pohárszék . . 25 frt
6 nádszék.................................. 15 frt
1 díván.......................................30 frt
1 fakeretü tükör.........................15 frt

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra...................... 110 frt
1 diszasztal .... „ 20 frt
1 arany keretű tükör .... 20 frt

II. CSOPORT.
1 pár 2 ajtajú siffon ... 45 frt 
1 pár nyoszolya........................30 frt
1 drb 2 ajraju mosdó ... 16 frt
2 drb éjjeli szekrény ... 14 frt

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredencz álványnyal . . 35 frt
6 finom nádszék........................ 18 frt
1 díván gobelinből .... 40 frt 
1 fakeretü tükör........................20 frt

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra .... 180 frt
1 diszasztal..................................25 frt
1 aranykeretü tükör.... 25 frt

50 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

35 frt

1 ezüstállvány.........................12 frt

III. CSOPORT.
1 pár faragott 2 ajtajú siffon 
1 pár faragott nyoszolya . .
1 pár márványalapu éjjoli .
1 drb 1 ajtajú mosdószekrény

Ebédlő-szoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal . . „„ írv
6 gót nádszék .....................36 frt
1 tinóm kredencz márványból 60 frt ,
I fakeretü tükör................ 30 frt i
1 tükör, alá asztal márvány-

nyal............................. 13 frt i1 gobelin ottomán . • . . 60 frt ;
Fogadó-szoba.

1 finom selyemgarnitura . . 140 frt 
1 faragott dísz-asztal . . .
1 aranykeretü tükör . . .
1 conzol-asztal márványnyal 
1 ezüst-szekrény.................

IV. CSOPORT.
1 pár finom siffon ....
1 pár finom nyoszolya . .
1 pár márvanyalapu éjjeli 
1 pár márványalapu mosdó 

Fogadó-szoba.
1 finom franczia garnitúra 
1 finom disz-asztal . . .
1 aranykeretü tükör . . . ,v 
1 arany-conzol márványnyal 30 frt
1 ezüst szekrény................. 60 frt
1 öltöző tükör faragott

Ebédlő-szoba.
1 finom kredencz . . . . 73 f>t
1 ebédlő-asztal . ... 50 frt
6 faragott gótszék ... 42 frt
1 faragott keretű tükör . . 4<j frt
1 faragott conzol márvány . 25 frt
1 finom ottomán...................70 irt

V. CSOPORT.
1 pár Igen finom siffon . . SO frt
1 pár igen fin Óin nyoszolya . 75 frt
1 pár igen finom éjjeli . . 30 irt
1 drb mosd i márványával . 40 frí
1 jutte díván 4y frt
4 taborette.............................4u frt
1 pipere-asztal tükörrel . . 20 frt

Ebédlő-szoba.
; 1 Unom márványalap kred.00 irt , , fjnom ebédlő-asztal

30 frt

60 frt 
. 60 frt 
. 25 frt 

35 frt

. 200 frt 
40 frt 
40 frt

100 frt 
80 frt

50 frt 
35 frt 
»0 frt 
45 frt 
50 frt 
15 frt

18 frt 1 “UViU eueuio-aszrai . . .
I 6 Unom faragott gótszék . .

£ I 1 Un- faragott fakeretü tükör 
f 1 fin. márványalapu conzol .

1 ottomán francz. Bourotte .
2 karszék hozzá....................
4 taborette..............................
1 szervéttaprés....................

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott gar-

abura..............................  250 frt
1 disz-asztal......................... 50 frt
1 arany keretű tükör . . . JOU frt
1 arany conzol márványlap. 4o frt
2 drapperia felszerelve . . 60 frt 
1 finom ezüst-szervante . . ftt

- ---------------------- t,—. . ^ 40 frt
1 noi iro-asztal....................Sá frt , . c*u»i-szcrvai,te . . f

... , Vldékj megrendelések 2(K7c-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel Is ssállittatn.k Mer ... 
lelő áru 14 nap alatt az átrételtol, risszavétetik és az Összeg visszaadatik. * ® 6m *'

Csomagolás 4° Képes árjegyzékek ingyen.
'sü budapesti butor-bazái

OPPOm és ELLMBEBOEB
. Deák-utczn 7-iJc szám I. emelet.

r icküzlet : rjloiilerger vm Tiirsa ezég alatt.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) junius 9.

Termény „ e ji Ar
1 ji 100 kilogramm
5 ■" frtdl

|| H S 100 ki ogramm.

Búza
írtig II2 * írtéi frtig

1

IttaÜTidékl

■OMtrldékl.

I tallérmegy.1 .

Ibáaakai. .

I Imkmagyarorazígt

nj : lanyha 

:

• I!

74 j
76 j, 1215 
78 ; 12 50
80 í.------
74 I:
76 12 25
78 ;; 12 60 
80

12.25 
12 60

12 36 
12 70

74
76
78
80
74
76
78

12 10 
1245

1215 
12 50

12 20 j 12 30
12 551 80 >l

! 74 !
! 76

74
76
78

1180 
12 20

12.65

1190 
12 30

75 
77 
79 
91
76
77 
79 
81 
75 
77 
79 
81 
75 
77 
79 
81
75 
77 
79 
81
76
77 
79

11.95
12.35

12.-
1245

11 95
12 25

12.10
1245

1215 
í 12 55

12 05 
12.S5

11 95
12 40

11.60 
12 -

12.10 
12 ÍO

11.75
mo

Értékpapírok

Termény

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri 

Repcze 

Köles ’
Kendermag

.irányzat

szilárd

zilárd
szilárd
lanyha

Faj

takarmány 
égé nivaló 
sörfőzdéi 

— ji 
bánsági 

másnemű ij 
káposzta j! 
bánsági j

í -

Minőség
heotolitorenk.

70-72 
60-62 
62-64 
64-66 
87-40 

75 
78

Ár
100 kilogrammként

“ II írttól
10.10 

776 
8 3)

730

7*60
7.60

frtig
10.25
805
910

7.60

7 70 
7 8U

I I

II
búza . . tavaszra

1. • . lanyha őszre 1 s 10 381/, sj tengeri g ezept.—október 
májúé—jun. 1880

Is
zab . .

szilárd 11 7-80-
„ tavaszra ?! e 1

repcze. . 
bánáti. .

őszre
augv-szept. a r*

8

602 —
- I
1 i

1

Államadósság.
I Magyar vasat! kölcsön .... 
lOÖmörf állam vasat! zálogle >. ....
IMagy. keleti vasat I. kib. . .
I „ » * n. ................................
■ Magy. kel. vasat! államkötv. ar. * • • .
|Magy. nyeraméoy-kölcsö'n 100 frt .

sorsjegy-kölcsön 50 frt....................................
|2871-iki magy. államk.-kö'lesön v. strl. t. ee. Pu . 
Il872-iki ,, n „ v. strl. f. ee. 6°,t .
■ 1873-iki magy. kfr. kincstári ntalv. f. ez. 06 „
11874-iki „ „ „ „ t es I*/, .
■ Magy. aranyjáradék 6°/0 adómentes

flfidtahermeatesitédi kötvények . .

Utolsó árkelet
pénz I ára

Szilva lanyha bosn. hord. p. 23.75 á. 24.- zsák p. 23.25 á.
Szesz csendes régi mddn élesztő, h. a. p. 83.26 áru 34 25
pzssz csendes és uj médn, burgonya p. 85 — á. 85.60

1037V, 

7.86- 

605 -

szerb. 21.60 a. p, 22.-

bofizet. 170 frt 
100 tri 
300 írt 
700 frt

127 25 
164- 
83.25 

101 25 
8840

113.-
112^0

12750 ( 

83.56
101 co 

88 80 
113.50 
113-

103 75 104 -

10825 ; 168.40 
8425 I 94.50 
9825 I 9876

trgonya

Értékpapírok •j Utolsó árkelet
!f

Magy. földtehermentesftésí kötvények tomes!
*t n ff 1867. záradékkal

Magy. orsz. Jel.”nrbér! válts. kötv. (100*fr1f 6®/, .* I 
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra ..... 
Osztrák államadósság papírban 5®/0 ....

»* a «Üst kamat Jan.—Jul. 5®/. .
Ä »» *• n st apr.—okt. 5%
Osztrák aranyjáradék.

„ kieersoláseal

Fest város kölcsöne 1870-bti 6®/. ,
» w w 1871-bél». 8®/f

1860-bdl á 500 frt. 
1860-bdl á 100 frt 
1864-ből á 100 frt 
1864-ből á 60 frt

99.60
áru 
94 •* 
93 50

92 76 93 25
90.60 91
93 25 93 75

88 90
ISO —

170 75

102 75

89JO
130 50
13150
17126

103 -

Osztal. j 
1879-re \

26

Értékpapírok

Biztosító társulatok.
Első m így. bizt. társ . . befiz. 800 frt
Pannónia viszb. társ. . . „ 300 „
Pesti bizt. intézet ... „ 100 „
Unió viszblz • társ. ... „ 300 „

Vasutak.
Alfnld-finmei...................
Arad-körtisvölg i . . . . 
ItiittHszék-dombdvátl . •
Déli vasút........................
Éjszak keleti vasút , . • 
E délyi vasút ..... 
Kassit-oderbergi vasút , 
Osztrák állam vasút . . . 
Pécs-barcsi vasút . • «
Tisr.,. vidéki.........................
Yigvölgyi vasút .... 
Osztr. du na gőzhaj. társ. • 
Budai hegy pálya . . .
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Ált. m. mnnicip. hitelb. .

„ hitelbank . . . 
JLnglo-osztrák bank . . 
Bihari keresk. bank , . 
Dettai tak és hitel-egylet 
Horvát leszámitold-Sank . 
iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. ftildh. intézete . 
Lipdtv. b nk rest.-társ. . 
Magy. ált. földh. réfozv. to. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztrák hitelintézet . • 
Osztrák-magyar bank • . 
t. magy. ipárbank . . • 
Pesti kereskei. bank . . 
Pest-budai kdzm. bank • 
Sziszek! hitelbank . . . 
»Union“ bank...................

1879-re. i

200 „ 
100 - 
200 „ 
200 „ 
200 w 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
.00 „ 
400 „ 
200 „ 
500 „ 
100 „ 
200 „

200 „ 
120 w 
140 „ 
100 „ 
200 „ 
100 „ 
80 „ 

100 „ 
140 w 

«0 w 
160 mm

260,
600,
160,
100,
1H,

1 Utolsó árkeletj oeztal, 

pénz 1

3700 — 3730 — 
1100-

182.- 182*50

158 50 * 159.—

Értékpapírok

144- 
84 50 

147 50 
138 50 
128 60 
276-,

145.-. 
85.- 

148 
139.— 
129 — 
277.-

Takarékpénztárak.

245 60 246 -

90 — 91.
376 60 877 50

13550 136 .

60 -

62. - 
150 
86-

62 25 
151 
37- 

277 75 278.—
832
160-
628
88.50

834—
156-

90.-

108 75 - -

200.
40.

40
60

200 - 
60

30-
24-
18-
26.-
40-
60.-

20-

Országes központi 
Pesti első kasul

152.25 152.76
8725.- I »760.-

102 75 , 108

•tett-budai «vered . . 
Pesti külvárosi . . . 
Pakrac-darnvár-kntinjai . 
Vas-zalamegyei else . .

Gőzmalmok.
Conueidia malom . . . , 
p»ő badapesti ..11 
Erzsébet * .... \ , 
Hengermalom .... * 
Lujza ....I.** 
Melnárek és sütök . . .
■ * . » • fii. kib.Pannen la . .
▼ikteria

belz. 200 frt
. 1-0 .
, 50 ,
» 100 ,

j Utolsó árkulet 

pénz I ám

415

Értékpapírék i Utolsó árkelet

béfls. 500 ín 
500 , 
200 , 
600 , 
160 , 
200 , 
120 , 

1000 . 
300 .

Különféle vállalatok.
..........................b«,z

Oam éa tér»» Tasttatäd. . 
öschwindt-féle szeszgyár 
Gyapjúm, és oiz.t. első m. 
Keresked. testület épülete ,, 
Könyvnyom.,,Athenaeum44 „ 

ti Pesti részv. t. „
»1 Franklin . .

Kőszén éa téglagyár . . n
Bima-nturánvi vasmű . . —
Salgd-tarjani kőszénbánya ,,
S»lgó-tarjáni vasöntöde . „
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magyar . .
Sertéski zla'd ..... T
Sóskúti kőbánya .... S1
S sodium él csontlisztgyár 
Szálloda- részvénytársaság **
Tégla és mészégető uj aki *
Téglagyár, kőbányai . . \\

Záloglevelek.
Magy. föláhit. iát. papír érték .

»f „ arany v. ezüst
jelzálogbank....................
ált. földh. résav. táré. .* .'

612.-
1480-

264.
835

1280
436

105 -
463
300

550.
; 620- 

149 — 
106 . 

8100.- 
i 10175 

144
I 147- 
! 646 —

615 
1500 
292 - 
7t0. 
266- 
838

1290-
442.

106- 
465 - 
305-

655 -
150.1 
107 -

102 60 
146- 
148- 
650- 
190-

$60-

100 50

•sztr.-magyar bank e. ;
Pesti keresked Imi h»».k . . . 
Kisbirtokosok fóldutelintésete .

Elsőbbségek.
Báttaszék-doml-ovár-zá- 

kányi vasút .... W&. *j00 frt .V* 4 
Dunagv.zhaj. társaság . „ f, /,

V , . 300 .
Észak-keleti vaspálya . 5% bt tíz ;kkj rí

v »r. 5° 6 ,, :í(;0
Magy. galicz. vá pái a 5° „ „ :nHj „
I. erdélyi vaspálya . . 5'/u jfoo „
Györ-Bopro»-i biii.f. vas. 6"/ti , iOU
Kassa-oderbor^i viAut. ,, l'V
Várvölgyi vasat . . . 5% , l'UO „

>« v róazk V »v ^ , 2vU „
Bu lapesti lán-'zhid . . 6"/u „ íöii „
Kőszén és tóglagy. kötv. €u y ,, }yo ,,
Lioyd és tözsdeépiilet . 5)*.*0 „ 
Stiriai-IIor át fényszén 

bányászati társulat . 6,, 200 M

Magánsorsjegyek.
Oiitrák hitolintczet....................• • •

Pénznemek.
Cs. k. arany..........................................  e
Ontrák-m gyár 5 fit .s arany ....
20 franko 1 r..1ty................... ....
Török arau.vliia.................................. *
Osztrák és ji.agyar ezüst . . ' * ' * 
Római bírod Imi bankjegyek ... *

Váltók árfolyama.
Német baukpinczok 100 m.írk . 4».
kiueterdam luO hollaudt írtéit 3"!! 
Brüssel 10» frankért . . . . ’ 3... a ® 
Paris 100 frankéit ..... '30 0
Zürich 100 frankért . . . 3» u
-»vájezi bankpia-zok .... 3t"V 
London 10 font sterUagért . Li.
Szentpétervári 100 rubelért .

10215 l 102.30 
102 75 j 103.

18050

5730

57 20 
97 10

181,50

6.66
K87
987

6786

67 80 
97 20
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i.
A budapest-zimonyi vasút- 

r ó 1 szóló törvényjavaslat általános tárgya­
lása alkalmából a képviselöházban ma élénk 
vita indult meg, melyet Hegedűs Sán­
dor előadó nyitott meg, ki a javaslatnak 
elfogadását ajánlotta s mentegette a kor­
mányt azért, hogy a törvényjavaslat füg­
gőben hagyja azon kérdést, hogy állam 
költségen fog-e kiépíttetni e vasút vagy 
nem. Kármán Lajos a szabadkai irány 
s az állam költségen való építés mellett 
szólalt fel, mig Dániel Ernő torontálme- 
gyei kormánypárti képviselő a javaslat el­
len a pancsovai, kikindai vonal érdekében lé­
pett ki a síkra. Bá n h id y Béla elfogadja a 
törvényjavaslatot, ha a 4-ik §-ban az állam 
költségen való építés kimondatik. Irányi 
Dániel az építési lázat ostorozva saz ország 
pénzügyi helyzetére hivatkozva a törvény- 
javaslat ellen kel ki, mert nem akarja a 
a nép terheit ezzel is szaporítani. M ti­
ki c s Ernő szép, sikerült beszédben a 
törvényjavaslat mellett szólalt fel. Pulszky 
Ágostnak nem tetszik a javaslat. Ő a Duna 
jobb partján akarja kiépíttetni a vasutat, 
s ha mégis a balparton építtetik ki, akkor 
a bajai irányt pártolja, ha a bajai irányt 
nem fogadja el a ház, akkor végre elfo­
gadná a szabadkai irányt pártoló javasla­
tot. de csak a Bánhidy módosításával.

A miniszterek közül a vitában részt- 
vettek S z a p á r y pénzügyminiszter, T i- 
s z a miniszterelnök s 0 rd ó d y közleke­
désiminiszter. Mint a fennebbiekből látható 
a szőnyegen lévő kérdés felett az összes 
pártok megoszlanak. Kármán máskép 
beszélt mint Dániel, Bánhidy más- 1 
kép mint Pulszky, s Mukies máskép 
mint Irányi. A szavazás kimenetele te­
hát joggal^látszott sokak előtt kétesnek. 
Mire azonban szavazásra került a sor, ki­
tűnt, hogy a szabadkai iránynak a házban 
nagy többsége van. A törvényjavaslat ál­
talánosságban túlnyomó többséggel elfogad­
tatott. A javaslat mellett a függetlenségi 
párt tömören állott fel, alig egy két tag 
maradt ülve, a mérsékelt ellenzék nagy 
része ülve maradt, a kormánypártból szin­
tén csak egynéhányat! szavaztak a javas­
lat ellen.

A részletes tárgyalás holnap kezdődik.
II.

A képviselőház ülése junius 9-én.
Elnök: Péehy Tamás; jegyzők: Antal 

Gyula, Baross Gábor, Beöthy Algernon.
A kormány részéről jelen vannak : Tisza Kál­

mán. Szapáry Gyula gr., hauler Tiva .ar, Kemény 
Gábor b., Trefort Ágoston, Szende Béla, Ordódy 
Pál, Bedekovieh Kálmán.

Elnök bemutatja Komárommegye föliratát a 
harmadik egyetemnek Szegeden leendő fölállítása 
iránt, kiadalik a kérvényt bizottságnak.

Fáik Miksa előadó bemutatja a magyar 
horvát pénzügyi egyezmény megújí­
tása tárgyában kiküldött országos 
bizottság áltál szerkesztett törvény- 
jav a s 1 a t o t. Annak idején napirendre fog 
tűzetni.

Vécsey Tamás előadó bemutatja a kérvények 
37. sorjegyzékét. Szombaton fog tárgyaltatni.

Kazy János előadó bemutatja a gazdasági bi­
zottság jelentését Bimanoczi K. terembiztos nyug­
díjaztatása tárgyában. Napirendre tűzetik.

Következett az erdélyi birtokrendezésről 
ssóló törvényjavaslat harmadszori felolvasása. A ház 
végszerkezeteben is megszavazza. A törvényja­
vaslat a főrendekhez küldetik át hozzájárulás 
végett,

„ Tárgyalás alá vétetik a főváros által fölve­
endő kölcsön bélyeg- és adómentességéről szóló 
t (javaslat. A ház a törvényjavaslatot egyhan­
gúlag elfogadja úgy általánosságban, mint rész­
leteiben.

Következett a Budapestről Zlmonynál az or 
szág határáig építendő vasútról és ahhoz csato­
landó szárnyvonalakról szóló törvényjavaslat tár­
gyalása.

Hegedűs Sándor előadó a ánlja a törvényja­
vaslat elfogadását. "

Ha tekintetbe veszszük azon fontos országi ér­
dekeket, melyek parancsolják, hogy oly téren ha­
ladjunk, hol legkevesebb a nehézség a pálya fen- 
tartása tekintetében s az inundaczióuális terület ke­
vesebb fordulván elő, a költségek csekélyebbek ; ha 
tekintetbe veszszük a lakosság felosztását és a nem­
zetközi forgalom érdekeit, és azt, hogy minden más 
vonallal szemben több versenynek és forgalmi kom- 
bináeziónak lévén kitéve, a jövedelmezőség is kocz- 
kazottabb lenne a mostaninál, akkor indokolt a kor­
mányjavaslat úgy az összeköttetés és a nemzetközi 
forgalom, valamint a trace megjelölése tekinteté­
ben, mely a törvényjavaslatban Szabadka irányában 
ajánlatik. (Helyeslés.)

Tagadhatatlan, hogy ha e mellett a forgalmi 
érdekek országos és nemzetközi szempontból szól­
nak, előttünk állanak másrészt a pénzügyi szem­
pontok, melyeket még ily nyomasztó, kényszerítő, 
siettető összeköttetésekkel és érdekekkel szemben 
is szemünk elől tévesztenünk nem szabad.

Ennek következtében a törvényjavaslat azon 
intézkedése, miszerint a fővonal és a csatlakozás 
kijelölése mellett a vonalnak építési módja függőben 
hag'atik és e tekintetben a törvényhozásnak teljesen 
szabad elhatározása elhalasztatik, indokolva látszik 
szóló előtt két szempontból.

tegiai előnyöket eléggé méltányoltam, az évek 
hosszú során át itt a házban tartott beszédeimben, 
s több alkalommal előterjesztett határozati javasla- 
lataimban és interpelláczióimban.

Most is a nyomós érvek egész tömegét le­
hetne e szempontok mellett felhozni. Miután azon­
ban e vasúti kérdésnek oly módoni megoldása, a 
mint azt az igen tisztelt barátom, a pénzügyi bi­
zottság előadója, szokott éles logikájával az ° imént 
ajánlotta, a szakvélemény, s a nemzeti közérzület 
előtt 8 év óta meghaladott álláspont; ily fejte­
getésekre azt hiszem ma már többe szükség nincs 
(ügy van!)

Ép azért ezúttal csak az egesznek egyszerű 
megitelesére s erkölcsi mérlegének jellemzésére 
szorítkozom.

És ez abban foglalható össze, hogy a meg­
szavazandó törvényjavaslat a magyar parlament­
nek egyik legjelentékenyebb vívmánya, egyik leg­
élesebb törvényhozási alkotása leend. Miért hi­
szem, miért vallom, miért állítom ezt t. ház! 
Azért, mert a közlekedési dolgok visszatértek ész­
szerű és természetes medrükbe, s mert a törvény- 
javaslatban lefektetett vezérelvek az önálló nemzeti 
forgalmi politika egyik dogmáját, egyik szilárd 
sarkkövet képezik.

, .és már ez is elég argumentum, hogy e tör­
vényjavaslat elfogadtassák. Ennyit tartottam szük­
ségesnek altalanosságban a napirenden lévő kérdés­
ről mondani. És ezzel, a krónikairó nyugodt érze­
tevei be is fejezhetném rövid felszólalásomat, ha

Továbbá ki van zárva az is, hogy a buda­
pest-zimonyi vasút államosítása a jövő tengeri kí­
gyójaként szerepeljen hosszabb ideig, a mint sze­
repelt mar a keleti vasút, a tiszai vasút, a vág- 
völgyi vasút és szerepelt még más vasutak sza 
nirozása.
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Ez által ki van zárva azon eshetőség is. hogy 
előre latható, vagy megengedem, előre nem látható 
viszonyok es körülmények folytán oda fejlődhesse­
nek a dolgok, hogy a kormány ama bizonyos be­
folyása az árszabályok megállapítására illuzoriussá 
es azon okmány tartalma, mely ezen befolyást biz­
tosítana, írott malaszttá válnék.

Azon esetre, ha a budapest-zimonyi vasút 
néni építtetik államköltségen és ha egyedül a pénz 
ugvi tekinteteket veszszük figyelembe, sokkal egy­
szerűbb es helyesebb eljárás lenne más ös-zeköt- 
etesi vonalakat hozni javaslatba, melyek minden 

esetre kevesebb pénzbe kerülnének, mint ez.
A törvényjavaslat 4-ik §.-koz módositványt 

log benyújtani s ha ez el nem fogadtatnék a har­
madszori szavazásnál a javaslat eilen fog szavazni. 
... , Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter: Ezen 
törvényjavaslat benyújtását szükségessé tette, mint 
mindnyáján tudjuk azon kötelezettség, melyet Ma­
gyarország elvállalt akkor, midőn a Szerbiával kö­
tött vasúti konvencziót beczikkelyezte. Annak biz 
tositasa hogy ezen vasút a kikötött időben kiépi- 
tethessek, kötelességévé tette a kormánynak ezen 
törvényjavaslat benyújtását.

a kérdés most mar csak a körül forog, hogy
nvhan ámitoceűV . a _ __

zetek a vonalra nézve még nincsenek, s ennek kö­
vetkeztében tulajdonképen még nem is vagyunk 
biztos adatok birtokában azon tekintetben nogy 
mily terhet fogunk ez által vállalni.

Másfelől semmiféle érdek és tekintet által nem 
szeretné kizárva látni az érdekeinkkel megegyeztet­
hető valószínű kombináczió bármelyikére a vállalat­
nak finmczirozására nézve.

Ha pénzügyi nehéz helyzetünkkel szemben 
valami a kormány kötelességévé teszi, és a tör­
vényhozás hajlandóságába ajánlja e vonalat, az ki­
zárólag a forgalmi szempont. Ha a forgalmi tekin­
tetek és az ország nemzetközi versenyképessége 
oly kényszeritőleg parancsolják reánk e vonalat és 
összeköttetést pénzügyeinknek úgyszólván rovására 
is, akkor igen természetes, hogy ha egyszer hó­
doltunk a forgalmi tekintelek, azoknak feltétle­
nül dominálniok kell az egész vonal építésére, és 
az e vonalon folytatandó vasúti politikára. (He­
lyeslés.)

tí ennek következtében ha a pénzügyi bizott­
ság a kormánynak, most még latitudeot kíván 
hagyni es a törvényhozás elhatározását a jövőre 
nézve az építés módjára és a vállalat fimmc’irozá- 
sara nézve engagirozni nem kívánja, az egyátalá- 
bau nem foglalja magában azon íőtekintet aláren­
delését, mely a kormányt és a pénzügyi bizottsá­
got ezen vonal elfogadására bírta.

E főtekintet az ország versenyképessége és 
forgalmi politikája. E tekint tét nem lehet aláren­
delni semmiféle íinauez-operacziónak és semmiféle 

I VVa;lti politikának. És ha a vasúti kombinácziókat. 
azokat, a melyek kevesebb teherrel járnak, félre­
dobjuk, nem szabad elhatározásunkban egy perczig 
Sem haboz; unk azon tekintetben, hogy ha az or­
szágot ezen nagy költségre reá vittük és reá akar­
juk bírni, a főtekintet érvényesüljön az, hogy ezen 
vasút építésénél az ország forgalmi politikája kizá­
rólag saját érdekei által vezettessék.

Kéri a törvényjavaslatnak általánosságban való 
elfogadását.

Kármán Lajos: Hosszú előkészület, számta­
lan szakvélemény meghallgatása, alapos és beható 
tanulmányok, s egyéb nehézségek után végre a 
kormány eltalálta a legjobb utat és módot, s a köz- 
ohajnak eleget tett.

Egész bátorsággal el merem mondani, t. ház, 
hogy evek óta, alig terjesztetett be törvényjavas­
lat, melyet az ország közvéleménye szivósabb ki­
tartással szorgalmazott s mely nagyobb érdeklődést 
keltett volna, mint az, mely ma a parlament asz­
talán fekszik. (Igaz!)

„ Egyéni álláspontom, szemben a szőnyegen 
levő budapest-zimonyi vasút kérdésével, talán sok­
kal ismeretesebb, semhogy azt hosszasabban indo­
kolni szükséges volna.

™n(* a mellett felszólalok, teszem ezt 
íoleg azért, mert felhasználom az alkalmat, ho»y 
örömömet fejezzem ki e nehéz vasúti feladatnak 
ezelszerü megoldása felett, hogy üdvözöljem a kor­
mányt azon helyes érzékéért és magatartásáért, 
melyet e közlekedési vonal irányának szerencsés 
valasztasa alkalmával tanúsított. (Helyeslés kö­
zépén.) v J

Nem szándékozom e vasúti kérdés történeté­
nek egyes részleteire kiterjeszkedni. Nagyon mesz- 
szire vezetne, minden adatot elősorolni.

A fontos állami tekinteteket, a közgazdasági 
közforgalmi és kereskedelmi nagy érdekeket, a ta­
rifa-rendszer követelményeit, s a hadászati, a stra-

(Halljuk!) Es ez az, hogy nézetem szerint 
iegczelszerübb lenne, ha a vaspálya építése állami 
költségén eszközöltetnék, és ha annak kezelése az 
allami vasutak igazgatóságára bízatnék. (Helyeslés.)

Nem akarom itt feszegetni a veszélyt, a mely 
ben az allam jól felfogott érdeke foroghat, ha 
vaspálya építésének kérdése másnemű megolc 
nyerne. 6

, és én, nagy érdemül fognám betudni a kor­
mánynak, ha e közlekedési vonal kiópitésóről szóló 
törvényjavaslat beterjesztése alkalmával a közérzü­
letet az irányban is megnyugtatni s a már is fel­
színre jutott aggályokat eloszlatni fogná.

A törvényjavaslatot egyebkint átalánosságban 
a részletes tárgyalás alapjául elfogadom. (Élénkbe- 
iy esies.)

Dániel Ernő nehéznek tartja állását e tjavas- 
lattal szemben. Mert midőn felszólal mint N-Becs- 
kerek varos képviselője, tehát mint oly vidéké, 
mely e (javaslat által leginkább van sújtva, közeli 
az a föltevés, hogy felszólalása csak ama megtá­
madott vidék védelme sugallta érdeknek kifolyása. 
Ennek előre bocsátása után kijelenti, hogy a tja- 
vaslatot csak országos szempontból fogja bírálni.

A tervezett vasút hivatva van a keleti átme­
neti forgalmat közvetíteni oly irányban, a melyben 
már három vonal létezik: a magyar államvaspálya 
az osztrák államvasut, a gőzhajótársulat. Kz nyil­
ván mutatja, hogy a tervezett vasút nemcsak feles­
leges, de még veszedelmes is.

Azonban a kérdés mai stádiumában, midőn 
a szerb konvenezió már jóváhagyatott, a Szerbiá­
idé vezetendő vasút kiépítésének kérdése többé 
vita tárgyát nem képezheti, de igenis megfonto­
lás kérdése az, mi módon s mily áldozatok árán 
lótesittessék ez a vasút s pedig annálinkább mert 
kerülnünk kell meddő terhek elvállalásával defiezí- 
tünket növelni, már pedig fölvéve, hogy a vasút 
25 millióba fog kerülni állandó másfél millió ter­
het vállalunk el.

E teher elvállalására egv mentség volna, ha a 
kormány kimutatná, hogy Szerbia felé a va ut ki­
építésé illetőleg a Szerbiával kötött konvenczióban 
foglalt vonaluk közöl a másik két vonal open, nőm lett 
volna létesíthető. Be ennek kimutatása nem történt 
meg. Mindezeknél fogva a következő határozati ja­
vaslatot terjeszti be: J

A törvényjavaslat tárgyalása felfüggesztetvén, ntasit- 
tatik a kormány, hogy a N. - Kikindáról Nagy- 
Beeskereken át Zimonyig vezetendő 
vasut_ kiep:.e.e iránt haladéktalanul tárgyalásokba bo­
csátkozván azok eredményéről szóló jelentésé: az őszi illés- 
szak kezdeten a háznak mutassa be.

Egyszersmind felhatalmaztatik a kormány hogv a 
magyar-szerb határon építendő Szávaiadra a szerb fejed e- 
lemseggei kötött s az 1880. évi tvezikk beczikkeiyezett vas­
úti egyezmény értelmében veendő előmunkálatok megindí­
tása, esetleg e hid építésének megkezdése iránt intézkedjék.

Bánhidy Béla báró határozottan a budapest- 
szabadíai irány mellett nyilatkozik, mert ez. n vo­
nal először rövidebb és olcsóbb, másodszor azért 
mert az egész vidéket a középen szelvén át ké­
pes lesz az egész vidék forgalmát magába ölelni 
s atkorolni.

Határozottan a vasútnak allami költségen való 
kiépítésé mellett nyilatkozik, mert a helves közle- 
desi politika szempontjából csupán ezen eljárást 
tartja czélszerünek.

különösen 
hogy sem 
indokolásban,

Az által, hogy a vasút állami költségen épít­
tetik ki, ki van zárva azon eshetőség, hogy évek 
múltával az állam kénytelen legyen ezen vasutat 
dupla vagy tripla áron megvásárolni. (Helyeslés 
balfelői.)

ilz indiai gyémánt
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VI. FEJEZET.
(Folytatás.)

— Adta-e az ezredes valami okát annak — 
hogy miért hagyja a Gyémántot Bachel kis’asz- 
ezonyra ?

Nemcsak adta, hanem bele is íratta vég­
rendeletébe, mondá Franklin urfi. — Van nálam 
egy kivonat, melyet mindjárt meg fog látni. Ne 
kapkodjon, Betteredge. Egyszerre csak egy dőlés­
ről beszéljünk. Hallotta az ezredes végrendelkezé­
sét ; moöt hallgassa meg, mi történt az ezredes ha­
lak után. Formaszerüen meg kellett előbb becsül­
ted a Gyémántot, hogy a végrendelet foganato­
sítható legyen. A meghívott ékszeresek mindnyá­
jan azonnal megerősítették az ezredesnek azt az 
állítását, hogy ő a világ egyik legnagyobb gyé­
mántjának volt birtokában. A pontos fölbecsülés 
nemi komoly nehézségbe ütközött. Nagyságánál 
fogva tünemény a gyómánt-piaczon, színénél fogva 
egészen külön, önálló osztályba sorozandó, se mel- 
lett a kő közepében egy légyalaku törés mutatko­
zott. De még e jelentékeny hiba mellett is a kü­
lönféle megnevezett becsértékek közt a legkisebb 
húszezer font volt. Elképzelheti atyám álmélkodá- 
sat. Egy hajszálnyira volt attól, hogy visszautasítsa 
a megbízatást s elüsse a családot ettől a nagyszerű 
drágakőtől! Az érdeklődés, melylyel most az ügy 
iránt viseltetett, rábírta, hogy felbontsa a lepecsé­
tel* utasítást, mely a Gyémánttal együtt letétben 
volt. Brnff nr megmutatta nekem ezt az iratot 
mely (az én fölfogásom szerint) megadja a kulcsot 
ahhoz az összeesküvéshez, a mely az ezredes életét 
fenyegette.

On hát azt hiszi, mondám, — imgy csak 
ugyan volt összeesküvés ?

— Minthogy nem vagyok megáldva az atyám 
lyzaneszevel, viszonzá Franklin urfi, — azt hiszem 
hogy az^ ezredes élete csakugyan fenyegetve volt 
a mint ő maga állította. A lepecsételt utasítás’ 
úgy gondolom, megmagyarázza, hogy miként tör­
ténhetett mégis, hogy nyugodtan halt meg ágyá­
ban Az esetre, ha erőszakos halállal múlt volna 
ki (vagyis, ha a rendes levél nem érkezett volna 
meg a kitűzött időre), atyámnak az volt az utasi- 
tasa hogy küldje el a Gyémántot titokban Am­
sterdamba. Itt egy hírneves gyémánt-metszőhöz 
kellett volna adni, s négy-hat külön darabra met­
szetni. Az egyes köveket azután el kellett volna 

,m.liyea áron Ehetett, s az összeget egy kí­
sérleti khemiai tanszék fölállítására forditani, melyet 
azóta az ezredes végrendeletében megalapított. Nos, 
Betteredge, szedje össze azt az éles eszét, s figyelje
meg, hogy hova czéloznak, az ezredes utasí­
tásai !

Nyomban összeszedtem az eszemet. Csak afféle 
kapkodos angol-fajta volt biz az, s összekuszálta az 
egeszet, mígnem Franklin urfi vette a kezébe a dol­
got s megmutatta azt, a mit látnom kellett volna

— Jegye figyelembe, azt mondja Franklin 
u™> h°gy a Gyémánt épségben maradása az 
ezredes eleiének erőssakosság elleni biztosításától 
van ravaszul függővé téve. O nem elégszik meg 
azzal hogy azt mondja a fenyegető ellenségnek! 
„Öljetek meg — s akkor sem lesztek közelebb a 
Gyémánthoz, mint most; ott van, a hol hozzá nem 
férhettek, egy bank jól őrzött zárt helyiségében“. 
Hanem azt mondja: „Öljetek meg — s a Gyémánt 
nem a Gyémánt többé ; azonossága megsemmisül 
Mit jelent ez?

Most (úgy gondolám) megvillant bennem a 
csodalatos külföldi éleslátás egy szikrája.
1» a Éudom, mondám. — Azt jelenti, hogy a 
ko értéké megcsökken, s a gazemberek ilykóp ki 
lennenek játszva! *

— Dehogy azt! azt mondja Franklin urfi. 
Utána jartam én annak. A hibás Gyémánt, ha el­
darabolják, volósággal nagyobb értéket képviselne, 
mint igy egészben, még pedig annál az egyszerű 
oknál fogva, mert négy-hat tökéletes briliántot le­
hetne belőle köszörülni, a melyek együttvéve több 
pénzt érnének, mint a nagy — de tökéletlen — 
egyes ő. Ti 17 .->7<-rf;kjHs alatt nyereség-haj-

az

baszó rablási szándék rejlett, akkor az ezredes uta­
sítása a Gyémántot még érdemesebbé tette az el­
lopásra. Több pénzt lehetett volna érte kapni s a 
gyemánt-piaczon sokkal könnyebben lehetett volna 
ertekesitem, ha már egyszer keresztül ment 
amsterdami munkások kezén.

— Az isten szerelméért, Franklin urfi — 
töitem ki erre, — mi volt hát a cselszövény.

, — Olyan cselszövény, melyet az indusok,
dragako eredeti tulajdonosai, forraltak, s a mely 
cselszövény ben valami régi hindu babona játszik 
közre. Ez az én véleményem, s ezt megerősíti egy 
családi irat is, mely e pillanatban nálam van

Most már láttam, hogy a három indus szem­
fényvesztő megjelenése miért tűnt föl Franklin 
nrfi előtt olyan körülmény gyanánt, a melyet figye­
lembe kell venni.

— Nem akarom ráerőltetni önre a vélemé­
nyemet, Betteredge, folytatá Franklin urfi. — Az. 
hogy egy ősi hindu babonás hitnek bizonyos kivá­
lasztott szolgái arra szentelik magokat, hogy min­
den veszély és viszontagság között szünetlenül 
lessek az alkalmat szent drágakövük visszaszerzá- 
sere, az en fölfogásom szerint teljesen megegyezik 
mindazzal a mit a keleti fajok türelmes természe­
téről s a keletig vallások befolyásáról tudunk. De 
hat en képzelgés ember vagyok s az én nézetem 
szerint a mészáros, meg a boltos, meg a vámszedő 
nem az egyetlen hiteles valóságok az életben. Ve­
gyük e dologban való sejtelmemet puszta sejtelem­
nek s forduljunk az egyetlen gyakorlati kérdéshez, 
mely bennünket érdekel. Túléli-e a Holdkőhöz kö­
tött összeesküvés az ezredes halálát ? S tudta-e ezt 
az ezredes, mikor a születésnapi ajándékot unoka- 
hugára hagyta ?

Most mar látni kezdtem, hogy az egész do- 
log a nagyasszonyomra es Rachel kisasszonyra lyu- 
kad ki. Egy szava sem kerülte ki a figyelmemet.

- Mikor a Holdkő történetét fölfedeztem, 
monda Franklin urfi, - nem igen voltam haj- 
ando az idehozasára. De Bruff ur arra figyelmez- 
etett hogy valakinek csak át kell adnia az uno- 
iatestverem örökségét az unokatestvéremnek — s 
íogy ezt ón ép úgy megtehetem, mint más. Mi- 

kor a Gyémántot a bankból kivettem, úgy tetszett, 
mmtha az utczakon egy ütött-kopott, sötét képű 
embert kisergetett volna. Elmentem atyám házába,

Dániel Ernő szolalt fel, s azt mondá, 
a kormány előterjesztésében, sem az 
L sem a vasútvonal irányáról mondot­

tadban nem találta fel az indokokat, melyek a 
vasútnak ily irányban való építését igazolnák. Azt 

k°£y a tarifa leszállítása nincs az ország 
erdekeben, s különösen nincs érdekünkben az 
Hogy a letezo három csatlakozás mellett még egy 
negyedik is létesíthessék. 8

Épen az ország közgazdasági érdekeinél 
fogva nem bírja felfogni Dániel azon álláspontját, 
, 'ŐT epen ezen keleti forgalomra nézve is a tarifa 
leszállítása országos érdek nem volna; nem tudja 
felfogni, hogy nem volna-e érd-künkben az, ho»v 
a román gabona olcsóbban megy a nyugati piaezra, 
mint a mienk, a mi bekövetkeznék Szerbiára 
nezve is, ha nem a gabonára, de a sertésre nézve.

, De hivatkozott Dániel arra is, hogy van már 
három összeköttetés, minek a negyedik? A három 
osszekottetes közt, a melyet említett, több van a 
me y egeszen más irányban van hivatva a forgal- 
mat közvetíteni, ügy a brassói, mint az orsovai 
osszekottetes tisztán a román, a délkeleti forgalom­
nak van szanva. A déli forgalom közvetítését ezen 
vonalak egyike sem létesítheti. Már pedig hogy 
legyen egy vonal, mely a magyar állam közgazda­
sági erdekemek ezen irányban megfelel, az foen 
nagy fontosságú. És azért szóló azt, hogv mind­
ezen tekinteteknek megfelelne akár a Duíiagőzhaió 
tarsasag, akar az Orsovától Bodenbaehig vezető vo­
nal, legalább is kétségbe vonja. (Helyeslés.)

Maga a vonal kiépítése és kölönösen a zi- 
mony-belgrad1 összeköttetés a szerb konvenezió ál­
tal el levőn fogadva, végpontul mindenesetre Zi- 
niony teendő, bármely irányban haladjon különben 
a vonal. Az összeköttetést Zimonynyal háromféle 
módón lehet létesíteni: vagy a Duna jobb part- 
jau vagy a Duna és Tisza közt építendő vasút 
áltál, a mint ez itt tervezve van, vagy pedig a 
kikinda-zimonyi összeköttetés által, a melyet Daniel 
Ernő javasol. J

A Duna jobbparti összeköttetést, úgy az or­
szág, mint a főváros érdekével ellentétben állónak 
tartja mert ez Budapestet a délről északra menő 
forgalomtol megfosztaná. (He’yeslés.) A legfőbb 
eidek az, hogy a Belgrádról Jderbergbe menő 
forgalom Budapesten át a legtermészetesebb irány­
ban vegye útját; s egy másik főfontosságu dolo-r 
az, bogy a keletről és a délről jövő Orsován és 
Belgradon at menő forgalomra nézve itt Budapes­
ten legyen a választópont, úgy, hogy a magyar ál­
lam vasúton Oderberg felé menjen az, a mi északra 
megy, es az osztrák államvasuton menjen az, ami 
nyugati a halad ; de az elválasztó pont mindig Buda­
pest legyen p

Ezen fcezélt, csakis egy budapest-zimonyi 
egyenes összeköttetés által lehet elérni és ép a 
kikindai összeköttetéssel ez nem volna elérhető."

Ezen szempontból a kormány' által javasolt 
vonal építését az ország és a fővárosra nézve men 
fontos érdeknek tartja s azért mindhárom ossze­
kottetes közül ennek ad elsőséget. (Általános élénk 
helyeslés.)

Szóló végül mentegeti a kormány azon eljá­
rását- hogy ezen-fontos vonal létesítésére végleges 
megállapodást, végleges törvényjavaslatot még nem 
készített. Ezen vonal építésére az alapot csak a 
ae* konvenezió adta meg. Ennek létesítése előtt 
meddő lett volna a kivitel módozatainak és a rész­
leteknek megállapítása.

Akár az állam építse, akár társulatnak adas­

sák, az lett volna, hogy részletes tervek legyenek 
megállapítva. Ezek hiányában ezen kérdés végleges 
megoldást nem nyerhetett.

De van egy másik szempont is, és ez az, 
hogy, miként köztudomású dolog, a szerb skup- 
stina csak most fogadta el a:on konvencziót. a 
mely a magyar törvényhozás által már elfogadta­
tott. Ekként Szerbiára nézve is fennáll most a kö­
telezettség, hogy oly mérvben lásson a vonal ki­
építéséhez, hogy a konvenczióban kikötött határidő 
alatt a vasutat kiépíthesse. És szóló előtt igen nagy 
fontossággal bir azon eshetőség is, a melyet figyel­
men kívül hagyni nem kivan, miszerint tudjuk meg.

Szerbia miként intézkedik ezen vasul kiépítésé­
ről es vájjon nem lenne-e lehetséges esetleg egv 
önálló Budapesten székelő in tér aa ez i o- 
nális társulat létesítése, a mely nemcsak 
Szerbia északi határáig, hanem azon keresztül is a 
már létező török vasutakkal létesítse az összekötte­
tési. Ezen szempontot figyelmen kívül hagyni nem 
akarta es ez szintén egyik indok arra, hogy helye- 
sebbnek tartotta, ha ősz szol történik gitb nézv6 in- 
tézkedés. ................ .

A pénzügyi szempontokat illetőleg szóló 
czafolja Dániel azon állítását, hogy másfél millóval 
terhelné e vasút az államot. Ez csak akkor állana, 
ha e vonal semmit sem jövedelmezne, a mitől e 
vasút nagy vidékénél és összeköttetésénél fogra 
tartani nem lehet. De nem áll Dániel számítása 
egy másik okból sem, mert abból indul ki, hogy 
7°/0-os pénzt kellene felvenni a vasútépítésre a 
mint pénzügyeink és az európai pénzpiacz viszo­
nyai ma állanak, teljes megnyugvással mondhatja, 
hogy ily nagy fontosságú nemzetközi vasút kiépí­
tésére ennél olcsóbb pénzt kaphatunk.

Államilag ópittessék-e e vasút vagv sem: 
azon előterjesztéstől fog függni, melyet a kormány a 
haznak az őszi ülésszak alatt tenni fog. A jelen­
legi előterjesztés elfogadása nem praejudikál ez 
elhalálozásnak, s azért kéri annak elfogadását 
(Elénk helyeslés.) 0

Irányi Dániel; Az ország mai zilált pénzügyi 
helyzetében, s tekintve az adónak túlságosán nyo­
masztó voltát, valamint a napról-napra a nép 
minden rétegében terjedő elszegényedést, ui, kü­
lönösen tetemes terheket vállalni nem tanácsos. Ki­
vételt csakis kétféle kiadásra lehetvén tenni. Klőszór 
olyanokra, melyek maguknak az állami ctótoknak 
szempontjából elkerülhetetlenül szükségesek, liven- 
nek tartom pl. azon költségeket, melyeket egyes 
varosoknak, községeknek és azok határainak az ár­
vízveszély elleni mentesítése igényel, mert a pol­
gárok életének és vagyonának biztosítása az al­
tom legelső és legfőbb feladataihoz tartozik. Külön­
ben is az ilyen kiadást lehetetlen meddő­
nek nevezni, ha meggondoljuk, hogy mig eoyré-zt 
az igy megmentett vidékek" a maguk tartozásainak' 
az altom iránt pontosan eleget tehetnek, addi" az 
elpusztított városok és községek a kincstárnak" és 
az egész közönségnek csak terhére válnak. A má­
sik kivétel, melyet a mi viszonyaink közt megen­
gedek, oly kiadásokra vonatkozik, melyeknek ezéija 
bizonyos s rövid időn jövedelmet ígérő befekte­
tések. Bizonytalan, vagy csak hosszabb idő múlva 
jövedelmezhető vállalatokba annal kevésbbé szabad bo­
csátkoznunk, minél súlyosabban érezzük a 30 
és néhány milliónyi deíiczit terhét, és minél in­
kább megvagyunk, és keli, hogy meg legyünk győ­
ződve au ól, hogy a n*p adó terhét emelni, szapori- 
taui lehetetlen. Miután pedig én a búd ipest-zimo- 
nyi vasutat sem elkerítihetetlenüi szükségesnek, 
sem olyannak nem tartom , amely biztos és rövid idő 
múlva jövedelmet Ígérő vállalatnak tekinthet­
nek, annálíogva én azon egyezmény tárgyalásánál 
ellene nyilatkoztam és ugyan azért, ha nem lenné­
nek is egyéb indokaim, ellene nyilatkoznám az 
előttünk fekvő törvényjavaslatnak is. rnelv ama 
vasúti egyezménynek a következménye. Vaunak pe­
dig t, ház, az említetten kívül egyéb okok is a 
melyek a törvényjavaslat ellen szólnak. Már egyik 
képviselőtársam említette, hogy a törvényjavaslat­
hoz nincsenek mellékelve a tervek, nem is szólok 
a részletes tervekről, de még csak az általános 
terv sincs hozzácsatolva és nincs előttünk a rész­
letes költség! előirányzat. Oly fontos és oly te­
temes megterhettetesnél pedig, a részletes ter­
vek s részletes költségkiszámitások nélkül oly rop­
pant kiadást megszavazni nem szabad, ha csak azt 
valamely komoly veszély elhárításának szüksége 
nem igényli, a mit ebben az esetben állítani nem 
ehet. Igaz ugyan, hogy a kormány a Szerbiával 

kötött egyezményben arra kötelezte magát, hogy 
a vasutat 3 óv alatt fogja kiépíteni. De nem tudta-e 
akkor a minisztérium, hogy a tervek még hiá­
nyoznak, hogy az előirányzatot még nem ké­
szítette el és végre, hogy úgy a terveket, 
mint az előirányzatot az országgyűlésnek jóvá 
kell hagynia ? Hozzá járul ehhez, hogy a kalocsai 
szárnyvonal, melyet az állam költségén kivan a 
koioiány kiépíttetni, véleményem szerint helyi 
érdekű vasút, melyet az állam segélyezhet, de a 
melyet a maga számlájára vennie nem szükséges.
A második pontba 1 pedig felhatalmazást kér a

tem a Gyémánttal a bankba, s úgy tetszett, mintha 
megint láttam volna az ütött-kopott embert. Ma 
reggel, mikor a Gyémántot ismét kivettem a bank­
ból, harmadszor is láttam emberemet, tévútra ve­
zettem, s mielőtt ismét nyomomra akadt volna, a 
délutáni vonat helyett a reggelivel indultam utíiak 
Ide erkezem, épen és sértetlenül a Gyémánttal — 
s im az első újság, a mit itt hallok? Az, hogv há­
rom kóborló indus járt a háznál, s hogy London­
ból való megérkezésem és valami, a mi nálam van 
htrkeszós tárgyát képezi köztök, mikor azt hiszik’ 
hogy senki sem látja őket! Arra, hogy tintát ön­
tenek a fiú tenyerébe s azt mondják neki, hogy 
lásson meg egy távolban levő embert s valamit a 
mi ennek a zsebében vau, — nem vesztegetek 
sem szót, sem időt. Ez a dolog, a mit Keleten 
gyakran láttam már, ón előttem csak hókusz-pó- 
kusz, mint ön előtt is. Nekünk csak azzal a kér- 
dessel van dolgunk, hogy helytelenül tulajdonítok e 
Jelentősséget egy puszta esetlegességnek ? vagy hogy 
valóban bizonyítékaink vannak-e arra nézve hogy 
az indusok nyomon követik a Holdkőt, mihelyt ki­
került a bank zárai mögül ?

A kérdésnek ezzd az oldalával egyikünk sem 
igen tudott tisztába jönni. Nézegettünk egymásra 
azutau meg nézegettünk az árra, mely mind ma­
gasabban özönlött tova a Borzongó-homok fölött.

— Min gondolkozik ? kérdi hirtelen Frank­
lin urfi.

— Azon gondolkoztam — felelem — hogy 
szeretnem belevetni a Gyémántot ebbe a fűi óho­
mokba s azzal oldani meg a kérdést.

• ~ „Ha van a zsebében annyi pénz, a meny­
nyit a kő megér — azt mondja Franklin urfi — 
szóljon, Betteredge, s rögtön megteszem!

Furcsa dolog, hogy mikor az ember teli van 
gonddal, milyen nagyon meg tudja könnyebbíteni 

£yen§e teéfa is. Szörnyen kaczagtatónak 
találtuk ebben a pillanatban azt a gondolatot, hogy 
0Itegyük láb alól a Rachel kisasszony törvényes 
örökségét s rettenetes bajba keverjük az öreg Blake 
irat, mint végrendeleti végrehajtót — ámbátor 
hogy a dologban mi kaczagni való volt, azt ma 
sehogy sem tudom kitalálni.

Frankin urfi terelte ismét kellő útra a társal­
gást. Borítékot vett ki a zsebéből, fölbontotta s 

kezembe adta a benne volt írást. ’

es
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dest arra, hogy ezt az örokhagyási föl .'kedést 
megtegye. Jusson eszébe, hogy Lady Ver rotor mi- 
kep bánt testvérbátyjával attól fogva" Rogy Indiá­
ból hazajött, addig, a midőn az ezredes azt mondta 
önnek, hogy nem fogja elfeledni unokahuga rzüle- 
teseuapját, S most olvassa el ezt.

Ide_ adta az ezredes végrendeletének a kivo­
natat. Előttem van, midőn ezt irorn, és lemáso­
lom az önök kedvéért, a mint következik:

„Végül harmadszor, ' ez-nnel tulajdonába e, 
orokebe bocsájtom unokahugomnak, Verinder Ra- 
ckelnek, testvéritugom, özvegy Verindernó Julia 
leányának és egyetlen gyermekének -- ha anyja 
nevezett Verniderné Julia, nevezett Verinder Ra- 
chehiek halálomat követő legközelebbi születésenapjá» 
eleiben lesz — a tulajdonomat képező és Keleten 
Holdko név alatt ismeretes Sárga Gyémántot — 
oly föltétellel azonban, miszerint anyja, nevezett 
Verindernó Julia, azidőszerint életben leend S 
ezennel fölhívom eme végrendelkezésem föganato- 
sitojat, miszerint akár saját személyében, akár va­
lamely más, általa kijelölt megbízható személv köz­
vetítésével adja át a Gyémántot nevezett Rachel 
unokahugom személyes birtokába, ennek halálomat 
követő legközelebbi születésenapján és, h i lehetsé­
ges, testvórhugomnak, nevezett Verindernó Júliá­
nak személyes jelenlétében. Kívánom továbbá, mi­
szerint nevezett testvórhugom jelen végrendeletem 
e harm adik és utolsó záradékának hü másolata utján 
ertesittessék arról, miszerint a Gyémántot az ő leán yá­
nak Raehelnek, annak jeléül adom, hogy őszintén 
megboesájtottam amaz igazságtalanságért inelylv'ti 
nevezett testvérhugomnak irántam való magaviseleté 
jo hírnevemet életem fogy taiglan megcsorbitotta • és 
különösen bizonyosságául annak, hogy, miként hal-
z °i?beríe,z 1,lllk). ezennel megboesájtok ama 

sértésért, melylyel mint tiszt és nemes illettetóm 
midőn cselédje, az ő parancsára, bezárá előttem 
haza ajtaját leanya születósenapjának alkalmával.“ 

Következett ezután még néhány szó, a mely­
ben el volt mondva, hogy ha a nagyasszonyom 
vagy Richel kisasszony az örökhagyó elhunytakor 
meghalt volna, a Gyémánt küldessék el Hollan­
diába a mellékelt és lepecsételt utasítás értelmé­
ben. A gyémántok eladásából begyülő pénz ez eset­
ben ahhoz az összeghez lett volna csatolandó me- 
lyet a végrendelet egy khómiai tanszék fölállítására 
már kitűzött. .

(Folytatása követetik) ‘



ormány arra, hogy a Bajára tervezett vasút iránt 
»Z érdekeltekkel szerződést köthessen. De hogy 
mily feltételek alatt fog ez létesittetni és mily 
megterheltetésével az államnak, azt t. ház, a kor­
mány még csak nem is sejteti velünk.

Végre ebben elfogadtatik még egy harmadik 
szárnyvonal is : a zimony-mitroviezai. Ez ugyan, azt 
gondolom.nem az államnak közvetlen terhére, hanem, 
miután a határőrvidéken vonul keresztül, a határ- 
őrvideki a!ap terhére esnék. De miután tudjuk és 
a kormány maga is elismeri, hogy a határőrvidóki 
alap pénztára üres, az világos, hogy e községeket 
a magyar kincstár fogja előlegezni. T. ház! ügy 
látszik, hogy az a vállalkozási, az az építési láz, 
a melyben a hetvenes évek elején szenved­
tünk, s melynek utóbajait mai napiglan érez­
zük, újra kitört. Nemrég ideje megvettük 
a vágvölgyi vasutat, a költségvetés tárgya 
lábakor elhatároztuk egy országháza és három mi­
nisztérium számára három palota építését. Egy 
helyiérdekű vasút befektetési tőkéjének bárom 
nyolezadrészet váValtuk el, elrendeltük a tiszavi 
déki vasút megváltását, ma a buda pest-zimonyi 
vasút megszavazása ajánltatik, mely a kormány 
előleges számítása szerint 22—23 millióba fogna 
c-sak kerülni, de a mely — rósz jós legyek — sokkal 
többe fog kerülni. Előttünk fekszik két más tör­
vényjavaslat: az egyik a zágráb-károlyvárosi vasút 
megvétele, a másik a sziszek-károlyvárosi meg 
sziszek-doberlmi vasút kiépítése; az első az állam 
költségén, a második mely a határvidéken vonul 
keresztül, az imént jeleztem üres határőrvidéki alap 
rovására, kivéve azonban annak egy kis szakaszát, 
az ország határától Doberlinig, melyet a magyar 
állam kiván a maga költségére kiépíteni, talán azért 
hogy a füstölgő véren és a porladozó csontokon 
kívül a magyar nemzetnek egyéb iulajdona is le­
gyen Boszniában.

Hozzáfog járulni, — előre láthatjuk — több más 
vasút tervezése. Hozzá fog járulni a mint a t. elő­
adó ur már jelezte a kalocsai vonalnak folytatása 
Zákány irányában, természetesen állandó vashid lé­
tesítésével, miután az Erdődnél létező gőzkomp nem 
bizonyult ezélszerünek, és következni fog valószínűleg 
a banjaluka-szerajévói vonalnak kiépítése, — ez 
ugyan remélem nem a magyar állam költségén, ha­
nem közős költségen — mert, hogy a közös kormány 
belenyugodjék abba, hogy azon vasút, a melyhez most 
egy szárnyvonalat készített, továbbá is zsák utcza 
maradjon, azt nem teszem fel; és következni fog a 
sziszek-brodi vonal kiépítése, természetes azért, hogy 
az alföldi vasút közvetlen összeköttetésbe hozassák 
Fiúméval és kopogtatni fog majd ajtónkon, a mint 
már kopogtat a kormány ajtaján, a nyugati vaspá­
lya, hogy Budapest-Győrrel köttessék össze, termé­
szetesen az állam részéről nyújtandó tetemes se­
gély mellett. De következzenek bár ezen vasúti ter­
vek, a melyeket utolsó helyen említettem, kétsé­
gét nem szenved, hogy azok, melyeket már 
megvettek , melyeket már megfizettünk , me- 
lveknak megszerzését vagy felépítését a kormány 
kivánja, oly roppant terhet háritnak a nemzet vál- 
laira, a melyet az meg nem bírhat. És mikor kí­
vánja azt, uraim, a kormány ? Akkor, midőn két­
séget nem szenved, hogy azon harmincz és egynéhány 
milliónyi deficzit, a melylyel az állami költségvetést 
lezártuk, túl lesz haladva, hogy az addig megszava- 
zott tételek által is szaporodik ; kivánja akkor, midőn 
‘-lőre tudjuk, hogy a Dunának Budapest közti 
szabályozása már is hat milliót fog igényelni, 

oly kiadás, melyet lehetetlen meg nem tennünk, 
ha csak az ország fővárosát pusztulásnak átengedni 
nem akarjuk; kivánja akkor, midőn maga a kor­
mány, maga a pénzügyi bizottság elismerte, hogy 
az adókat tovább mái- fölemelni nem lehet; s ki­
vánja akkor, midőn senki sem állítja, maga a kor­
mány sem meri állítani, hogy mindezen vasutak 
melyeket tervez, rövid időn tiszta jövedelmet fognak 
hajtani — midőn tehat kétséget nem szenved, hogy 
a hiányt uj kölcsönnel és a kölcsönnek kamat 
és törlesztési hányadát uj adóval leszünk kényte­
lenek fedezni. (Igaz! ügy van! a szélső bal­
oldalon.)

Azt mondják talán, hogy a vasutak 
hasznosak s hogy épen azért szükséges beru­
házásokat tennünk, hogy úgy egyeseknek, mint 
a kincstárnak jövedelmét emeljük, szaporítsak.
A vasutak hasznosak, hasznos minden ut, hasz­
nos maga egy ösvény is, de midőn hasznos 
és hasznosabb dolog közt kell választani, midőn 
hasznosabb és szükséges költség közt kell választa­
nunk és midőn a legszükségesebbre sem telik ma­
gunk erejéből pénz, hanem kénytelenek vagyunk 
kölcsönhöz folyamodni, akkor nem szabad gondol­
nunk a hasznos vagy hasznosabbra, hanem a szük­
ségest kell csak előállítani (Élénk helyeslés a szélső 
balfelől.)

Azt mondják, hogy fel fogjuk emelni egye­
seknek, lel a kincstárnak jövedelmét. Félek. ho»y 
mielőtt ezólt érnénk, úgy az egyesek, mint az állam 
osszeroskadnak. ügy teszünk t. ház, mint az 
ítju, — nekem is volt ilyen ismerősöm, (Halijuk!) 
a ki, hogy minél előbb bevégezze iskoláit, nao-y 
mohon neki esett a tanulásnak, megerőltette ma­
gát, utoljára elbetegedett és kora előtt elvénült 
; agy úgy teszünk, mint azon játékos, a ki miután 
sok pénzt elvesztett, hogy az elvesztettet vissza­
nyerje, többet-többet rak, mig utoljára az utolsó
fillérét is elveszti (Igaz! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Jobb lassabban haladni, semhogy az örvény­
nek neki menjünk, jobb kevesebb vasutat épiteni, 
csakhogy legyen mit szállítanunk a már meglevő­
kön, jobb kocsin, jobb tengelyen szállítani a bú­
zát a legközelebbi vasúti állomáshoz, hogy azt ott 
szabad kézből adjuk el, mint látni, hogy a végre­
hajtók vasúton szállítják a mi bútorainkat, a. ma­
gunk saját és gyermekeink ruháját, ágyneműjét a 
legközelebbi székvárosba, hogy olt kótyavetyón el­
adják ; jobb gyalog, jobb mezítláb járni itt a ha­
zában, mint vasúton vándorolni ki Amerikába 
(Elénk helyeslés és tetszés a szélső bal felől.)

En nem teszem fel senkiről közülünk, hogy 
azzal vigasztalják magukat — hiszen úgy is any- 
nyit költöttünk már, annyi adósságba vertük ma­
gunkat, hogy akár többet, akár kevesebbet költünk 
akár kisebb akár nagyobb legyen a teher, fizetni 
®lve!rlls képtelenek lévén, jobb hogy ha még töb­
bet költünk, legalább lesz valami látszata, marad 
valami hasznos dolog a hazában, ha tönkre 
megyünk. Mondom, ezt nem teszem fel 
nézetem szerint ha az, a ki elbárithatlan 
esetlenségek következtében tönkre megy úgy az 
emberek részéről szánalmat igényelhet ’a mint a 
biró által felmentetik, úgy másfelől az, a ki kön­
nyelműen, a ki előre tudva, hogy nem képes ele­
get tenni, elvállalt kötelezettségeinek, adósságot 
adósságra halmaz, az uraim, a világ által el- 

kárhoztatik és a biró által el szokott Ítéltetni. 
Félek t. ház, hogy a mit mi beruházásnak 
nevezünk, az k i v e t k ő z t e t és só fog válni 
félek, hogy az építkezések a még meglevő csekély 
jólétnek is megvontatására fognak vezetni. Tudom 
t. ház, hogy szavam most is, mint annyiszor már 
a pusztában fog elhangzani, de mindamellett nem 
hallgathattam el az aggodalmakat, melyek lelkemet 
nyomják. Meglehet, azt fogják mondani, hogy nem 
állok a mai kor színvonalán, hogy nem fogom fel a 
vasutaknak nagy befolyását úgy egyesek, mint az 
állam jövedelmének szempontjából. Am legyen, én 
szívesen átengedem t. ellenfeleimnek a dicsőséget, 
ha ő nekik lesz igazuk, de viszont legyen szabad 
figyelmeztetnem őket a felelősségre, mely minden­

mert 
szeren-

esetre érni fogja őket, ha ők csalódnak. Nem fo­
gadom el sem a mostani tvjavaslatot, sem a hason­
lókat, melyek utána következnek.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Irányi Dániel 
úgy látja, hogy ismét beköszöntött nálunk az épí­
tési láz, mely a múltban már annyi kárt okozott 
az országnak. Szóló abban, hogy haladjunk las an, 
fokozatosan Irányival tökéletesen egyetért, de a 
lazas, rohamos építkezés közt és a közt, hogy tör­
ténjék annyi építkezés, a mennyi részint a múlt 
vasúti politika hiányainak orvoslására, részint pedig 
arra szükséges, hogy az országnak főösszeköttetósei 
biztosíttassanak, s továbbá az ország kormá­
nyának befolyása az ország közlekedési politi­
kájára jnegővassék: e közt igen nagy külőmbség 
van. (Élénk helyeslés a jobboldalon.) Es épen úgy, 
mint a lázas, a rohamos uj épitkezések csakugyan 
helytelenek és az ország pénzügyeire nézve veszé­
lyesek volnának: azon építkezéseket-, a melyek 
vasúti hálózatunk íőhianyainak kiigazítására, az ál­
lam be.olyasának közlekedési politika iránt való 
megóvására s a legfőbb világforgalmi összekötte­
téseink létesítésére vonatkoznak, ezeket az építke­
zéseket elhagyni ép úgy hiba volna közgazdá­
szat!, mint közlekedési és épen azért pénzügyi 
szempontból is.

Áttérve Dániel Ernő szavaira a miniszter- 
elnök így folytatja beszédét:

„Áldozat nélkül lehetet volna — mondja Dá­
niel — létesíteni az összeköttetést, igaz, hogy a 
főváros érdekének legalább igen nagy sérelmével, 
de — azt mondja — annak, hogy az nem történ­
hetett, oka az, mert az mondatik, hogy az osztrák 
államvaspálya-társaság ellenséges taríffa-poliiikát kö­
vetett a magyar érdekek ellen, s e miatt nem akar­
ták ezen vonalat az osztrák állam-vaspálya társaság­
nak adni. holott, ha jól fogtam fel érvelését, sze­
rinte éppen itt lett volna az alkalom ezen egyez­
mény folyamában kivinni, hogy az osztiák állam­
vaspálya-társaság szüntesse meg azon nem kedvező 
tariffa- politikát, melyet eddig követett.

Elsőben is magam részéről tiltakoznom kell 
az ellen, hogy engem, vagy általában a kormányt 
az osztrák államvaspálya-társaság irányában bármi 
néven nevezendő ellenszenv vezetne, vagy vezetett 
volna. Ha ezen társaság követett el hibákat a 
magyar forgalom ellen, azokat orvosolni kell; 
de megtagadni , ' hogy ez egy igen jól ve­
zetett, igen jól kezelt társaság, nem lehet; va­
lamint azt sem lehet, még ha kedve volna is 
valakinek reá, kieszközölni, hogy e társaságnak 
ne létezzenek oly hosszú vonalai Magyaror­
szágon, a melyeket, illetőleg minthogy léteznek, 
természetesen óhajtani kell, hogy a reájok vonat­
kozó politika, midőn egyfelől a társulat érdekeit 
szem előtt tartja, ne sértse az állam érdekeit sem. 
De éppen ezért ellenséges indulattal, ellenszenvvel, 
harczias kedvvel vele szembeszállni, szerintem min­
den irányban téves eljárás volna, (Helyeslés a 
középen.)

De nemcsak az osztrák államvaspálya-társa- 
ságnak, hanem régi meggyőződésem, hogy úgy, 
a mint konczessziók eddig adatni szoktak, ezen bu- 
dapest-zimonyi, vagy a Szerbiával és a déllel és 
kelettel való bármely összeköttetést, mint egyedüli 
összeköttetést koncze szionálni semmi viszonyok kö­
zött, semminemű társaságnak nem lehetne; itt 
csak azon két mód egyike lévén lehetséges, 
mely a kormány előterjesztésének indokolásában 
foglaltatik, a melyet imént is jeleztem, t. i. vagy 
épiteni egészen államilag, vagy épiteni minden 
esetre úgy, hogy ha nem épül is egészen álla­
milag, az egész döntő befolyás az államot illesse 
Különben azok lelkének megnyugtatására (Halljuk 
halljuk!) kik azt mondják, hogy az államvaspálya 
társasággal mindazt el lehetett volua érni, s 
kormány mulasztása, hogy ez nem történt, akár 
ellenszenvből, akár nem, de az ő hibája, — bátor 
vagyok, a nélkül, hogy a képviselőházban fel nem 
deríthető, vagy legalább a másik fél irányában mél­
tányosság szempontjából el nem mondható dolgo­
kat emlegetni akarnék, a t. képviselő urakat róla 
biztosítani, hogy egyfelől az osztrák államvaspálya- 
társaságnak a szerb csatlakozásra vonatkozó minden 
ajánlatainál volt még egy feltétele minden egyebek 
mellett, és ez az egy az, hogy aBudapest-Bées közti 
összeköttetését minden,bármikor lehető konkurrenczia 
ellen biztosítsuk. (Nagy mozgás.) Hogy ezt az állam 
közforgalmi politikája érdekében lehetett volna-e tenni 
és nem lett volna-e ez nagyobb áldozat, mintha 
zimenyi vasútra fizetni kell, azt ítélje meg az, 
ki a helyzetet ismeri. (Élénk helyeslés a jobbolda­
lon.) Azontúl van még egy kényes pont és szabad 
legyen erre nézve hírlapi közleményre hivatkoz­
nom, melynek csak azért tulajdonítok fontosságot, 
mert úgy látom, hogy lényegileg a mi benne 
közöltetek, igaz, tőlem senki sem hallotta, ha 
tehát a lapba jött, nem lehet forrása más 
mint az a másik fél és ezen hírlapi közlemény 
megmondja : (Halljuk ! Halljuk !) hogy a szerbiai 
vasúttal nehezen fognak létesülni, mert — azt 
mondja ezen hírlap, nem én mondom, mert egy 
szomszéd államot nem fognék igy megsérteni — 
mert nem lesz képes vasútja építése iránt biztosí­
tani bármely vállalatot, nincs tehát más mód 
hátra, — mondja tovább a hírlapi közlemény — 
mint ha Magyarország elszánja magát, hogy áldoza­
tokat hozzon nemcsak a Magyarországon, de a 
Szerbián építendő vasutakra is, s a dolog ily 
módon való kézbevételére felszólítja az oszt­
rák államvaspálya társaságot. (Nagy mozgás.) Hogy 
ez is possibilis dolog-e, lehetséges-e — politikai 
lehetetlenségével nem is számitok, — hogy jó finánez 
politika lett volna-e, azt Ítéljék meg azok, a kik 
kárhoztatnak, ha a napirendre kitűzve lesznek. Most 
csak ismételve igen kérem a t. házat, móltóztassék 
ezen törvényjavaslatot átalánosságban elfogadni; 
de nagyon kérem továbbá, méltóztassék a kije­
iéit vonalat is elfogadni és méltóztassék elfo­
gadni a 4. §-t úgy, a mint van, nem kötelezőleg 
beiktatva ma még az államköltségen való kiépítést.
S méltóztassék megnyugodni abban, hogy mind­
nyájunknak az a czélja és nem más, hogy ezen 
vasut^ úgy építtessék, hogy az állam-kormánynak a 
kezelésre, az üzletre a tarifára való befolyása min­
den viszonyok közt és minden kétségen kívül biz- 
tosittassék. a módozat iránt határozni lehet majd 

akkor, mikor a részletes javaslat beterjesztetik. El 
kell érni e éréit, ha máskép nem lehet, az állam- 
költsegen való építéssel, de lehet kevesebb teher­
rel elérni ugyanezen czélt, akkor ily kevesebb te­
herrel járó módon építtessék. Ajánlom a javaslatot 
elfogadásra. (Élénk helyeslés a jobb és baloldalon.)

Mukics Ernő: Azon kedvező és szerencsés 
helyzetben találom magam, hogy ez úttal a t. 
kormánynyal, illetőleg pártjával szavazhatok és ha­
tározottan kijelenthetem, hogy azon vasúti javas­
latot, a mely, előttünk fekszik, úgy általánosság­
ban, mint részleteiben elfogadom, mert ez nem 
csupán egyes vidékek specziális érdekeit képviseli, 
hanem, hogy úgy fejezzem ki magam, egyik ki­
magasló fénypontját képezi vasúti hálózatunknak, 
amennyiben ez az ország érdekeinek, és a nemzet 
közóhajának egyaránt megfelel.

Felesleges volna a törvényjavaslatot bővebben 
indokolnom ; eléggé támogatja a törvényjavaslat in­
dokolása ; eléggé a pénzügyi bizottság jelentése, de 
leginkább támogatja az ország közvéleménye, mely 
a mellett hangosan nyilatkozik. (Igaz! ügy van ! 
a szélső baloldalon.) Mindamellett nem tehetem t. 
ház, hogy némely körülményre a kormány figyel­
mét fel ne hívjam. De mielőtt ezt tenném, legyen 
szabad reflektálnom azon ellenvetésekre, a melyek

a törvényjavaslattal szemben a felszólalt képviselő 
urak áltál felhozattak. Dániel Ernő ezen törvényja­
vaslatot nem fogadja el és kijelenti, hogy mint 
nagybeeskereki képviselő nem szól haza, hanem 
az ország érdekében. És épen ezért csodálkozom a 
képviselő uron, hogy ha az áll, a mit beszédében 
állit, hogy az ország érdekében beszél és még sem 
fogadja el a javaslatot, hanem ellene szól.

Nem tartom szükségesnek, hogy Daniel be­
szédének minden egyes tételére rellectálják. A 
pénzügyminiszter, úgyszintén a miniszterelnök ál­
lásomat megkönnyítette. De máskülönben nem 
tartom szükségesnek e beszéddel bővebben foglal­
koznom azért, mert e beszéde nem győzte meg a 
ház többségét állításai helyességéről, melyek a nem­
zet többsége véleményével ellenkeznek. De egyet 
mégis meg kell jegyeznem. A t. képviselő ur azt 
állítja, hogy ezen vasútvonal nem lesz jövedelmező, 
hanem a Budapest-Kikinda felé vezető vonal van 
erre hivatva. Es mivel motiválja azt? Azt mondja, 
hogy nincs virágzó gazdasági iparunk, az azon vi­
déken elvonuló vonalnak nagy forgalma nem lehet, 
és hogy keleten a politikai viszonyok nem ked­
vezők.

De másfelől azt ajánlja, hogy a Kikinda felé 
való összeköttetés az országra nézve előnyös volna 
Én csak egy kérdést vagyok bátor koezkáztatni. 
Vájjon ha Kikinda felé menne ezen vasút és nem 
Budapest-Szabadka fele, vájjon akkor a magyar 
ipar jobban fejlődnek-e, vagy talán a politikai 
viszonyok keleten változást nyernének-e ? Engedje 
meg a tisztelt képviselő ur, én ezt részemről két­
ségbe vonom.

A t. képviselő ur többek közt azt is állí­
totta, hogy ezen vasúti javaslat a nemzetnek köz- 
óhajtása. Megengedem . t. képviselő ur, hogy a j 
nemzetnek közóhajtása; hsnem egyet mégis kife­
ledett beszédéből, és ez az, hogy egyszersmind a 
nemzet közérdekének követelménye egyaránt. (He­
lyeslés.) De megengedem azt is, hogy a képviselő 
ur állítása igaz és a kikindai vonal tán olcsóbban 
kiépitethetnék, mint ez; de engedje meg a kép­
viselő ur, hogy őszintén ós határozottan kimond­
jam, hogy én hajlandó vagyok még nagyobb áldo­
zatot is hozni a magyar forgalmi politika érdeké­
ben, semhogy a magyar nemzet vitális érdekeit oly 
társulat érdekének áldozzam fel, mint az osztrák 
állami vasuttársulat (Elénk helyeslés), mely a ma­
gyar nemzet érdekét sohasem szolgálta, (ügy van ! 
ügy van!) Ennyit kívántam t. képviselőtársam be­
szédére megjegyezni.

Nagyon sajnálom, hogy Irányi Dániel 
képviselőtársam és barátommal szintén ellentétes 
állásba jutottam, holott majd mindig szerencsés 
voltam t. barátom nézetével találkozni. Ő azt 
mondja, hogy nem fogadja el a javaslatot, mert 
nem akar a nép vállaira uj terheket rakni. En­
gedje meg a t, képviselő ur, hogy ennek ellenke­
zőjét állítsam: én pedig elfogadom e törvényjavas­
latot azon hiszemben, hogy a nép azon terheket, 
melyek e vasút kiépítéséből rá háramolhatnak, 
örömmel fogja viselni. Ez nem specziális vidéki 
érdek. Emlékezni fog azon kérvényekre, a melye­
ket nemcsak az érdekelt vidékek, de az ország 
majd minden részének lakossága intézett a t. ház­
hoz, melyek hangosan követelték e vasút kiépítését.

Megengedem, hogy e vonal ez idő szerint 
hamarjában jövedelmezni nem fog; nem vagyok 
képes kiszámítani biztos jövedelmét, de miután az 
a keleti kereskedést Magyarországnak megnyitja, 
hajlandó vagyok hinni, hogy jövedelmező lesz. De 
különben is a képviselő ur épen úgy, mint én, 
sokszor szavazott meg oly tételeket, a melyek ha­
marjában nem voltak jövedelmezők, de szüksége­
sek voltak, mint pl. a kulturális czélokra megsza­
vazott összegek, melyeket a befektetett tőke jöve­
delmezőségének reményében szavaztunk meg. (He­
lyeslés.) Ennyit kívántain Irányi képviselőtársamnak 
és barátomnak megjegyezni.

Ami Bá nhidy b. nézetét illeti, bogy e 
vasút állami költségen építtessék, ebben én is osz­
tozom azon kijelentéssel, hogy tisztán és kizárólag 
nem ettől feltételezem a törvényjavaslat elfogadá­
sát, és e tekintetben csatlakozom a miniszterelnök 
urnák imént mondott azon nézetéhez, hogy ha az 
állam e vasutat kedvező — hangsúlyozom, hogy 
kedvező feltételek alatt képes lesz kiépíteni, akkor 
maga ópiti ki. (Helyeslések.)

Én azt hittem ós reméltem, hogy a t. kor­
mány a törvényjavaslatot kimerítő szerves alakban 
elő fogja terjeszteni a t. ház elé, és hogy annak 
úgy pénzügyi, mint technikai oldalai bővebben 
lesznek részletezve. Mert ha tekintetbe vesszük a 
Budapesttől egész Újvidékig terjedő vonalat, csakis 
egyetlen iránypont, t. i. Szabadka van megjelölve, 
mely az elágozó irányok közt a különbséget ké­
pezi. Megengedem, hogy technikai szempontból és 
az irány meghatározására nézve ez elégséges, de 
kivánates lett volna, hogy Budapesttől Szabadkáig 
és Szabadkától Újvidékig legalább is cgv-egy 
iránypont meg lett volna jelölve a törvényjavas­
latban : azért, hogy az érdekelt vidékek megnyug­
tatva legyenek, s a törvényhozás tagjai magukat 
jobban tájékozhassák.

Szükséges lett volna továbbá, nézetem sze­
rint, minthogy a törvényjavaslat első és második 
szakasza a kalocsai és bajai szárnyvonalak kiépítését 
is tervezi, a csatlakozási végpontokat is megjelölni. 
Mert ha Kalocsa Kiskőrössel köttetik össze, a mi né­
zetem szerint úgy fog történni, akkor Bajának sorsa 
bizonytalan, annál is inkább, miután a törvényja­
vaslat azt mondja, hogy ez iránt a kormány újabb 
javaslatot fog beterjeszteni, mert az összeköthető Ka­
locsával, Halassal ós Szabadkával is. Itt különösen 
Baja érdekében hangsúlyozom, hogy ha a t. kor­
mány a bajai szárnyvonal kiépítését Ígérete szerint 
elő fogja terjeszteni, én akkor leginkább ajánlom a 
l; kormány figyelmébe a szabadkai csatlakozást. 
Először azért, mert legtermékenyebb vidéket érint, 
másodszor, mert azon vidék a legnagyobb áldoza­
tot hozni képes, ne leginkább azért, mert ez ál­
tal kilátásba helyeztetik, hogy a zákány-dom­
bóvári vasút zsák-utezai helyzetéből kiszabadul.

A harmadik, mit a kormánynak és különö­
sen a t közlekedési miniszter urnák becses figyel­
mébe ajánlani bátorkodom az, hogy kívánatos lett 
volna, hogy azon müópitményeken kívül, melyek a 
törvényjavaslat 3. §-ában érintve vannak, még né­
mely pontokon a földmunkák is foganatba vétesse­
nek. Ezt legkivált azért hangsúlyozom, hogy azon 
vidékek, melyek nagyobb mérvű áldozatokat hoztak, 
mint pl. Szabadka, melynek ajánlata a 300 ezer 
irtot meghaladja, könnyebben róhassák le ajánla­
taikat aprónként, időt engedve nekik, mint egy­
szerre megrohanva. — De nem azért hozom 
fel ^ mindezeket, hogy talán a t. kormányha­
zafias intentióját kétségbe vonni akarnám, hanem 
leginkább azért, hogy módot ós alka'mat nyújtsak 
a t. közlekedésügyi miniszter urnák, nyilatkozata 
által a közvéleményt és az érdekelt vidékeket meg­
nyugtatni. Ezért bátorkodom a miniszter úrhoz azt 
a kérdést intézni, hogy abban az esetben, ha e. 
törvényjavaslat és annak iránya 
landó lesz-e azon vidékeknek és 
lyek nagyobbmérvü ajánlatokat 
igénybevételével nehány ponton 
ganatba venni ?

Egyébiránt nem akarok a t. h. becses türelmével 
visszaélni, hanem ismételten kijelentem, hogy én a 
törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részle­
teiben elfogadom. (Helyeslés.)

Elfogadom a javaslatot. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Pulszky Ágost. A szerint a mint a zimonyi 
vasutat vagy internationalis vagy pusztán bel- érde­
kűnek tekintjük, kell annak jelentőségét megítélni. Az 
első esetben a törvényjavaslat alapján kell kiépíteni a 
vasutat, és akként, a mint a miniszterelnök igen he­
lyesen indítványozta: a legrövidebb utón. De 
mihelyt ezen eredményeket nem tartjuk igazol­
taknak, csakis azon kapcsolatban, a melyben 
az a többi vasutakkal áll, azon kapcsolat 
szempontjából, a melyben különös, n az ország 
nyugoti részeiben folytatandó vasúti politikával áll: 
első sorban a Duna jobb partján építendő vas­
útvonal bir jelentőséggel. Ugyanazért a Dániel Ernő 
határozati javaslatához egy módosítást inditváuyoz, 
a mely határozati javaslatban az áll, hogy a Pan- 
esova-Kikinda-Zimonyig létesítendő vasút iránt elő­
terjesztést tegyen a ház elé a kormány. Szóló 
még hozzátenni indítványozta, hogy valamint a 
Duna jobb partján a mitrovicz-zimonyi vasúihoz 
csatlakozó részre nézve is.

Ha a Duna balpartján vezetendő vasút fogad­
tatnék el, akkor elsőséget kell adni a Baján ke­
resztül vezetendő vonaloak azért, mert ez közelebbi 
kapcsolatba hozható Fiumével. De, ha ez sem fo­
gadtatnék el, akkor kéri a t. házat, hogy a Bán- 
hidy Béla báró által benyújtott módositványt fo­
gadja el.

Ordódy Pál közmunka ós közlekedési minisz­
ter általános figyelmetlenség között beszél.

Hegedűs Sándor előadó eláll a szótól. (Élénk 
éljenzés a baloldalon, Hegedűs meghajtja magát, 
derültség.)

A szavazásnál a törvényjavaslat általá- 
nosságbun a részletes tárgyalás alapjául nagytöbb­
séggel e 1 f o g a d t a t i k.

A javaslat ellen szavaztak az egyesült ellen­
zék egy-két kivétellel, a kormánypártról többen 
s 5—6-an a függetlenségi pártról.

A részletes tárgyalás hol­
nap lesz.

tézi

sara

Szabályi Antal a következő interpellaeziót ín- 
az igazságügy miniszterhez:

Hogy miután az izraelita isteni tisz'e'et megtarthatá- 
legalább !0 ember jelenléte igényeltetik. a mennyivel 

rabbikban a királyi ügyészek nem lendelkezik, de nagy ün­
nepeken máshonnan sem szedhetők össze, szándékozik-e egy 
szabályrendelettel legalább a nagy ünnepeken a rítus sze­
rinti isteni tisztelet megtsrthatására a királyi ügyészeket 
uta- itani: úgy a rítus szerinti élelmezést ott, hol a hitköz­
ség maga az állam megterheltr-tése nélkül — a kir. ügyészek 
által előirt normatiorum szerint — elvállalja, megengedni.“

Pauler Tivadar igazságügyi miniszter: Haj­
landó ezen segíteni, de ez csak annyiban történ­
hetik meg, a mennyiben a börtönszabályok általá­
nos elveivel és a szüki égkép fentartandó renddel 
összeegyeztethető.

A v ál a s z tu do m ásu 1 vétetik.
Kemény Gábor miniszter válaszol Turgo- 

nyi Lajosnak interpelláeziójára a végveszélynek 
néző malom ipar ügyében. Az üzletvilág nem 
tekinti malom-iparunkat tönkrejutotinak min­
den német vámtarifa daezára sem. Szóló a be­
szerzett adatokból csakugyan meggyőződött arról, 
hogy malmaink kivitele sokkal csekélyebb mint á 
múlt évben volt, s azon eredményre is jutott, hogy 
a tényleg létező viszonyok között kivitelről szó sem 
lehet, de nem e magas vám miatt, hanem azért, 
mert nálunk drágább a gabona, melyből a lisztet 
elő kell állítani, mint a külföldön.

Januárban Hamburgban 24 marka volt 100 
gabona ára, Stefimben 22, s Budapesten ugyan­
akkor 28. Februárban szintén Hamburgban 22, 
Stefimben 21, Budapesten 29. Márcziusban Ham­
burgban 22, Stefimben 22, Budapesten 24. Ham­
burgban volt júniusban 20, S ettinben 21, Buda­
pesten 20. Itt van egy kis differentia Magyaror­
szág előnyére, de a mely nem képesíti a mi vona­
lainkat arra, hogy a veeturát odáig fedezzék.

Azon kérdésre: „Mit tett eddig vagy mit 
szándékozik a leggyorsabban tenni és hivatalos ál­
lásából kifoly lag elkövetni ezen égető bajnak s 
abnormis állapotnak orvoslására és megszünteté­
sére ?“ Szóló emlékezetbe hozza, hogy csak nem­
rég megszavazta a ház az Adria társaság szubven- 
czióját. A társaság már tavaly működött ós jóté­
kony hatással volt arra, hogy lisztiparunk tért 
nyerjen és a kellő magaslaton megmaradjon.

Az egyik legfontosabb tétel Németország po­
litikájával szemben az, hogy kivitelünket egészen 
függetlenné tegyük, hogy oly irányt létesítsünk, 
melyben Németország mellőzésével tudjak termel- 
vényeinket az európai piaczokra vinni. Erre nézve 
első lépés volt az Adria társaság subventiója. A 
másik lépést képezik azon combinált intézkedések, 
melyek a délivasut és a magyar államvasut vonalát 
tárgyazzák és melyek biztosítják a magyar állam 
befolyását az innen Fiúméba való szállításra. E 
tárgy most fikszik a ház előtt.

Egy harmadik szempont a kereskedelmi szer­
ződések ügye és e tekintetben a kormány köteles­
ségét ismeri és megfogja tenni, kogy mi sikerrel, 
azt annak idején, midőn a szerződés meg lesz kötve, 
jelenteni fogja.

Turgonyi Lajos nem veszi tudomásul a 
választ.

A ház tudomásul veszi.
Elnök: A holnapi ülés napirendje 

lesz: végleges megszavazása a Budapest főváros 
által fölveendő kölcsönnek adómentességéről szóló 
ma letárgyalt törvényjavaslat; a mai nap félbesza­
kadt részletes tárgyalás folytatása ; azután jön a pénz 
ügyi bizottság jelentése a zágráb-károlyvárosi vasat tár­
gyában ; ugyancsak a pénzügyi bizottság jelentése 
a határőrvidéki vasútra vonatkozólag.

A ezukoradóról szóló törvényjavaslat a hol­
napután! napirendre tűzetik ki, ha a vasúti tör 
vényjavaslatnak tárgyalása akkor befejeztetik.

Az ülés végződik 2 óra 10 perczkor.

A harmadik pénzügyi

elfogadtatik, 
városoknak, a mé- 
tettek, ajánlataik 
a földmunkát fo-

magyar s horvát 
egyesség.

A képviselőház mai ülésében Fáik 
Miksa előadó által benyújtott törvényjavas­
lat a horvát kiegyezés megújítás ár ól 
következőleg hangzik:

Törvényjavaslat
a Magyarország s Horvát-Szlavón- és Bal- 

mátországok közt létrejött pénzügyi egyezmény ie- 
czikkelyezéséröl.

Áz 1868 : XXX. t. czikkben foglalt egyez­
mény pénzügyi részének ugyané törvény 12. §-ában 
megállapított tartama, valamint annak 1878 : XYT 
t. ez. által történt ideiglenes meghosszabbításának 
határideje is lejárván: egyrészről Magyarország or­
szággyűlése, másrészről Horvát-Szlavon- ós Dalmát- 
országok országgyűlése közt az idézett 1868 : XXX. 
t. ez. 70. §-ában rendelt módon közös megállapo­
dással uj pénzügyi egyezmény jött létre. Ezen 
egyezmény ő cs. ós apostoli kir. felsége által is 
jóváhagyva, megerősítve és szentesítve mint Ma­
gyarország és Horvát-Szlavon- és Dalmátországok 
közös alaptörvénye ezennel törvénybe igtattatik, 
mint következik :

1. §. Mindazon követelések, illetőleg tartozá­
sok, melyek egyfelől Magyarország részéről Horvát- 
Szlavonországok irányában, másfelől Horvát-Szla- 
vonországok részéről Magyarország irányában a 
múltra nézve — az 1879. évet is beleértve — az 
1879. év deezember utolsó napjáig bármi czimen 
fennállottak, kölcsönösen kiegyenlítetteknek tekin­
tendők, úgy hogy az 1880. január 1-ét megelő­
zött időből Magyarország és Horvát-Szlavonországok

közt semmi néven nevezendő követelés, illetőleg 
tartozás nem létezik.

2. §. Az 1868 : XXX. t, ez. 11. §-ában 
Horvát Szlavón- és Dalmátországok részéről elismert 
azon elv szerint, hogy ezen országok azon költsé­
gekhez, melyeket egyfelől a magyar korona orszár 
gai és ő felsége többi országai közt közöseknek 
ismert, másfelől maguk a magyar korona ösz- 
szes országai közt az idézett XXX. törvény- 
ezikkben közöseknek jelölt ügyek igényel­
nek ; adóképessógök arányában volnának Kötele­
sek járulni: ezen adóképességi arány ugyanazon 
hivatalos adatok szerint, a melyeknek alapján a 
magyar korona országainak a közös ügyek költsé­
geihez hozzájárulási aránya ő felsége többi orszá­
gaival szemben az 1878. XIX. t.-ez. szerint 1887. 
végéig meghatároztatofi ugyanazon időre Magyar- 
országra nézve 94-4299011, Horvát- és Szlavonor- 
szágokra nézve pedig 5-5700989 százalék.

3. §. Az Í868. XXX. t.-ez. 13. §-ában meg­
jelölt tekintetek azonban még jelenbm is fennáll­
tán, Magyarország ezúttal is iészséggel beleegye­
zik, hogy Horrát- és Szlavonországok jövedelmei­
ből mindenekelőtt bizonyos rész, mely ez országok 
beligazgatási költségeire a jelen egyezményben en­
nek tartamára megállapittatik, vonassák le és a 
beligazgatási szükséglet fedezése után fenmaradt 
összeg fordittassék a közös ügyek által igényelt 
költségekre.

4. §. A megelőző szakaszokban kifejtett el­
vek alapján egyrészről Magyarország, másrészről 
Horvát- és Szlavonországok közt a következő pénz­
ügyi egyezség jött létre.

5. §. Horvát-Szlavonországok beligazgatási 
szükséglete az 1880. évi január hó 1-től kezdve 
azon időre, a meddig a magyar korona országai és 
ő felsége többi királyságai és országai között a kö­
zösügyek költségeihez való hozzájárulási arány iránt 
kötött egyezmény tart, mindenekelőtt Horvát-Szla­
vonországok egyenes és közvetett adóinak és egyéb 
közjöved-lmeinek — a mennyiben azok nem esnek 
a jelen törvény 6. §-ának határozmányai alá — 
45°/0-ávsl fedeztetik vagyis ezen országok tiszta 
közjövedelmeiből annyi százalék szolgáltatik le azon 
horvát-szlavonországos vagy törvényhatósági pénz­
tárba, a hová a társországok törvényhozása vagy 
kormánya kívánni fogja.

Horvát- Szlavonországok összes bevételei­
nek 55 százaléka a közös költségek fedezésére a 
közös kincstárba szolgáltatandó be.

Horvát-Szlavonországok tiszta közjövedelmei­
nek 45 százaléka akként számittatik ki. hogy Horvát- 
Szlavonországok összes egyenes és közvetett adói­
ból, a Horvát-Szlavonországokban fekvő államjavak 
jövedelmeiből s egyéb közjövedelmekből — a 
mennyiben azok nem esaek a jelen törvény
6. §-ának határozmányai alá — csak azon ki­
adások vonatnak be, a melyek az adók kivetésével 
és behajtásával — a közös pénzügyi igazgatás 
költségeit ide nem értve — az államjavak kezelé­
sével, a közvetett adók és jötedókek a többi köz­
jövedelmek előállításával és közvetlen kezelésével 
járnak. Az 1867. év végéig bezárólag fenmaradt 
ós 1880. január 1. után behajtott adóhátralékokra 
ezentúl is az 1868. XXX. t.-ez. 30. § a lesz alkal­
mazandó.

Midőn a volt határőrvidéknek ez idő szerint 
még külön közigazgatás alatt álló területe rész­
ben vagy egészben Horvát - Szlavonországokkal 
közigazgatásilag egyesittetik és Horvát-Szlavonor- 
szágok akkori összes területének mind közjöve­
delmi mind beligazgatási költségei megállapítha­
tók lesznek, ós ha ezen alapokon a jelen tör­
vény azon fönnebbi rendeletére nézve, mely a 
Horvát-Szlavonországok jövedelmeiből ezen orszá­
gok közigazgatási költségeire fordítandó 45%-ot 
megállapítja, módosításnak szüksége mutatkoz­
nék, ezen módosítás, habár a jelen törvény 
2. § ában kijelölt határidő még nem következett 
is be, a változott viszonyok és Horvát-Szlavon­
országok valódi szükségletének tekintetbe vétele 
alapján az 1868. XXX. t.-cz. 70. §-ban megszabott 
módon eszközlendők.

6. §. Az 1868. XXX. t.-cz. 18. §-a akként 
módosittatik, hogy azon jövedelmek közül, a me­
lyek a jelen törvény 5. §-a szerint Horvát-Szlavon­
országok beligazgatási szükséglete ós a közös ügyek 
költségei közt megosztandók kivétetnek:

a) az 1867: XII. t.-ez. folytán is a határvám 
jövedelmei;

b) a bor- és husit-gyaszfási adók, melyek 
Htrváth-Sziavonországokban továbbá a községi ki­
adások fedezésére íordittathatnak;

c) a Belovár megye katholikus lakossága áltál 
fizetett lelkész! illeték, mely szintén Horvát-Szla­
vonországok autonom költségeinek fedezésére for­
dítható ;

d) az 1880: t. cz.-en alapuló hadmentességi 
dij, mely — mint különleges czélra szánt jövede­
lem — a megosztás tárgyát nem képezheti;

ej az 1868. évi XXIII. t. ez. szerint a vasúti 
és gőzhajózási vállalatoktól, valamint a biztosítási 
társulatok ügynökségeitől szedett bélyegilletékek, 
az 1875 : XX. t. cz.-on alapuló szállítási adó va­
lamint a postai teherlevelek belyegilletéke — a mely 
jövedelmek nem lesznek a jelen törvény 5. §-ában 
megállapított százalékos arany szerint megosztan­
dók, hanem az ezen e) pont alatt elősorolt közjö­
vedelmek ezimén 20,000 forintnyi évi általánösszeg 
fog Horvát-Szlavonországok javára számíttatni, azon 
határozott kikötéssel azonban, hogy ezen évi álta­
lánösszeg még akkor sem változhatik, ha a jelen 
egyezmény-tartamának ideje alatt az ezen e) pont­
ban elősorolt közvetett adónemek bármelyike is 
felemeltetnék vagy leszállittatnék ; végre

f) azonközvetatt adók’(dohány, só, bélyeg, lotto), 
melyek a polgárosított, de közigazgatásilag Horvát- 
Szlavonországokkal még nem egyesitett határőrvi­
dékből származnak, szintén nem tartoznak azon 
közjövedelmek közé, melyek a jelen törvény 5. §-a 
értelmében Magyarország és Horvát-Szlavonországok 
közt megosztandók.

7. §. A jelen törvény 1. §-a értelmében a 
Magyarország és Horvát-Szlavonországok közt fenn­
állott követelések és tartozások kiegyenlittetvén az 
1868: XXX. t, ez. 49. § a és 1873 : XXXIV. t. 
ez. 6. §. értelmében a vallási ós közoktatási ala­
poknak Horvát-Szlavonországokat illető része a 
nevezett országok autonom kormányának kiszol­
gáltatandó.

8. §. Az 1868 : XXX. t. ez. és 1873 : 
XXXIV. t. cz.-nek a jelen törvény által nem mó­
dosított pontjai változatlanul fentartatnak.

Pestmegye évnegyedes közgyűlése.
— Második nap. —

— jun. 9.
A közgyűlés mai napján a választások ejtet­

tek meg, s igy a tárgy eléggé „érdekes" volt 
arra, hogy a biz. tagok sokkal számosabban jelen­
jenek meg a gyűlésen, s hogy a karzatokat díszes 
hölgy közönség foglalja el.

S z a p á r y gr. főispán megnyitván a közgyű­
lést, bejelenti, hogy a választásokra a kijelölés meg­
történt. Kijelöltettek; árvaszéki ülnökké A ez el 
János visszalépése folytán egyedül Dalmady 
Sándor, árvaszéki jegyzővé Madarassy Pál. 
árvaszóki könyvelővé Schmidt Józsa, T r u- 
b á c s Ferencz és Szabó János ; segédszolgabi- 
róvá a pesti felső járásban Ladányi László, 
pesti alsó járásban orvossá dr. P a p p Oszkár a 
két pilisi járás számvevőjévé báró Pongrátz 
Ferencz. Megválasztattak, árvaszéki ülnökké^
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D a 1 m a dy Sándor, árvaszéki jegyzővé M a d a-
rassy Pal, pesti felső járási s. szolgabiróvá- 
Ladanyi László pesti alsójárási orvossá dr. 
Papp uszkár; a két pilisi járás számvevőjévé br. 
P ongracz Ferenez: szavazásra csak az árvaszéki 
könyvelői a-las került a többi egyhangúlag válasz­
tatott meg Könyvelő lett Szabó János 48 sza- 
vazattal; kaptak még Trnbács Ferenez 10, és 
Schmidt Jósa 24 szavazatot.

főispán a következő tiszteletbeli 
állasokat töltötte be: tisztb. árvaszéki jegyzővé dr. 
V 8 o I n a y Jenő ügyvéd, tb. alügyészszé Baseh 
Lajos ügyvédet; allevéltárnokká Zlinszky 
Kálmánt s helyette jegyzővé T ö k e y Gyulát ne-

Folytattatott ezután a napirend tárgyalása 
szokás szerint csak a 1 e g s z ü k e b b körben’ 
mert a biz. tagok a választások után tömegesen el­
hagytak a közgyűlést, szokás szerint tevén azt is,

llkey Sándor főjegyző bemutatja dr. kö­
vesül W e n ez e 1 Gusztáv egyetemi tanár nemes 
levelet, melyet a közgyűlés éljenzéssel vesz tudomá- 
SU!-,X16 z} a n Adam központi főpónztárnoknak 1879. 
évi házi pénztárról szóló jelentése tudomásul vétetvén 
neki a fehnentvény megadatott, a megyei alapokat 
ilieto pénzek behajtását illetőleg Guliner Gyula 
azt óhajtana, hogy ezeknek behajtására vonatkozó 
végrehajtási jog es kötelesség ne vonassák el a 
szolgabiraktól, mert ennek az lenne a kőretke- 
zese, hogy kevés pénz folyna be ez ala­
pokra. Hosszas vita után a közgyűlés elhatározta, 
hogy az újonnan életbe léptetett rendszert tartja 
meg. Lgyancsak G u 11 ne r indítványozta, hogy 
e pénzé k leszámolása a rendezett tanácsú városok- 
ban is eszközöltessék, és pedig a merve ró-
mSt FkÜld^-t ,bizottfá8Í tagok közreműködése 
mellett. Ez indítvány olykep fogadtatott el, hogy
egy központi jegyző elnöklete alatt minden rend 
tanacsu varosban megyei küldöttség fogja a leszá­
molási felülvizsgálatot eszközölni. Á napirend többi 
pontjai apróbb községi jelentésekre vonatkoznak s 
a pénztári állapotokat tüntetik föl, a melyek tudo­
másul vetettek. J

Végül az újon megválasztott hivatalnokok tet­
tek le az esküt, mire a közgyűlés véget ért.

Zichy

KÖZGAZDASÁG.
Iparflgyek.

— Az országos magyar iparegyesület tag- 
tait van szerencsém ezennel a folyó hó 27-én, va­
sárnap d. e. 10 órakor a régi városház tanácster­
mében tartandó rendkívüli közgyűlésre ezennel 
tisztelettel meghívni. Tárgy: egy alelnök választása. 
Budapest, 1880, junius 6-án. Gróf 
Jenő, elnök.

.77 országos magy. iparegyesület sze­
szes í.alok szakosztálya pénteken f. é. junius 11-én 
d. u 5 orakor az egyesület helyiségében (Feren- 
cziek bazarja) ülést tart, melyen a tagok részt 
venni keretnek. Tárgyak: 1. Fromm Antal in­
dítványa a boreczet a cognac hamisítása tárgyá­
ban. 2. Monmk L. indítványa a boreczet védelme 
tárgyában. 3. Fromm A. bemutatja a Singer Ja­
kab magy. szabad. folyadókszivó csövét; Vörös Jó- 
zsef szab. javítását a kávéfőző tűzhelyét, a szerémi 

I borkeresk. társulat 1876. évi cognacját; — Hil- 
befj sördő pasztáját. — Mocznik Lajos franczia 
lenfosekkÓSZÜlt mustlírjának bemutatása. 4. Je-

... - A,.8z,efledi ipartársulat egy küldöttsége 
.járt ma a fővárosban. A küldöttség tagjai Bainer 
Ferenez elnök, Lemle Miklós alelnök, és Eich 
tér val. tag. Az árvíz alkalmával az iparosoknak 
nyújtott azon segélyért mondottak köszönetét Ti­
sza miniszterelnöknek, B á t h Károly főpolgár­
mesternek, Kamm er may er Károly polgármes- 
ternek, Kochmeister Frigyes iparkamarai el­
nöknek, Z í c h y Jenő gróf iparegyesületi elnök, 
Szaboky Adolf iparegyesületi 
Fáik Miksának 
gyárnak. — Köszönetük 
átadták a nevezetteknek

Terménytőzsde.
, irgalom mérsékelt szerbiai szil
hordóban okt.—novemberre ll5/1ß ner 56 
gramm, 1500 mm. K á p o s z t a r eP 
—szept. 14-en köttetett. p c z e a,ug-

Irodalom.
. — A "Magy ar Könyvszemle“, a nem­

zeti muzeum áltál kiadott folyóirat, márczius- 
.nininsi kötete gazdag és nagyéfdekü tartalommal 
je ént meg, s örvendetes bizonyítéka, hoo-y 
tolyoírataink "-;i” A—1— - -, , mi|y derekasan gyarapodnak nem­
csak szambán, hanem foglalatban is, s a tá­
mogató erők is mennyire egyesülnek. Az Ar-
árSÍSf1 iKtÖmÖny“’ a rMa-Jar Könyvszemle" a 
fi f at°r-b tanmagai ez örvendetes jelen- 

segnek A „Könyvszemle“ e kötetében S z a b ó 
ÍV®-'yje'es tudósunk irta az első czikket „Szenczi 
Aolnar Albert állítólag 1625-bennyomtatottegvhazi 
beszédéiről.- Igyams ily czim alatt adott el egy is­
meretes lipcsei könyvkereskedő ezég egy c=onka 
könyvet a british múzeumnak. Szabó K^ly ntLa 
járt a dolognak, s kiderült, hogy a csonka köny- 
vet minden alapos ok nélkül keresztelték el Sz 
Molnár Albert egyházi beszédeinek. De azért érdél 
kés könyv. lsein más az, mint a „Fons Vitae“ — 

Az eleinek kútfeje“ czim alatt Debreczenben két 
ízben kinyomtatott könyvnek egy eddig ismeretlen 
es korábbi kiadása, mely 1571. előtt Brassóban nyomatott Szebeni Nyírt* János által Eszerfot 
Molnár A bertnek 1625-fcen nyomtatott egyházi
henZedreirrVl0í 6- SZn lSemT lehet- A másodiktzikk- 
i7r LÍ, \- d V-!h er Ignácz a múzeumi könyv­
tár keleti kéziratait ismerteti. A történet barátai sok
érdekes anyagot találhatnak ott, s erre teszi őket 
ügye 'messe Goldzieher. Máj Játh Béla mú­
zeumi konyvtaror „Adalékok Szabó Károly Bé<n 
magyar könyvtárához“ czim alatt az 1611 ésm^ekkÖZközmÖbÖL négy °iy kb^et mutetVe
melyek közül eddig egyik sem volt ismere- 
... ’ ", ,eK7 olyat, mely eddig csak az egyetemi 
könyvtárból volt ismeretes. Szilágy ^Sándor 
folytatja az egyetemi könyvtárban taíálható köny-
tetését Vs°7nTk0D kr följe^zések ismer- 
et 7et- Y 8 0 ° t 0 s 1 János, (e derék vállalat 

szerkesztője) pedig a Jordánszky-kodexnek Gvőr- 
bon lohedezett töredékét ismerteti. Mellékelve van 
hozza a kódex három lapjának fényképi másolata 
melyek bizonyara sokakat érdekelnek CsonfosiSkó
hol tudjuk meg, hogy Simor prímás e töredéket a 
C=emez-fele könyvtárból 300 írtért 
s kiegészítő vele az esztergomi

alelnöknek, 
és a G a n z-féle 

és elismerésük jeléül 
1- , , ,, a szegedi ipartársulat
diszokmányat, melylyel erdemeik elismeréséül az 
említett társulat disztagjaivá választattak, a kül- 
dottseg mindenütt a legelőzékenyebb fogadtatásra 
talált s a mai nap folyamában több fővárosi jelen­
tékeny ipartelepet is megtekintett, melyeknek tu­
lajdonosai számára szintén az ipartársulat diszok- 
.m,anyát fogjak odaitólni. (A diszokmány verseny- 
kepes es müipari érdemekkel biró telepeknek is 
szokott kiadatni.) A küldöttség holnap Kecskemétre 
indul hogy a szegedi iparosok segélyezése körül 
oly sokat buzgolkodott kecskeméti iparegylet és dr. 
Horváth János iparegyleti elnöknek is átadják 
a szegedi ipartársulat diszokmányát.
lati 'Pare9yesü!et iparlársu-lati szakosztálya hétfőn folyó évi junius hó 14-dik
napján délután 6 órakor az egyesük t helyiségében 
(r erencz iek-bazarja, első emelei) ülést tart, melyen 
a tagok reszt venni kéretnek. Akadályoztatásuk 
eseten kérjük a póttagot értesíteni. 1) Jelentés 
az ipartörveny módosítása lárgyában. 2) Indítvá­
nyok egyes ipartársulatok képviseletében.

— A magyar ezégfestö-ipar érdekében til­
takoznunk kell a Fonciére-Pesti biztositó 
intézet hazafiatlansága ellen, melyet az által 
tesz nyilvánvalóvá, hogy a biztosított épületekre 
szánt táblácskákat valami bécsi czégfestőnél mázol- 
tatja, holott azokat százszorta szebben készítik ide­
haza. Nagyon szeretnők, ha nevezett társulat okát 
adná e különös eljárásnak, miután — a hogy meg­
győződni alkalma k volt - a hazai és külföldi 
gyártmányok között a legcsekélyebb 
sem forog fenn.

Értéktőzsde.
A mai előtőzsde kedvezőbb bécsi jelentésekre

tartós ÍSf TÜettÄ meg" A déli tőidén is 
szbárdJhn !dt-/ k®dmő,irány- üzérkedési papírok 
szilárdabbak járadékok részben magasabbak vas­
utak szilárdabbak, malmok lan yhábbak. A forgalom 
minden térén csekély maradt. Az g

osztrák hitel 276.20-ról 277.20-ra emelkedett 
visszament 276.80-ig és zárni 277.20 pénz mív 
aranyjaradék 108.15—108.20. A P ’ gy'

déli tőzsdén
fS?,““ 277.20-377 80, hitel 265.75 

.6 magyar aranyjaradék 108.20—108 25 ti 
sza, sorsjegy 107.50, nyeremény-sorsjegy 113 ’ ái lamkoleson-kőteénj 1872-ikj 10lJ ®Lroltetoí
oderbetri ?28 75 t1“,-1 I58;M-158‘/„ kassa- 

AXzutc1, vaspálya 377, fővárosi 
Schlick vasöntöde 147-en

és az évi átlagos 
nyerjük:

1870
1871
1872
1873
1874
1875
1876
1877
1878
1879

Ebből kitűnik.

árakat és ekkor a következő

Május Junius Egész év.
10.47 10.86 10.02
11.60 11.92 12 18
13.66 13.32 1332
15.30 15.10 14 76
15.68 14.76 13.08
9.26 9.30 9.72

11.77 12.06 10.97
15 02 1182 12.30

sztrintaV6ß If 7f09rgHmat, ,el“dézni- - ffabna araink, minőség
zab 7' 7 w l „l1-1 ••5U’ r ° z-s 10- a r p a 7-8 írt. z a o (—/.bu, tutorion 8

10.67
9.24

10.32 
9 29

9.96
11.42

i,i„.rf.k . ----------- frt, e i n q u a”n t i n 8.70.

ÄÄS ,XS»,l K? sstií.üi"-”' *.* 1 6ro k, kukor/ez a k28 per lOOktio' 
Élelmi piaezunkon a zöldségféléknek árai ezek • eev k ló ui"
babrg35krykJakr’ darab k a 1 a r át i őYr.Vöi’S
lM„Ík.r.kllora, eg/ Par n b o rk a 25-30 kr, cseresznye

esetben iT~* év alatt az évi átiaros ár hét
tetbe veendő tnv°JL?1h n a “fj —júniusi árak átlaga,Tekij- 
muma nZ, Mbba- hoS,y « tiz év alatt a búzaárak maxi- 
az első félévre SetA®n a félévre esett és hat esetben
ádaa-os Ä t - emlltett deili™ alatt a májns-jumus- 
auagos ar 12.06 frt es az évi átlagos ar 11.77 volt

^ Párisi gabnapiaczról.
A „Párisi tőzsdelap“ következőket jelenti:

követi. ezéseCZélna”nem6Té,S aZi ti®°ksög. A várva várt eső bé­
nán óta nrjfresz ™®"kai fanyhíbb árfolyamok a tizennégy

kissé alterálták

*
1855-ből.

takarékpénztár 412.50 
köttetett.

, Valuták szilárdabbak. Birodalmi márka 57 Rí) Sr“ l6l7re 57'23*/*' Sön Át

•ki , , Délutáni tőzsde
maradt. hang°lra’ az irány szilard, az üzlet kicsi

marad?SZt4k6K77^ny l7/'60"011 köttetett és 
108.40-,if köttetett, mmdt $Se„ KS*dét

Esti tőzsde.
, A ™ai esti üzletben ismét a magyar aranv- 

jaradek adta az impulzust az üzletre. Párisbó/a 
becsi értéktőzsdére vásárlási megrendelések" ma
bThaÄd?ra és ^enkivül "nemmk Párií 
bol, hanem Berlin es Frankfurtból is magasabb 
J.e^zeaek érkeztek, mi által az üzlet nagyon°élenk 

g" é® úgy hitelrészvények valamint
aranyjaradekban igen élénk üzlet fejlődött ki Ma 
a kulissza is tevekeny részt vett az' aranyjáradék

iárah“ hogvtí3 é’ rkh kÖ:ljlménj még szintén hozzá­
nyerjen! °J ertekben a forgalom nagy kiterjedést

, , °sztr. hitel 277.60-ról 278.10-ig emelkedett
es zárul 278.10— 278.20-on. S emelkedett

Magyar aranyjáradék 108.45-ről 108 75-ig 
emelkedett es pedig köttetett 108.60-108 67«A-ic 
aer medio es 10R k7i/ mór,- • / 2
zárul 108.70- 
dióra is.

Beffdldi bűz atjlS hangulatot egy sisse alterálták 
tarthatta t r M s ■gféren kiuáltatik, de még meg- 
m l!n ml jegyzéseit, ellenben a m e r i k a i b u z!

7 E, rLkm^tat?tt- 60 ceutiinesinal olcsóbb. ’
arra bírták Pb0ffv aratás,i kilátásai az üzérkedést
á decouvert adíanak7 el 11 mm ^uzát szept - deezemberre 
júniusról ez év „i!v elX a,z, eladási kedv oly nagy, hegy
búzánál 4 frankntf denX® tyi,bonajiXra 6gy zsak lisztnél 9 és 

nanknyi depart képződhetett 100 kilónként.

A országos lóvásár.
jegyezhetni" föl Az elL tiva«ta,u0tt- 1dTasan"61 következőket 
hoffv mp» av ja «»“L vásártér annyira inectöltkőf/ijatíal be em^thatTsT11 = a>t6n ^5k ]ovai ^ 
helyhez juthattak Z íusÜ ? 1 varakozmok kellett mig 
ki.' Kapörafcvoltka ne.xl°Vaii sz.ama }028 darabot tett 
vak, valamint a térr- cX Ób n 1,evo gazda-agi és kocsi lo- 
Az árak - nem számitraa Vezetett luius ^ is, 
900 írtig voltok fa! é= 5 Ír-0S czlSanylovakat - 40- 
lovak sz£na körülbelül 8 e7e!rfSég Xzel'lnt A vásáron volt 

vásártért, hogy a vasáilandő Uv ilUn^lr,a megtölté aigen szűk tér maradt fenn t - k Próha gatasara csak egy 
kivül ritka tetiedelmét jn eí1Ut:e^,0íásárnak. eme rend- 
lehet a legszebb remenveke/'t^ • ta,rtos. !endületéhez méltán 
ezúttal szintén a szokottnál* kotnL A vasáron külföldi vevők 
s jelentékeny bevásárlásokat (2°^ SíambaU jeJeut'k meS

forintot: 6
343 412 496 

803 861 915 933 
063 105 120 140 

1430 524 
966 2003 
-38 305 

633 755 763

tetett.

108.75-ig per ultimo és 
108.70 pénz és áru ultimo és me-

Magyar hitelbank részvény 266:i/8-on keres-

Leszámitolási árfolyamok:
Magyar aranyjáradék..........

„ hitelbank ..........
„ leszámítoló........

Osztr. hitel .....................’
Angol-osztrák..................
Unio-bank .............
Tiszai sorsjegy ......

108 25 
266,— 
122.- 
278. - 
136.— 
109.— 
IO?.-/,

árkülönbség

Hűlíő.ldl gabuatözsdék.

centtel eW"YOrkban a buza ára emelkedett

Angolországban 
változatlan árak mellett.

Lixverpoolban 
penccel.

01

1

az irányzat szilárd 

tengeri emelkedett 2

Marhavásár.
marha, 5907n’ sÍTt'é ]' fe.ihait?tott szarvas-
Jobbininőségü s z a r v á s m a A / J "v M ,14143 birka, 
alárendelt minőségű könnyen v0lt pl!s8wpebeiZeD' e,lenben 
sabb árakon. Az a>ak követezők eLadbat%vaIa=>ivel maga­
ra a r h a i 8-60 másodrenSrt ATend,i szarvas- 
és negyedrendű 40-43 Aárka ía™a.dl"endü 47-49
ára is javult, mivel a felhaiiás =nbi!0/í>“t’v'f s 6 >" t é s e k 
a múlt héten, legjobb meí>Ílcni,SOkka-vklseb' Toll> m*n* a
54-56, könnyű®52_53 oraszU4^ i!ehéz falusi
marka. A birka -fi viőt fS jo—50. bakonyi 60 
kedvezőtlen hírek folytán lanvtv! fS dv0llldo°b(’l érkezett 
55, közép 50, tódt -jnteWn’ -le|*bb,f0ntia 
lassan folyt le, legjobbnak fonja6'^ 18

sárra behMatott'U3bXK)0‘m^syaa"eblőlTfl? " t - lxiA mai Ta" 

ram. Egyes finomabb tételért futtok 280Vclt 2500
dal mi gyapjú 210 mári-Q i ' • ^ maikat írnom ura-és falul Teő-lSő Alkaésk0Zto!nŐségü 190- 200márka 

os as altalaban meg középszerűnek 
v . ---yt le. Délfel

Hoyerswerda "iirälüs és ^ziléziat vevők.
mázra Az l” ra°La^ őíSr'és >^*be/ül Ato
gidozolt fonlonkéut. .lí uíi “ ™r t“‘

... e«8' u.i
szerint 2—4 tdlérral dráfrHi,hegtin^mal)b minosééü kezelés 
legíinomabb áru egyes ecefekhm m,lut ^ niujt esztendőben ' elhanyagol és a^muit^ M 
kifejlődni. A hangulat lanyha dul S6m blr fol'gal°™

Vegyes UiliBtayil.
Tries« 4V20/o 100 forintos sorsiegyek

A főnyereményt 20,000 frtot n -nenz-
msT\\^22 SZ?m; 1000 frtot 217g’ 6379, 
itsÍA illlo8 ®zamok: 500 frtot 1^678, 10881
233Q4’ ílbÁ58 A98/ IJ nm.nSZam°k '' 200 frtot 532,
lllú és 22377 tá 9169, \ Kr H57°’ 14038
aíu/* es 46011 számok: 150 frtot 2^9£^ 10S50frt°Í32t S

es számok; vearre 100«94, ISO 123 1548183 313 
568 597 618 634 650 663 668 
943 971 978 988 1010 050

179 238 288 307 417 426
nSí 6nL675 809 828 836 861 900 
Sí *«ia 165 190 196 
343 376 441 4o0 480 498 566
766 97fíR3°IJo027o,132 142 242 293 578 3707
Ili Jfi84n77,2tC784 792 4059 063 l88 260
383 366 407 415 433 458 557 680 708 743 81R
228 H! IS I,0?8,,0,16 010 1^'« ÍS líl
228 233 262 271 291 310 384 490 62o 5653
*64 306 34n lí? 038 076 (,9S 105 133 190 
Űn 340 352 493 610 643 
788 789 821 838 913 956 
116 138 146 170 326 386 
7o73 591 697 722 754 765 
129 I94 242 293 331 354 372 377 402 424 
827 851 702 834 850 853 909 995 
215 254 338 342 389 404 479 644 
695 726 772 793 859 938 10037 
183 233 257 285 296 385 389 
682 688 <92 948 953 978 984 
134 150 179 203 248 256 
11367 371 417 422 461 
708 880 12002 004 037 084 176 177 219 
328 343 408 47* 529 599 621 682 684 725 

813 819 13056 130 138 476 559 
13654 67o 717 797 980 14120 157 174 
287 304 307 435 493 528 539 
656 bt>2 679 725 742 831 912 
286 297 341 352 385 391 
733 860 865 972

676 728 
987 7031 

423 438 449 
840 8077 088

760 
071 
48» 
097 
560 

9006 208 
655 9689

060 138 
429 5l-7 

I 1030 072 
257 296 

544 548 557 615

sem mondható.
■185 a 

Az üzletEárra hozott 3/4 éívoií adva^AfAA11/01^.le- Délfelé a va-

Butiapesti áru es értéktőzsde.

Gabeatőxsde.
A ma kiadott hivatalos

rram
feljegyzéseit kö-

és már is oly ala- 
tengeri kivitel szüne-

junms 9.

tunk Ti á T?Ióság?,aksigy arra ma nemTeflekttUh™ 
k-íík, 8 kizárólag sajat tndósitóink " 
zoljük.

folytán ÍltZOuSZagban kedvezőbb időjárás 
folytan arak rohamosan esnek ' ■
csonyak, hogy tőlünk 
telni fog.
rn,tBi;rlÍM-e! ,az 6szi buza változatlan, 
rozs y2 markaval olcsóbb.
>>,„ 1>arisban kedvezőbb időjárás folytán 
hangulat nyomott, a gabnaárak lassanként 
tik multheti avancukat.

I i, i Petroleum.
árhuliámorasok tuÓtoAL011,' ,CZÍkkben Jelentrktelen 
létesült. Az Amerikából eL ut?u [é6re szilá‘d irány 
hangüanak. Némely^ rizrőlk Aítn!l eSlk_na?y.on, eltérőieS

a
elvesz-

rülhelőfeRí)nf|et0S klí!áIat és vételkedv mellett kö-

Buza.
12.50 frt,

a
y e t é r t é s“ tudósi-

megvette,
anya-kódexet, a miből mosT'már ííSrlf 
hiányzik. Lgy további közlemény a «omogyf kanonok 
a! al szegednek ajándékozott könyvtárról szól kö­
zöké adoraanjlevelets megjegyezve, hogy e könyvtár 
a legnagyobb, melyet eddig hazár-kban magánlm- 
ier gyűjtőt^ s közezélra ajándékozott. Helle- 
/ r a ü 8 1 Árpád czikke „Magyarországi vonatkozású 
osnyomtatvanyok (incunabula) a t. akadémia könyv­
tarában^. Három regi latin nyomtatványt ismertet 
.'enne. Ezek teszik a kötet főbb czikkeit, de az érdekes 
tartalom tovább fűződik a rovatokban is a hl 
zdnkat erdeklo külföldi könyvek szemléjében ave-
gi !f J£xZ e<me,nytk,bLen stb" A vállalatra, mely most 
otod^ evet eh, fölhívjuk a müveit közönség figyel-
™íkb™h «. ,r‘esesz é7re <so ir lét'ls,i fl-

Káplány SfiS
M«8idenik otlóS

-o-an, előfizetési ara 1 írt, s Káplány Géza F- 
!!!bly^OSOn laklk- E=yebet nem tudunk róid, se

Tiszavidéki 200 m. m
100 m. m. 75.5 k. 12.40 frt

Pes jegyei 700 m. m. 77 k
tm- 77-3 k" 12'40 frt- 100 

12.&0 frt.

k.
I9HA ?rtkmagyarországi

500 mm. 76.4 k.

100

12.60, 450 mm. 

mm. 76.5 és 500 mm. 75.2 k.

12.05 
H a r t a i 

76 k. 12.50.
Becsei 500 

12.50.
Bácskái 2500 mm. 75.4 k. 12 50. 
Oroszhazi 400 mm. 74.6 k. li>20

io*- eb or megyei 250 
J6A0.

Hód

77.5 k.

. 12.55 frt, 
m. 78 k.

m. m. 76

Vetések állá
.. , £f,etefi>, junius 6. (Az „E g
teteme-'hár°nb5tenL ™F0vi.jiar , dühöngött vidékünkőn'fméíy 
I!?,™,®8 kar?kat 0li0Z0tt. Szélmalmok tetejét lehányto szánra« 
hlnit osszerombolta, takarmány-kazalokat’
ntőjjíialíha m eU |S°k<" kfrt okozutt a vetésekben 
utóbbiakban sok fát kitört a szél, a gabonák
ÍArsykneái£°edhdtSát CSa\a nagy záP0resó7'enyhrte1te" 
Ä vetesex aiiasa edd'g semmi kívánni valót nem hae-mft
séneTnag'hátrSraran." mÍ ‘ SMm éS kaláMok feiiőde-

aS.Ä JövetheztóbeiAz e'ész ÍLyékS 

E mellett sok község u. m. Nagv Berki

ossze- 
szőlökben; 

an pedig a

szállítási dijak'í™jíLors8föl5,mJ^D<ÍS m®Seíősit'k hogy"! 
sokban nagy tüzvTzef LvW ! tervue?lk, és az olaj&. 
készleteket jelentékenyen A JbloP?aí-ikarí>]!at okoztak és a 
ellenben az olvasható wAAntl't eiV ,llas jelentésekben 
hordó nyersolaj van készleten^« ,™A° be,1íekea 10 millió 
ezer hordót tesz ki JLIT temeles, 70 ^sz 72
40 ezer hordó. Európában ’«Atdn * Dapi foSyaszt“s csak 
mert az alacsonv árai fnLZ “t87- ? raktárkészlet, 
tettek és Bréma Antwerneny ff bevásárlások eszközöl- 
damés Stettin’ toiXP 6^HÄg\f?sterdain- er- 
fölött rendelkeznek ^üit aAnm t H , ^SJobb készlet
fcrastaLküftt.,?-« i*brÄiftS22:

583
138 
645 
352 
782 
467 
762 
216 
87 L 
329 
966 
834 
179 
707 
347 
845 

123 156 177 
489 561 616

és

697 726 
301 403 

725 
195 
825 

272 
964 
771 

!7 168 
653 669 
238 280 
559 778

Lóverseny és
Mezö-Berény-

verseny 
ben

íUiatkitUlitás 
ben.

..■Egyetértés“ tudósitójától. -
a "Rot 5 Mezö-Berény, junius 7-én.

, és áIlaStásgafeaSáSÍ,eSylet“ által rendezett ló- 
ailatkiallitas tegnap tartatott meg Mező-Berény-

szám nenn J

Az

gabonák megdőltek. 
Gyula, Csorna határait

mótermázsa 75.2 k.

József főherezeg termésed mm"77-5^. Yá

R,„a ff ÍJatalosal^ Jewett árak készpénzben •
Buza. Bánsági 75 kitől 78-i» 11 95 fwxi er ...

„ T1 s z a v i d é k i 75 78 B 19 _ to1 ÍÍ’b(1 frtlS
" E,eat vidéki 75 „ 78 1195
„ Fehemegyei 75 „ 78 ” iigl
„ Magy. észak v. 75 „ 78 ” 1L60

Mas gabnanemek közül 
tengeri 5—10 
Eladatott:

12.70 
12.50 
12.65 ;; 
1230 „

-rozs igen szilárd, 
krral olcsóbb, zab változatlan.

verseiről.
— A „Kópzőm n 'k • „.. , Pz om ü v és z et i S z emle“ ró­ni us havi füzete dr. Prém József szerkesztésében 

erdekes tartalommal jelent meg. B ó m er Flórfo 
Bubies apat mugyujtemenyét ismerteti, dr. Z ád ori 
uanos a romai katakombák falfestvényeiről érteke­
zik, egy beható bírálati czikk a műcsarnok kiál­
tásáról szol, Szukáts József a kertek szobrászai 
díszét fejtegeti dr. Prém József pedig Engel Jó-
z ef jellemrajzat s a Széchényi szobor bírálatát 
nyújtja.

- Zenemüvek. Bózsavölgyi és társa ze- 
nemükereskedeseben megjelent „a" kecskepásztor 
markme -bői, Panqnette operettejéből egypolka- 
franc-aise, (Nicplette-polka) zongorára szerzé Ster- 
nad W. P. Ara 60 kr. Még egy másik polka 
teangaise: „Mensch, ärgere dich nicht“, von Louis 
Aatzau.

Bepcze, bánáti
bérré 13V8 frt és 500

Rozs 600 mm. hibás 10 frt.
mm A an b a e 8 k a i 900 mm. 6 
mm. O.80 frt.

500 mm. aug.—szeptem- 
mm. 12V8 írtjával.

írt 70 kr, 400
Mind készpénz mellett.

Tanügy.
A kiskun-halasi reform fő- 

g 7 m n a s 1 u m -ban a folyó 1879./80-dik tanév 
végén a vizsgálatok a következő napokon fognak
'teígt1?á!!li - ',UnmS -í1 -és 12‘ magantannlók vizs­
gái , 13-an zarunnepely es tornászati vizsga 14 és 
1o-én írásbeli érettségi vizsga, 15 és 16-an rendes

?88oTn 517'enSZÓbeí /rettSÓgÍ ^188U. jnn 5. az igazgatóság.
— A budapesti ki r. izrorsz taníts 

1879—1880” 6 Z-6-1 V P • tVIU- bodzafa-nteza 26. sz ) az 
ben ^tartatnak Zg! vizsgálatok következő rand­

ié 16-án és 17-én,

n jegyzett árak készpénzben •
S 60 kfif J k-jS fO.10—1(125 írtig

1 7.75 - 8 05 ,,
Zab q? In Sg a3°- 9-10
Tenno.í 37_4° 7.30 - 7.60
Tengeri uj 7.60— 770 ”

Határidő-üzlet. Irányzat svenoiift
iránt^ohh" !<engeri 7 krral olcsóbb, 
iránt jobb yetelltedv mutatkozott, rencze 1/ al
Olcsóbban kmáltatik. Forgalom csekélyt /s 

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány buza őszre......................... 10.327,-10.37.»/,

Än9erLmi-“... ' 7'80-7.85
1400 m6 mttßC03k 6gJ kÓtéS ”8ZÍ Z3b fordaIt e10

-azdák aggodalommafnézn™ekjéagjö!-őe e!é.°ly annJÍr8’ h°gy a

. Nagy-Kamzsa, junius 8. (i.S.S.) (Áz„E g v e t é r t é «“
kise°bb nTevnth mUj-1 - hetfkbef k6v^ kivitellel, mindig 
aggodalmfut k6lteUet6eM voltak' melyek gazda-köreinkben 
h£6inAa. Ba[ keve“ek- Most azo..ban inel.g napok ieen in beíulyati gyakorolnak és ha valami véletlen ok reménveinlrot
rfe,n^hEem™Íslti' akkor vidékünkre nézve középné? vall 
mivel jobb aratást prognostizálhatunk. ^

néhány napi h,deg ugyszólvánP seafmít sem ártott a zirci
de a- £165 helyeÍQ afaSy s kis jég tettek ugyan némi kárt 

e az atiag nem vehető számba. Szőlő az égész Balaton
írható gy°nyoruen mutatkozik s a tavalyinál is jobb^ermós

<r) SSLRSJ&üsi yí» is sst
ban szép meleg időjárásunk volt, de most 3-4 nap óto nin"

fi/F
IXJÄtä1 z *6 611" *•” 77ÄL”

A gabna-árak legközelebbi alakulása.
A vilagpiaez legfontosabb czikkét 

k epezi.

melyre a vidékről is szlmTsanleTentek meg'
kiállításon"volt^örö^mel^mföem a;,efész.lakos^g az állat- 
Lizonyitja W> érd™MőLrSg;iStSSag reMVétét’ me"

A lo-kiallitáson köriiihplnl 7A ju h » ,

$Krs fy,sS5to SS
r tliűnést kehett 

kamut! birtokáról kiállított 
borjuk
viselve Sert&ek é8 Dihok is szép példányokban voltok kép-

— ÄÄffi'Ä"'«- ~b*>

Q-osonji jyISs éSöfömmei^'kSmalálliStom '“ k f"^1' E

■w-t VS r,1
lakos 4 eves menje és A d t u/.i ,d.y dv csabai

549 552 
15002 117 

496 511 592 601 
... ,nA 993 998 16007 U10 166 

d60 404 420 422 468 565 644 684 
946 949 17052 066 175 246 260 
567 573 587 664 681 685 701 732 
884 874 916 995 18032 052 087 161 
233 258 377 421 490 691 704 805 
J 9016 019 124 172 224 225
514 526 7Tü 722 717 851 891 
f®019 087 392 444 481 514 592 685 
8oí 8o4 908 937 953 976 988 210 
23o 236 318 405 408 456 483 493 
88b 910 982 22008 137 170 184 
388 455 458 474 484 498 526 555 
878 91' 23005 036 061 085 089 
24d 291 326 331 362 370 428 477 
619 658 724 786 889.

a* A bd^P.6811 V|1 nemzetközi gabona- BO 
magvasar a iolyo évben — mint azt mar jelentet-
tn^’kk- auSusztus 9 én (hélion) fog megtartatni. A 
további erre vonatkozó intézkedések legközelebb
hozatni * vásárlátogató közönség tudomására

vátibÁ? ?2Ä ?s ?z. 98ztrák államvasut. Béig- 
írdblattnak írjak : Az oszt.-magyar-szerb 

vasuü konvencziónsk a szerb skupstma által tör­
tént elfogadása folytan kormányunk az embarras 
de nchesse allapotaban van. Minden országról 
szamtakii tervező vau itt, kik a pályák kiépítését 
fel akaijak vállalni, de egy sem képes közulök a 
szükséges tokeket előteremteni, még kevésbbé ké­
pes maga a kormány pénzhiány miatta naivat 
kiépítem. Egyúttal itt hatalmas változás jött létre 
úgy kormány-, mint magánkörökben, meiv szel 
nnt altalanossa válik azon nézet, hogy á ná- 
lyát egy osztrák pálya-társulat által kelle 

kiépíttetni. Kern csuda, hogy itt most 
j-en erőlködnek, az osztrák " 
akadt tárgyalások fonalát

éldányok is voltak 
a báró VVenukheim Viktor 

svajezi fajta bikák, tehenek és

.. menje és A d a m i k 
kanc/.aja, a 1 ' 
herényi lakos

második dijat, bronz érmet^Vím! n Dániel

éves nevelő k a n c7á a n u András 5
W i n te r M bérénvi l,ue ^ríek. Négy aranyat njert 
dicsérő oklevelet c?‘k°Ja, Elsőrendű

A szarvasmarha kiállításon

Őszi 
za b

j elenleg a gabna

mindig erdekkel bírhat. 8 P 1

»ta esiyssS;

arai következők: 1878. I. féiév 10.95 frt félévek átlagos 
1879. I. félév8.98 frt.

- . E. szelint , 1879-ben teljes 2 írttal volt magasabb az

«1.5 »li,hé„ te,ti, ‘""»«ej™-«
1870- ben 9.67 frt
1871- ben 11.86 „

köttetett:
bánáti tengeri

m. 6.15.
1400 m.
2000 m. 

temberre.

A déli tőzsdén

1881. máj.—júniusra 2500 m.

Az intézet rendes növendékeivel folyó 
magantanitókkal l8=án és folytatólag 

al pedig 28 ’ — - 
félé

köttetett: 
1400 
2500

őszi zab 6.05.
káposztarepeze 14 ft aug.-sep- 

Délután

1872- ben
1873- ban
1874- ben
1875- ben
1876- ban
1877- ben
1878- ban
1879- ben

13.16
14.65
15.61

9.47
11.02
13.20
10.95
8.88

20 é8 -t-
, , . . „ u e a k r e r e n c z“-fele a anitiin»; __

i5ak tehat, kik a kereskedelmi akadémiába fel™ vetelre kepemtesse bírnak és a tandíjmentes Keztetésra 
alapított fent emlltett alapítványi helvet elnv»n!P!n 
alyázati folyamodványaikat f e julins 15i»yf « zbj-tj!k’ 

pácénál benyújthatják. J 15"lg 8 f6várou «►
n

mm. őszi zab 6.05. 
mm. őszi buza 10.33.

Este.
aulát S^ÖIdi alacsonyabb árjegyzések folytán han- 
Íík jílMhe”;eS- tokbim né,le8 «««W .tito.

Jegyeztetett:
Szokványbuza őszre 10.32—10.35.
B--tengeri júniusra 7.75—7 80 
Őszi zab 6.02—6.05.
K'pc--'-rp;::;g -ng.-szeptre 137/8-14.

IrarttzehSnlitjík S «é^ítiSTS^®*^*

__ Első félév ít,félév Egész év
9-67 10.02

11-86 12.18
13.16 13.32
itfii 1476
!5-61 J3.08
947 972

10.97
13.20 12 30
Í095 9.96

„ .. ---- 8.98 1142
Ez összeállításból azt látjuk, hogy hat esetben
\”‘eu,*.bb T15 tó"VÍ

. mMt mfLí, iSuSi.rS ™ee te
mnbb számat .»„«,1. l.jL,,. ?J®zest- Hogy meg való

1870
1871
1872
1873
1874
1875
1876
1877
1878
1879

kisebb.

ezinnbb számot nyerjünk7hbsonlitsuk

az évi 
7 évben

Blankenstein Vtima nyerte el az e őlibát e6Jv qV> C S 6 y 

Vlkt01 6 eves SVi4JCzi tehenei. A iuhoknál
éi’wTn ?F>-F'*

ének- 
A juhoknál az első 

1 éves
. „ .--------------—, ezüst érmet.
Mszlo d eves merinó kosa. A s e r- 
di jat báró W e n c k h e 1 m Lászlótés éknél az első uej 

örökösei egy éves fekete koezája
... .. Ezután következett 3 <rakor a lóversenv „
közönség igen szép számmal jelent meg. Először tolt a

dig G s,trirl!!,8-enyb®?-clak is ketten T6ttek részt és pe- 
eug vr e 1 s t (jáspar csákói birtokos ps o t r„ l . « .. P

Ä3r: iÄsa : -.*=5
3s sjt
pedtg tfnezmulatságZUtaU * gÖmb éS galamb lövészet. ®ate

Vidéki piacgok.

ÄSrÄSÄÄi
r i c z a 7 8í)a V^n ,8 a°-7-51(1- ,zab 8.20-7.80, kuko- 
íi <„! , ,1—,;2P’ b o r s o 11 fit, lenese 12 fit, b a b 
I1 rt-,k 01 ® ® k a s a 12.50, métermázsa széna 3 forint 
agyszaJma 1.80, takarmányszalma 2.20, marhahús kilója
i u hu 8 s ír °r Mr 90 ,kr- üisznóhus 60 kr, bor- 

u n n s 5^ kr, füstölt szalonna 9U kr, nyers sza-
24 bt ui borkri6ftbÓ1 5-76 db • ,10 kr- hektoliter óbor 
zönsége”pálinka408frt! vapallnka 76 -80 frt, kö-

öbsz. a nűyus-juniusi i dósitása)89 uS£k’ nyelik/ Nylmürt tonik

ne
mindenkó- 

. „ e íen-
, ------ isn)ét felvenni. Bistics

mmiszterelnokünk, daczára hogy nagyon gyengél­
kedik, reszt fog venni Milán fejedelem becsi uta­
zásában, mert ezt az állainférfiut alkalmasnak hi­
szik arra, Bécsben az osztrák állainvaspályával az 
alkudozásokat ismét fölvenni, és ottan lehetőnek 
latszik meg a szerb vasút csatlak ozását N.-Kikin- 
datol az osztr. allamvaspálya által kieszközölni Itt ál­
tálán azon nezetben vannak, hogy csak Így lehetséges, 
az ep elfogadott vasúti konvenciót, a pálya mee- 
kezdese és kiépítésére nézve, végre is P hajtani es
ffeA™,^gynak sem™1<; sem figyelmen kivül, hogy 
Becsből a magyar kormányt is meggyőzzék e csat­
lakozás szükségességéről, melynek csak akkor lesz 
haszna az egész vasúti konvenezióból, ha a csatla­
kozás csakugyan létesül.“
I j , *• A »m?gyar kereskedelmi csarnok“ keres­
kedelmi, képviseleti, szállítási, bizományi, ügvnöki 
es alkuszi szakosztálya folyó évi junius 12-én d. u 
b oraxor ülést tart Fromm Antal szakosztályi el- 

I uok elnohiete alatt.Napirend: 1. Müller Vilmos 
; indítványa az áru-szállitmányoknak különösen a vá- 

ldjíe alatta közlekedési vállalatoknál esti lu óráitr 
elfogadása iránt. 2. M ü 1 I e r V i 1 m o s in- 
inditványa a becsi kéjvonatu utasoknak odautaz- 
tukban Budapesten kiszállhatasa a fővárosban is 
ega.abb 2 napig tartózkodhatása tárgyában. 3.
F r o mm Antal indítványa a budapest-zimonyi 
vasútról! törvényjavaslat tárgyában. 4. F r o m m 
Antal indítványa a hazai közlekedósügyról készí­
tendő emlékirat tárgyában.

* A vasúti bank párisi alapítóinak képviselői
dtVÍ!d fV?InÓnylÍk’,h0gy az alakulás elegör- 
äült akadaiyok könnyen fognak elhárittatni. Aize-
mely, kérdések mellett, különösen a nyeremények- 
hóz8égetk0tÖtt kötvenjek kihocsátása képez ne-

I A Ganz és társa vasöntö és aénavár- 
reszvenytarsulat értesít, hogy az I-ső magyar vas­
úti kocsigyart megtette és ezen telepzet üzemé­
nek vezetését átvette. Az üzemet eddigi módon 
de mint vállalatának külön szakosztályát foo-ja 
folytatni, a vaggongyár vezénylő igazgatója, Steu- 
demann Karoly, salját kivánata folytan az üzlet- 
vezetősógról visszaléj., azonban mint képviselő a 
vállalat érdekeit továbbá is elő lógja mozdítani mi
álte btelnihd0n meSbat^mazással lesz a Ganz ezóg 
ín!JelrubáZ™; m’g Tschenke igazgató ur a vág- 
déK™Jte^d'g T“el‘ “loglaltoMtés müki

Munka és üzlet
, , ^ Hortobágy-Berettyó-csatorna kiépítése

elrendeltetvén, a közmunka és közlekedésügyi mi­
nisztérium annak legalsó, a hármas-körösi torkolat 
>s karezag-kisujszállási, p.-bucsai p.-ecsegi határ 
c.oz* {ekv? 41-120 f. m. hosszú részének tervsze- 

rmti kiépítésére nyilvános zárt ajánlati versenyt 
hirdet. Ezen csatorna ópitós részben kiásásból 
részint vezórtöltósek felállításából álland, mely mun­
kának kiterjedése tesz: 1, A hármaskőrös és a

rr



vasúti berettyó-hid között 6880 f. métert, össze­
sen 759954 köbméter löldmegmozditassal 2. A 
vasúti berettyóhid és a karczag-kisujszáUás - p.- 
buesa — p.eesegi négyes hatar közt Müt 
métert, összesen 2136740 köbméterrel s így a ki­
adandó munka összege 41120 f. méter, összesen 
'•'896694 köbméter földbeépítéssel. A vállalkozni 
szándékozók 60.000 fitnyi bánatpénzzel ellátott 
ajánlataikat Beöthy Andor kormánybiztoshoz leg­
később f. évi julms hó 2 -ának d. e. 12 órájáig
nvujtsák be. ......

— A budapesti lánczhid-epület tetejen elő­
állítandó folyóka járdákhoz szükséges tartó vasak 
és vas létrák szállítása iránt a m. kir. állami hi­
dak felügyelösegepályázatot hirdet. A szabályszerűen 
felszerelt folyamodványok a nevezett íelugyelö- 
seghez f. évi junius 14. déli 12 óráig nyújtan­
dók be.

, A czukoradóró! szóló 1878. évi XXill. t.- 
czikk módosításáról1

benyújtott törvényjavaslat tárgyában az állandó 
pénzügyi bizottság következő jelentést nyújtott be :

Mielőtt e fontos kérdésben tanácskozott vagy 
határozott volna a bizottság, szükségesnek tartá 
egyfelől : a kormánytól kikérni mindazon statiszti­
kai adatokat, melyek a czukoripar legutóbbi hely­
zetére és iőleg az 1878: XX1I1. t. ez. óieibelópte- 
tese óta, ennek hatására vonatkoznak; és másfe­
lől : a magyar szakértőket kívánta kihallgatni, hogy 
lehető hü képet nyerjen úgy a czukoripar helyze­
téről, mint azon érdekekről és okokról, melyek az 

alig két éve hozott törvény módosítását szüksé­
gessé tevék.

A monarchia czukoradó-rendszerében 1865. 
deczember 1-je óta uralkodik az átalányozási rend­
szer, melyhez gyárosaink kivétel nélkül ragaszkod­
nak még ma is, mert az adóközegekkel szemben 
teljesen szabad tért enged az úgy gyártási ,lelemé­
nyességüknek, mint üzletük beosztásának. És elte­
kintve némely nemzetgazdasági és még több pénz 
ügyi hátrányaitól; tagadhatatlan, hogy e rendszer 
alatt, bar nem egyenletesen és nem egészen egész­
ségesen, a monarchia czukorípara rohamosan fej­
lődött. És, hogy átaiábsn véve a magyar gyá­
rakra nézve sincs annak rósz hatása: azt nemcsak 
a létező gyárak fejlődéséről, de már azon adat­
ból is következtethetjük, hogy uralma alatt az 
1866-iki 18 számról 1869- 1870-ben 26 ra szaporo­
dott czukorgyáraink száma és igy az azóta beállott, 
bár annak kezdetén létező gyárakhoz képest csak 
egygyel való apadást felmutató nagy csökkenés, 
okvetlenül más körülményeknek tulajdonítandó.

Azonban maga az adórendszer, a gyárak közt 
fektelen versenylehetőségét hagyja meg és másfelől 
a restitucziónális tételeknek a technika fejlődésével 
soha lépést nem haladása: előmozdította a nagy­
mérvű és leginkább kivitelre dolgozó termelést, mi­
vel szemben az államkincstár termelési képesség adó­
alapul vételének mértékét iparkodott fokozni és igy 
lett az adó alapjául számított egy hektoliter űrben 
feldolgozott napi répamennyiség az 187o—1875-iki 
campagneban 178 kilogrammra; az 1874—1876-ki 
cumpagneban 220 kilogrammra; az 1876-1877- 
ikibcn pedig 370 kilogrammra emelve. Mind hiá­
ba : a kincstár a termelés fokozódásával csak vesz­
tett az adójövedelem csak csökkent és míg 1863— 
1864-ben még 6 millió forint adót szedett be a 
monarchia a ezukorból: az 1875—1876-iki cam- 
pagneban már nem haszna, hanem deíiczitje volt; 
így felemészté a restituezió az adót.

Ezen a kiegyezés alkalmával akart a két kor­
mány segíteni. Az 1878 : XXIII. törvényczikk 
megalkotá az uj czukoradó-törvényt,' mely a gyá­
rosok szolidáris kötelezettsége mellett, a kiegyezés 
tartamára, fokozatosan 6—10 millióban áliapitámeg 
a czukoradó tiszta hasznát; melyben hazánk, czu - 
kortermelése arányában részesül. Azo’nban ha ez ké­
pezett is pénzügyi korrektivumot és ha ennek kö­
vetkeztében az 1878—79-iki campagneban azonnal 
1100 kilogramm répa vétetett fel adóalapul, mint 
24 óra ala't 1 hektoliter űrben az áztatási gyárak­
ban (mert ezekről van szó) feldolgozható mennyi­
ség, és ha ez, az 1878—80-iki eampagneben már 
1800 kilogrammra emeltetett is; az áztatási gyá­
rak legnagyobb része az ürmérték csökkentése és 
a gyakori feltöltések által oly nagy mértékben ha­
ladta meg a tényleges termelésben, ez adóalapot 
is: tehát oly nagy mértékben tették szükségessé a 
pótadófizetést a hiányos, tehát aránytalan adóala­
pokon, hogy 1878—79-ben csak 1,696.131 forint 
folyt be direkte adóban; a többit a kontingentált 
(6 milliónyi) összegre utánfizetéssel kelle kiegészí­
teni ; az 1879-— 80-iki campagneban pedig a 6 
millió 500.000 frt tiszta adójövedelem emelésére 
6.836,429 forintot kellene utánfizetni — vagyis, a 
monarchiának a direkte űzetett adó helyett is 
deficzitje volt a ezukor-adó czimén a restitu­
tio miatt.

Ez a körülmény pénzügyi szempontból ugyan a 
kiegyezés tartama alatt nem okoz kárt a monarchia 
egyik felének is, bár nagy mértékben veszi igénybe, 
mintegy előlegül a monarchia vámjövedelmét, de 
az adózásban iolyton növekedő aránytalanságot idéz 
elő; egyfelől az áztatási- és sajtógyárak közölt, az 
utóbbiak rovására, és másfelől az áztatási gyárak 
közt technikai tökélyük, munka- és kőszóoáraik és 
a feltöltésre használt répa minősé génél fogva; te­
hát a természetes aránytalanságokat még mestersé­
gesen is fokozza, a pótfizetéseket rendszeressé te­
szi, a mi minden üzleti számítást halomra dönt.

így magyarázható az, hogy épen a gyárosok 
köréből indult meg az a mozgalom, mely e bajok 
mielőbbi orvoslását követeli. Minthogy a mozgalom 
a prágai konferencziáról indult ki; minthogy Ausz­
triában könnyen érvényesült, nálunk a közvélemény 
bizalmatlansággal tekintő azt. Ezért tartók szüksé­
gesnek meghallgatni a magyar szakértőket, mielőtt 
a törvényjavaslatot, mely ez anomáliák ellen há­
romféle korrektivumot tartalmaz, tárgyalás alá vettük 
volna.

Ugyanis e bajok orvoslására, illetőleg, a pót­
fizetések megakadályozása czéljából, helyes adóalap 
megállapítására, ajánltatik a törvényjavaslatban:

1. a feltöltéseknek, ha naponként ötvent meg­
haladnak, külön megadóztatása;

2. a számláló készüléknek e czélból alkal­
mazása •3. ’ az adótétel és restitutionalis tételeknek 
nem teljesen azonos fokozása, hogy a restitutioban 
rejlő előnye a kivitelnek kissé megszoritassék.

Ezen kérdések, valamint altalaban állapotaik 
felismerése és az eddigi törvenynyel, valamint az 
ui törvényjavaslattal szemben elfoglalt álláspontjuk 
megismerése végett hallgattuk ki, az ország kü­
lönböző vidékeinek gyárosait. A szakértők közt 
képviselve voltak az áztató gyárak ep úgy, mint a 
préssel dolgozó gyárak; a nagy gyárak ep úgy, 
mint a kisebbek ; mert a debreczem es edelényi 
kisebb presgyárak mellett ott voltak a monarchiában 
legnagyobbak közé tartozó surányi és sopronmegyei 
gyárak A szakértőkhez, a helyzet és álláspontjuk 
felismerése iránt 13 íökérdést intéztünk és ezeken 
kívül, több keresztkérdéssel iparkodtunk vélemé­
nyükét kidomborítani és lehető hü kifejezésre 
juttatni. A mellékelt gyorsirói felvételek tanúbizony­
ságot tesznek erről. Ézekre tüzetesen ki nem terjesz­
kedünk. Itt csak a mostani helyzetnek azon irányban 
való változásáról kívánunk szólani, melyben a tör­
vényjavaslat kezdeményezi. És e tekintetben kon­
statálnunk kell azt, hogy mindenik szakértő 
egyetértett abban, hogy a jelzett irányban 
ezélzott változás helyes, és hogy az érdekeiknek 
felel meg. Mert a présgyárak a kihasználás elő­
nyei nélkül voltak kénytelenek hibás alapon, 
nagy pótfizetést teljesíteni. Pedig nálunk 8 
présgyár van, melyek termelokepessóge összes 
gyáraink termelőképessegének csaknem egyhar- 
madát meghaladja; tehát erejük es gazdasági 
minőségüknél fogva egyaránt figyelmet érdemelnek. 
Sem ezek vezetői, sem a többi szakértő feltét­
len bizalmat nem fejez ki ugyan, a számlá­
lási készülék iránt; sem a kiviteli jutalom léte­
zése vagy mértéke iránt nem nyilatkoznak; de a 
töltések számítását és az 50-en felül levő napi 
töltések kü'ön megadóztatását feltétlenül helyeslik; 
mert igy az adóalapban helyesebb arányok allanak 
be és kikerül telik, legalább nagy részben, a pótfi­
zetés szüksége; feltétlenül elkerült élik különösen a 
naponként hektoliter űrben feldolgozott rópameny- 
nyiség folytonos fokozásának szüksége, mi az adó­
összeg növekedésével, az adó alapjának meghatá­
rozásánál most már 2600-3600 kilogrammra nö­
vekedett volna, a lassabban dolgozó áztatógyárak 
és az annyit épen nem dolgozó sajtógyárak nagy 
hátrányára.

Áztató gyáraink is ezt az álláspontot foglal­
ták el : természetes, mert vannak köztük ugyan jól 
felszerelt nagy gyárak; de űrméretűk nagysága és 
töltéseik csekély száma tekintetében határozott hát­
rányban vannak némely osztrák gyárakkal szem­
ben. Mert mig nálunk 28—68 töltés fordul elő; 
addig Moivaországban, Sziléziában, épen egy mor­
va-sziléziai bizottság hiteles felvételei szerint, az 
1879—80-iki campagneban 4 hektoliter űrben, 24 

óra alatt már 750 töltés történt; tehát 187y2 töl­
tés esett egy hektoliter űrre.

Egy másik gyárnál: 4V2 hectoliter űrben 
800 töltés történt; tehát 178 töltés 1 hectoliter 
űrben és még a 8 hectoliter ürtaltalmu diffuseu- 
röknél is 78—112 napi töltés volt lehetséges.

Ily tényekkel szemben, azt hisszük, nem kell 
tüzetesebben indokolnunk a törvényjavaslat fentebb 
jelzett intézkedéseit.

A szakértők többi nyilatkozatai inkább a 
helyzet megértésére, régi bajok hangsúlyozására 
bírnak értékkel; de általában véve nem csök­
kentik , csak megerősítik azon elhatározásun­
kat, hogy a törvényjavaslat alapeszméit elfo­
gadjuk és a magyar czukoripar szempontjából 
is elfogadásra ajánljuk a rögtöni és időnkivüli 
(máskor nem helyeselhető) változás szükségét.

Van a törvényjavaslatnak még három lénye­
ges intézkedése, melyek közül kettő a kincstár és 
egy a gyárosok érdekében áll. Az utóbbi az, hogy 
a kiviteli restitutio a 88—92% polarisationalis 
fokú ezukorra nézve is behozatik, és 8 forint 40 
krajezárban állapittatik meg, azon feltevés alap­
ján, hogy 10 és fél métermázsa répából állitta- 
tik elő egy mázsa ilyen ezukor, minthogy az 
adótétel is egy métermázsa nyers répára, az 
addigi 73 krról 80 krajezára emeltetik. — Nem 
bocsátkozunk sem az arány, sem a többi restitu­
tionalis tétel megfelelő változtatásának bírálatába, 
mert az adóös zeg contingentálva lóvén, a restitu­
tionalis arányok és összegek lényeges befolyással 
pénzügyeinkre nincsenek; sőt a német és hollandi 
piaczra való tekintetből, elismerjük a gyengébb 
fokú ezukorado visszatérítésének jogosultságát; azt 
pedig szintén előnynek ismerjük el, hogy midőn 
az adótétel 9 58 százalékkal fokoztatik és a restitu­
ezió a régi tételekben csak 3.29—3 31 %-al fo- 
koztatik, a kiviteli jutalom némi megszorítása ész­
lelhető.

De a kincstárra nézve, a törvényjavaslat 
főérdeke az, hogy az adóösszeg azonnal fel­
emeltetik 10 millióra és óvenkinti 400,000 fo­
rint fokozással eléri a 12.800,0(0 forintot a 
kiegyezés tartama alatt. Ez a 3 milliónyi tiszta 
jövedelmi fokozás a gyárosoktól, egyfelől : az 
adó-alapban kívánt arányosítás; másfelől: az uj 
számú restitucziónális tétel fejében éretett el; 
kérdés, helyes-e ez a mi szempontunkból ? 
Pénzügyeink jelen helyzetében az ebből reánk 
eső bár csekély (178—232 ezer forintnyi) évi 
bevételi emelkedés is jól fog esni, bár azzal azon 
tagadhatian anomalia jár, hogy a mennyiben 
czukortermelésünkön felül fogyasztunk és a meny­
nyiben a gyárosoknak sikerül az uj adóterhet a 
fogyasztókra hárítani, annyiban az osztrák ezukor 
utján az osztrák kincstár veszi hasznát, ez adó- 
emelkedéstől az Ausztriából hozott és általunk 
fogyasztóit ezukor drágulásának. De ez anomália 
a kiegyezés alapjában van ; melynek változtatásá­
ról most szó nines és ezért a lucrum cessansórt 
nem sza’aszthatjuk el, sem a mutatkozó pénzügyi 
eredményt, sem a gyárosaink által sürgetett re­
formot.

E szempontból ajánljuk a törvényjavaslat 
ezen intézkedését is.

Nem tagadjuk, hogy az uj rendszabályok 
folytán a mily előny lesz minden gyárunkra és 
főleg a sajtógyárakra nézve, az arányosabb adóalap

és fizetés lehetősége; ép oly könnyen keletkezhe­
tik hátrány abból, hogy a feltóltések tekintetbevé­
telével, fokoztatván az áztató gyárak adóalapja, ha 
erre es a sajtógyárak adóalapja közti arányra kellő 
vigyázat nem lesz; a mostani fix arány százaléká­
nak alkalmazásával, vagy a direkt adófizetésnél, 
vagy a netalán előforduló pótflzetéseknél, a sajtó­
gyárak adója aránytalanul és igazságtalanul is fo- 
koztathatik; épen azért: a bizottság felhívása foly­
tán, megígérte a pénzügyminiszter ur, hogy arra 
kiváló figyelemmel lesz, hogy a sajtógyárak e te­
kintetben minden hátránytól mentek legyenek.

Másfelől a szakértők nyilatkozatai még inkább 
megerőoitók a bizottságot azon hitben, hogy helye­
sen cselekedett a képviselőház, midőn 1877. októ­
ber 20-án elfogadta a következő határozati javas­
latot :

„Hivja föl a ház a minisztériumot, tegye meg 
a szükséges tanulmányokat, s azok alapján a túliéi 
kormányával egyetértőleg, esetleg azon intézkedé­
seket is, melyek lehetővé tegyék, hogy annak ide­
jében a ezukorfogyasztási adó ne csupán a gyárak 
létermelő készülékei termelő képességének és azok 
használati idejének, de sőt azok iparvállalati és 
mezőgazdasági jellemének és mindazon tényezők­
nek is alapul vételével szabathassék ki, melyek, 
mint például a répa minősége és ára, a tüzelő 
anyagnak valamint a fuvarnak és gyártási munká­
nak löbbé-k evésbe költséges volta, a gyártásnál 
elérhető haszon mérvére lényeges befolyással 
vannak,“

Tekintve a magyar gyárosok által is hang­
súlyozott termelési viszonyaink különbözőségét; 
tekintve azt, hogy a monarchia másik felében, a 
jelen törvényjavaslat tárgyalása alkalmával azon 
határozat, hogy a kormány a terményadó be­
hozatalának és a restitutio megszüntetésének 
tanulmányozására utasittalott, — most is szük­
ségesnek tartjuk e fentebbi határozathoz ra­
gaszkodni és azt érvényesíteni. A pénzügy­
miniszter , a hozzá e tárgyban intézett kér­
désre határozottan kijelenté, hogy e fentebbi 
határozat formális megújítását csak ezért nem 
tartja, szükségesnek, mert azt nem csak érvény­
ben állónak, de követendőnek és pedig oly idő­
ben érvényesitendőnek tartja, hogy már a közelebbi 
közgazdasági kiegyezés előtt jóval ez irányban tett 
tanulmányának birtokában legyen a törvényhozás, 
sőt esetleg elébb is mindenesetre azon helyzetben 
legyen, hogy a Lajtantuli fél bármely határozata 
val, illetőleg intézkedésével szemben állást foglal­
hasson. — A bizottság a miniszter ezen nyilat 
kozatát a tisztelt képviselőház tudomására hozza, és 
újabb határozatot provokálni ennek folytán szük­
ségesnek nem tartja.

A törvényjavaslatot, ezek után, általánosság­
ban, a részletes tárgyalás alapjául elfogadásra 
ajánljuk.

A részletekre nézve, a 3, §. utolsó sorában 
„újabb intézkedése helyett fog:al helyet: „újabban 
fog intézkedni“ lenne teendő.

Az 5. §. 2-ik bekezdésében, az „50 töltésnél“ 
elébe „naponként“ teendő; úgyszintén e §. 3-ik 
bekezdésébe ; „50 töltésre“ helyett: „naponként 50 
töltésre teendő.

E szakasz utolsó bekezdése pedig helyeseb­
ben a következőleg lenne szövegezendő í

„Ily pótbejelentés esetében az adóátalány meg­
szabásának alapjául szolgált töltések összes számá­
nak netaláni tulhaladásanál, a havi bejelentési idő­
szaknak minden különböző számú naponkint! töl­
tésekkel bejelentett része, külön veendő te­
kintetbe.

A többi szakasz változatlan elfogadását tisz­
telettel ajánljuk.

Kelt Budapesten, 1880. jun. hó 6-án.
Pr ónay József s. k. Hegedűs Sándor s. k. 
a pénzügyi bizottság elnöke, a pénzügyi bizottság előadója.

tergom.) Koezinezky Sztaniezláv 2650 írtra b. iagatl. jul. 5. 
Déván. Lopnsan András" 1442 forintra K ingatl. julius 7. 
Zsolnán.

Csödhirdetmények. Schwarz Miksa miskolezi börke- 
reskedó ellen bej. aug. 24. 25. és 26., perü. Hollander Gusz­
táv, id. tömegg. Merkl Gyula Greiner LUót szigetvári keresk. 
ellen bej. aug. 10. 11. 12. id Iomega. Duohon József, perü. 
Pohl László ügyv. Néh. Hönigsfeld Ferencz volt helyb. ke­
resk. hagyatéka ellen bej. aug. 5, 6. 7, id. tömegg. es perü. 
Henszelmann Kálmán ügyv.

Pályázat a kisvárdai kir. jbiróságuál aljegyzői, az 
igali kir. jbiróságuál albirói, az óbecsei kir. jbiróságnál al­
jegyzői állomásokra.

A kis lottó huzasa,

— Juniua 9-én. —
Brünn 41 12 86 74 44

CIÁTOL8ZKT LAJOfI
frläiSs íssrSsísstő *s kUdé-talej<Uae»,

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda,

Fiaplrsnd junius 10 én.

asn'tür Csütörtök. Kath.; Margit. Prot.: Onufiíus Görög- 
Orosz : május 29. Áldozó csütörtök.

Képviselöház ülést tart d. e. 10 órakor.
Főrendiház ü'ést tart d, e. 12 órakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 

d. u. 1 óráig.
Fővárosi tanács ülést tart d. e 10 órakor.
Fővárosi közmunkatanács ülést tart d. u. 4 órakor. i ’ 
iparrajziskola rajzkiállitása d. e. 9 -12 és d. u. 3 - 6 (Ká­

rolyi utczai iskolában.)
Hazai műemlékekről felvett rajzok kiállítása a sugárúti mű­

csarnokban d e. 9 órától d u. 1 óráig. 
Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától d 

u. 6 óráig.
Akadémia könyvtár d. e 10 órától d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d u. 3—7 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Magyar daltársulat este a Komlókertben előadást tart. 
AHatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
Június 9-én a Duna balpartján a következő vizijár- 

müvek kötöttek ki: Strausz és Jaezkó m h. „D.-Földvár“ 295 
mm. búza, 151 mm. árpa, 456 mm kukorieza, 2°3 mm. 
zab, 170 mm. kukorieza D.-Földvárról. — Alsó rakpart; 
Luczentecher Pál ut. m.h. 7. sz. 1800 mm kőszén Táthról. 
— Stangel Ferencz „B‘ m.b. 10) mm falkő Bogdányoól 
als. r. part. Luczenbaeher Pá! ut. m.h. 29. sz. 9üuO darab 
koczkakő Szobiról al. r. patt.

Kivonat a hivatalos lap junius 9-iki számából.
Árverések a fővárosban. Kleinráth Gyula 21710 

írtra b. ingatl. jul. 9. (torony-u. 1.) Dr. Dobranszky Péter 
12114 írtra b. ingatl. jul. 17. (I III.) bischer József 39404 
írtra b. ingatl jul. 13. (torony-u. 1.) Benkó Károly 1247 
írtra b. ingatl. jul. 2. (torony-u. 1)

Árverések a vidéken. Vaskó György 340 írtra tecsalt 
ingatl. jul. 12. Zsolnán. Por nbesanszky Miklós 867 írtra b. 
ingatl. jul. 14. Zsolnán. Urbanovszky Mária 728 írtra becs. 
ingatl. jul. 9. Zsolnán. Végh Antal 1430 Írtra b. ingatl. jul. 
16. Szilason (Komárom.) Gruits Ignácz 3023 írtra b. ingatl. 
jun 30. Vingán. Váradi Albert 4V00 írtra b. ingatl. jun. 
22. Déván Tomasits György 600 írtra b ingatl. jul. 2. 
Szabadkán. Récsty Ignácz 2218 írtra b. ingatl. jul. 21. N.- 
Kanizsán. Banovits Mihály 2000 írtra b. ingatl. jun. 26. 
Ercsiben (Sz.-Fehérvár.) Gers'már György 350 írtra b. ing. 
jun. 24. Moóron. Pokornyi Márton 1143 írtra b. ingatl, jul. 
12. Tolvadián (Modes.) Ember Sándor 310 írtra te ingatlana 

jun. 13. Herczeg-Szőllősön (Pécs.) Biedl Katalin 720 írtra 
b. ingatl. jún. 26. Déván. Guttmann Mayer 550 írtra becs. 
ingatl. jun. 22. M.-Csaholyban (Tasnádon.) Horváth Pál 
2130 forintra b. ingatl. jul. 12. Sopron Strommer Karolina 
3600 írtra b. ingatl. jul. 6. Kismartonban. Marton István 
1032 írtra b. ingatl. jun. 15. Veszprémben. Kramik József 
802 írtra b. ingatl. jun. 10. Kospallagon (Ipolyság.) Magyari 
Lajos 426 írtra b. ingatl. jun. 21. Adámoson (D.-Szt-Már- 
ton.) Bulfán János 2á00 írtra b. ingatl. jnl. 3. Dághon (Esz-

Nehrebecz Gy. képv. U.ngvár. 
Végh A. Mb. Nemes-Ocsa. 
Südhof K. aranyműves Bées. 
Balassa G. Mb Sárbogárd. 
Gálié E. ev. lelkész K.-Hana. 
Dobos Gy. rektor Fadd. 
Kompanik J. gyógysz. Szerák.

Nemzeti szálloda,
Janitsáry Sándor orsz. képv. 

Biestovacz.
Csapó K orsz. képv. Enyiag. 
Dóry Zs. cs. kir. kama-ás és 

birt. Kis-Dorogh.
Hanthó K. igazg. Szarvas 
Klarics A. és neje birt. Tolna. 
Horváth L. birr. Veszprém. 
Kovács E. birt. Oroszlámos. 
Meissner Er. mgzó M.-Szeben. 
Brauner V. mérn. Bécs. 
Fround M. kdö Battaszék. 
Pikard J. kdő Prága. 
Linhardt Ede kdő Becs. 
Kramer J. kdö Temesvár. 
Weiss Lipót kdő Arad.

Arany sas szálloda.
Paeáezy bárónő birt. Tétény. 
Szilasy Istv. birt, Bán.
Pap Imre birt, Szolnok. 
Farag F. tilt. Csongrád. 
Koronthaly Jenő k. földbeeslö 

Szutina.
Meizer G. szállodás Eger. 
Fridiik J. gazdálkodó Túra

Pannónia szálloda.
Br. Prónay E. birt. Tóalmás. 
Br Flott,nik A hirt. Alatján. 
Markhót J. képviselő Nyitra- 

Ivánía.
Ulrich J. főkántor Kunfél- 

egyház.

Bőlönyi K. postamester N.- 
Szaíonta.

Muller A. építész Soprony. 
Schneller J. fa-kdó Losoncz. 
Köpf K. fősiámtartó P.Csaba. 
Werner K. építész Czegléd. 
Edelman F. énekesnő Becs. 
Both J. jószágig. Ráczkeve. 
Megó A. iigyv-d Nagy-Káta 
Katz J. marha-kdő VodMka. 
Kováts J. ügyvéd B.-Bánya. 
Schmidt J. kdő Gyöngyös. 
Neuweid E. kdő Beregszász. 
Koridali P. sütőm. Gyöngyös. 
Kovács L művésznő Metz. 
Uerlach B. művésznő Metz. 
Wachtier B. ügyvédjelölt B.- 

Bánya.

Europa szálloda.
Malonyai M. Sopron.
Tóth V Mb Sopron.
Gerson F. lovag mérn. Bées. 
Lövinger J. kdö Csaba. 
Linder M. szerkesztő Bées. 
Lamberger J kdő Győr. 
Gabler J. kdö Prága.
Stein S. kdö Trieszt.

Angol királynő szálloda.
Fothergill Rieh, mgzó An­

golország.
Vigyázó tt. fldb Paks.
Dabasy L fldb H.-M Vásár­

hely.
Baumgarten M. fldb Bat«, 
Meliineovios T. örn. Bécs. 
Devrient J. mgzó Brüsszel. 
Beinath G. követség! titkár 

Madrid.
Daninos A hvtlnok Trieszt. 
Low M. B. kdő Brunn. 
Damm A. kdő Berlin. 
Hellauer M. kdő Bécs. 
Springer J. kdő Bécs.

Bilini viz.
Eltekintve a Bilini savanyuviz-nek orvosi 

magas értékét, mely szénsavas szikeó dús tartalmánál ] 
fogva égvényes savanyuvizek között első helyet 
foglal el; — ezen viz bor- és ezukorra], vagy gyü­
mölcsszörppel keverve, nagy mérvben pezseg, igen 
kellemes felfrissítő, az emésztést elősegítő ital. s 
diät etikai tekintetben is jótékony hatást gyakorol.

Friss töltésben mindenkor kapható
Pilnelenlír I. m- k,r- udvari szállítóBUvSlalliiJf Mi Budapest, Erzsébettér 7. sz. 
Úgyszintén minden gyógytárban, füszerkereskedésben, 

és vendéglőkbe. 348 I

Tisztelt megbízóimat és a t. ez. közönséget tisztelettel 
értesítem, hogy a helyben 10 év óta fenálló uemzetközi hir­
detési irodámat f. évi május 1-ről kezdve

Gizella-tér 3. sz. a. (Deák-utcza sarkán)
helyeztem át, és továbbra is törekedni fogok szolid és olcsó 
kiszolgáltatás által tisztelt megbízóim bizalmát kiérdemelni. 

Tisztelettel;
Laug Lipót.

■|g Uj czimein,,Gizella-tér 3.“ megbízóim kényelmére való 
tekintetből naponta a „Pester Lloyd“ fején, mint hirdetés 
felvételi hely van megnevezve, azonkívül pedig az összes 
utcza sarkokon létező tájékozási lábiákon van feltüntetve.

j$S ti 1# Jt ZMGBKri. m A.IUN Jla AJTÓI*
Csütörtök, junius 10-én.

Nemxeti szinháx.
PICCOLHÍO.

felv. írták : Sardou V. és Nuitter K. Fordi- 
Böhm G. Zenéjét szerzetté Guiraud E. 

Személyek:

Vig dalmű 3. 
tóttá

Fridrik festő
Tidmann
Musaraigne
Hanuihaí
Strozzi
Cométe

Pauli 
Odry 
Fektér 
Tallián 
Egressy 
Zajonghy

Kezdete 7 órakor.

Marcassone Kőszeghy
MártaésPiccolino Nádayné 
Heléna Béli H.
Tidmanné Saxlehner E,
Deni, e Kordin M,
Sarolta Dévai Janka

Népszínház.
PAGANINI BEDIVIVUS drámai kegedüvirtuóz első föllépte, 

Paganini szelleme.
Némajáték 1 felvonásban. — Személyek:

Paganini szelleme. Metisztó. A kis Paula, virágárusleány. 
Ezt megelőzi harmadszor :

AZ IJJ HÁZI UH.
Bohózat 5 jelenetben. Irta Henri Chivot, forditottaFáy J. Béla. 

Személyek:
Blondó Ágost
Agáta
Anna
Düityöl
Bontpérié
Hortánsz
Bilyárdén
Gusztáv
Plüsár apó
Briszkó
Barraméda
Bianka
Riflardini
Szén-Amarant

Horváth V. 
Pártényicé ' 
Sió Irma 
Bakonyi 
Együd 
Lukácsyné 

Eóry 
Vasvári 
V. Kovács 
Makróczi 
Tihanyi 
Klárné 
Solymosi 
H. Dancz N.

Martén
Mariett
Táukréd
Frozin
Szanszonett
Mirabell
Zsuvánsz
Topáz
2) kárpitos
Kőmives 
Egy ur

j targoncás

Fővárosi színkör
a Krisztina városban.

A ezigány.
Népszínmű 3 felv. Irta Szigligeti Ede. 

Kezdete 7 órakor.

Vasút közlekedési útmutató.

Újvári 
Vasváriné 
Komáromi 
Gyöngyösi I. 
Kacsó Karola 
Vámosi Paula 
H.irgittai A. 
Rózái Irma 
Bajor 
Várdai 
Kovács I. 
Barna 
Csallóközi 
Juhász

Kezdete 7'/, órakor.

A vonat indnl.
Az osztrák államvaspálya Indó- 

házából.

Budapeetról—Vácz, Esztergom, Pozsony, 
Bécs felé a

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged. Temes­

vár, Orsóvá felé
Budaoestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladánv, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czeglédig
A magyar államvasut (losonczi) 

Indóházából.

Budapestről Hatvan, Losonez, Knttka, 
Oderberg felé

gyors vonat 

szem. vonat 

vegyes von. 

g-vors vonat

szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von

Budapestről Hatven, MiskoVz feló

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa.
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 

Pragerhof^Tricszt felé \ 
Budapestről Kanizsáig 
Budapestről, Szckosfebérvár, Veszprém, I 

Szombathely, Grátz felé \ 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, 

felé

A vonatok 
minősége

6 éra ló p. regg. 
2 óra 50 p. d.n. 
9 éra 20 p. d.
9 éra SO p. este 
11 éra 85 p. d. e. 
4 éra 65 p. 4. n.
10 éra 5 p. este 
6 óra 55 p. reg. 
6 éra 05 p. este
t éra 80 p. regg.
6 éra 25 p. <
10 óra 6 p. est«

éra 25 p.
7 óra 30 p. regg 
2 óra 46 p. d.

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

szem. vonat

vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von. 
szem. vonat 

egyes von.

.4 vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a

Érsekni várról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét f 

felől a l
Kolozsvár. Nagy-Várad. Piisrök-La- I 

-lány, Arad, Szolnok felöl )
Czcglvdről

A magyar államvasut (losonczi) 
«ndóbízába,

Oricrlierg, Ruttka. Losoncz felől ^

.'Jlskolcz, Hatvan felöl |

Kassa, Miskolcz, Hatvan felől )

A vonatok 
minősége.

Hatvanból 1
dél: vasul (budai) indóházába.

Szv-kesfe I

gyorsvonat 

-zemély von, 

vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von.

gyorsvonat 
vegyes von.

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
he;yi vonat

ri szt, Pragvrhof. Kanizs

íratSzombathely, Veszprém felől 
'»yőr. Pápa. Kis Czell felől 
Kanizsáról

»zeni. vonat 8 
vegyes von. 3 
szem. vonat 8

Indulási Idő

6 éra—p. regg.
7 éra 84 p. regg. 
3 éré — p. d.
16 óra 50 p. e 
7 éra 84 p. regg. 
5 éra 42 p. d. u. 
10 éra 50 p. este 
7 éra 34 p. regg 
9 éra 50 p. d. e.

7 éralO p. regg. 
9 éri 35 p. este 
11 éra — p. 4. e. 
7 éra 10 p.regg. 
11 éra—.p.d. e. 
7 óra 10 p. reg. 
11 óra — p, d.e.

MegérkesésI
idő.

2 óra 81 p. 4. a. 
9 éra 45 p. este 
5 éra 88 p. „
5 éra 57 p. regg. 
12 éra 30 p. d. a. 
S éra 28 p.regg.
7 éra 80 p. regg.
8 éra 45 p. este 
8 éra 50 p. regg
7 éra 55 p. regg
8 óra 26 p. este 
5 éra 20 p. regg.

11 éra 6 p. éjjel
12 éra 20p. d.u. 
7 éra 58 p. este 
7 éra 33 p. regg 
7 óra 58 p. este 
12 éra 20 p. d. a 
7 óra 33 p. regg. 
7 óra 58 p. esti 
6 óral7 p. regg. 
9 óra 47 p. d.e.
6 óra 22 p. ester

pősta vonat 6 éra 16 p. regg.
8 éra 36 p. este 

éra 36 p. este 
éra 13 p. d. a. 
éra 36 p. esteszem. vonat.o um 

Vegyes von.[3 éra 13 *d

Hajé -közi3kedési útmutató.
órakor este 

„ délnt. 
„ delut. 
„ dé ben
. dél e

éjjel

éjjel.

líidlulSÍsi
Budapestről Becsbe indul...........................  6
Budapestről Üjszóuyie indul .................... 2
Budapestről Dömtere indul........................ 4
Budapestről Mohácsra indul........................ 12
Badarairól Paksra indul .........................  11
Budapestről 0 so?a Galaezra (vasárnap.

szerdán é- pénteken) indul .................. 11
Budapestről Zimo. yi a (kedden, csütörtökön, 

szombaton minden állomást érintve, és 
vasé nap. szedán és pénteken korlátolt 
állomás érintéssel) indul ....................... 11

Érkezés.
Bécsből Budapestre érkezik ..................... este 6 óra után
Uj Szönyből Budapestre érkezik ............ reggel 8ór.t után
Dőm-'S cl Budapestre érkezik..................... reggel 7 óra után
Mohácsról Budapestre érkezik ............... reggel 4 óra után
Paksról Budapestre érkezik...................... reggel 2 óra után
GaUcz-Orsováról Budapestre érkezik .... délután 3 óra után
Zimnnjiből Budapestre érkezik ............... délután Sóra után

Meteorologiai jegyzetek.
4 meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirat) 

jelentései 1880. évi junius 9-ről, reggeli 7 óra

Észlelési állomás
iá ••

Száljabn ” S36
^1 iránya | erősség

Bregenz
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trenesén
Beszterezebánya
Budapest
Szolnok
Debreezen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Lesina
Selmeozbánya

761.5
761.7
761.3

+ 15.8
I +15.0 
+18.4 
+ 18.21 

761.7 + 19.0,
760.2 +15.8
762.2 + 14.1 ( 
761.0 + 20.5. 
759.4+ 18.0 
761.6+ 16 4; 
760.5 + 15.7-
761.2 +'16.4 
762.1 + 14.8| 
760.4 + 20.«

DNy
jaNy

Nv* 

Ny 
B I 
E
K I

EK 
ÉK 
,K !

ENyi

L3
1

1
1
1
1
2
4
4
2
1

760 0 
760.6t 16.8' —

16.5'
760.5 •+ 17.3 
762.9 + 16.4 
762.2 + 19.2;
762.6 + 20.8 
762.2+ 16.4:

A megelőző 24 óra alatti tünemények A 
más kevéssel sülyedett. Orsovgn 4.4 mm.-el. A 
s é k kevéssel emelkedett, M.-Ovárt 5.0 fokkal. 
Szcten 2 mm. Ozon Budapesten nappal 0, éjjel

Nv
EK
Ny'

.Ny;
ÉNy
ENy

Felhőzet

borult
derült

borult
derült

felhős
borult
felhős

borult 
derült 
felhős j derült

felhős

légnyo- 
h 0 m é r- 

Eső: N.- 
0.

Vízállás és időjárás.
la Méter i I

0 Változik: Időjárás
1 ?
ja Névezerint 

’_s Svlőtt alatt
Budapesten , 
Pozsony . . 
M.-Szigeten . 
Szatmáron 
Tokajban . . 
Szolnokon 
Szegeden . . 
Aradon . . 
Beeskereken . 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken . . 
Barcson . . 
Sziszeken . . 
Orsováo . .

3.02 apadó tiszta
2.60 — száraz
0.81 n felhős
1.40 — száraz
1.79 —

2.08 —

S.21 ----- felhős
— 010 száraz
0.52 ”- áradó

2.66 z apadó felhős
1.37 száraz
115 — —

3.10 — ” felhős

BéCSi tőzsde junins 8.

A. Államadósság 100 frt.
Egységes járadék, jegy. máj.—nov.

„ , , feb.-ang. 6%
* , ezüst, jan.—jnlL ^/a
g , 9 ápr.-okt 6%

Sorsolással, 1854-ből 250 ft sorej. pp. 4% 
, 1860-bél 600 ft ,o. é. 6%
w 1860-bél 100 ft , „ 6°/e
„ 1864-ből 100 ft ...
„ 1864-ból 50 írt * „ . .

jo mo járadék 42 lira.................................
.íllaznjészági jelzáloglevél 120 ft . &% 
Ösztr. kincstári jegyek 100 ft . . 5% 
Osztr. arany rente . . .... 4°/0

B. Földteherm. k. 100 frt pp.
Csehországi................................. • 6Pf0
Bukovinai.......................................... 5» „
Galieziai ............................................... 5° „
Karín thiai................... .... ... 5®|0
Krajna és tengerparti...................50 0
Morvaországi . - *........................^ „
Alsó-ausztriai ........ 6°
Felső-ansztriai ............................. 6° 0
lalzbnrgi . . .............................ő” 0

Sziléziai ................................................ 50 e
Stíriai............................................ ....
Tiroli....................  6%
Hurrát- és szlavonországi . . . 6®,
Erdélyi................................................3°
Temesi bánság..................................5°,

, 1867-iki sorsolási záradék. 5°
Magyar ........................................... 8»

1867-fki sorsolási záradék. 5°

Pénz

73.60
73.60
74.05
74.f5

122.50 
131.20 
131.75 
171.25 
171.—

14s!—
100.50 
88.90

103.-
96.50
97.80
98. — 

101. 
102.75 
105.—
102.50
100.50
99. —

102.50

92.76
93.60

94.26
93.50

73.75
73.75
74.20
74.20

128.-
131.60
138.25
171.75
171.50 
29.—

145.50 
101.
89.05

104.-
97.60
98.20

IO2!
103.76
105.80

103.60
96.*—
93.50

98AO 
94.15 
94.-

C. Más köakölcsönök.
Duneszabályozási sorsj. 100 frtos . 5% 
Magy. aranyrente adómentes 100 ftos 6°/0 
Bfagy. vas. köles. 120 frt, .... 5% 
Gömöri államvas. záloglevél 350 frt 5°/0 
Keleti vasúti els.1869 adóm. 100 ft 5% 
Magy. áliamkötv. 1873. adóm. 100 ft 6°/o 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . Ifile
Magy. nyeremény 190 frt........................

„ állami köles. 1871. 3 millió 5°/0 
„ r „ 1873. 5.400,000 5° 0
„ szőíődézsma-váltság 100 írt . 7% 

Pest városi kölcsön 1871. 100 frt . . 6% 
Bées várcsi kölcsön visz. fiz. 100 ft 6®/0 
Bécs várcsi kölcsön 100 ft . . . . 5% 
Török vasúti köles. 400 fre. kam. nélküli

D. Bankok részvényei.

Angol osztr.bank 200 ftos 120 ftbef. 
Magy. ált. foldh. r. 200 ftos 7Q0/0 bef. 
Osztr. foldh. int. 200 ftos 40° 0 bef. 
Keresk. és kézm hitelint. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 ftos 
Bécsi giré-és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bet 25% 
Magy. ált. munioip. és hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 frt . .
Unió-bank 100 frt.............................
Forgalmi bank ált. 140 frt .... 
Bécsi bankügylet 100 írt ....

6%

1 Pénz 1 Áru

112. 118.50
108.10 108.25
127.25 127.50

163.50
83.15 83.40

101.25 101.50
88.40 88.60

112 75 113 26
103.25

102.76 103 75
93.50 93.75

102.— 103.
loi.ro 102.-
118.80 119.-
16.50 16.75

135. 135.26
150.— 151.—
217.50 818.
275.90 276.10
264.75 265.25
790.- 800.-
244.60 846

•—
833."- 834.—
107.90 108.10
126.25 127.-
134 60 135. -

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.......................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszók 200 frt 5°/0 
Báttaszék-dombovár-zákányi p 800 5°/0 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 500 ftos pp. 5°/0 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ... 5°/0 

8 Linez-Bndweis 200 frt . . 5% 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 5% 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt .... 5% 
Károly-Lajos galieziai pálya 200 frt 5% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 4% 
Lertberg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 6°/0 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 5°/0 
Osztiák-északnyugati 200 frt . . . 5°/0
Rudolf pálya 200 frt........................6°/ö
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 5°/0 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt 5®/,
Déli pálya 200 frt............................ 5®/e
Dél-észabnémet összekötő p. 200 pp. 50/6 
Tíszavidéki pálya 200 frt .... 5%
Bécsi Tramway 200 frt...................6® 0
Magyar-gáosországi pálya 200 frt . 5°/0 

„ északkeleti pálya 200 frt . 5% 
M. nyugati Bzékeafeh. gráozi 2 >0 frt 5%

F.Ipar és keresk. vállni, részv.
Osztrák ált. épitőtársasng 200 frt . . .
Innerbergi bányatéré. 200 frt...................
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 5® 0 
Salgó-tálján i kőszén bánj 100 frt . 5® 0 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos .... 6®/9

Pénz Áru

70.50 71.
158.25 158.5C
144. - 144.50
569.— 570.—
190. 190.50
167.50 163.60

2455.— 2460.—
168.75 161.85
190.50 191.60
265.25 265.75
127.75 128.25
164. 164.50
661.- er>3.—
161.76 162.26
159.— 159.85
138.75 139.85
275.26 875.16
84.25 84.75

188.50 129.—
246. 246.60
242.- 242 25
137.75 138.-
147.75 148.-
149 50 150.

14.
90.85
52.-

14.50 
90.76
52.50

Pesti ált waggon-kölcs. társ. 30 frt 5®/0 
Bécsi épitőtársaság 100 frt........................

6. Záloglevelek.
Osztr. últ. földhitelinl. sors. 5°/0 ar: v. ez.

„ 8 33 éves visszaf. 5®/0
Osztrák-magyar bank o. é. 5°/0 .... 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5* 8°/0 
Első osztr. takarékp. 5l/g°/o 30 év . . • 
Magyar ált. földhit. részv. tára. 5,/8°/0 . 
Magyar földhitelintézet &*/8°/0 . . .

fl „ aranyban 5®/0 . .
„ jelzálogbank 6I/a°/0.................... .....

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6% ezüst . . , 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/0 ezüst 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 5% ez. 
Dunagőzhajózási társaság 300 frt ő°/0 „

9 , n 20C frt 6% „
Erzsébet pálya 100 frt 6°/0 ezüst . . . 
Erzsébet p SOOfrt o é.6% 1862-kl kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5° 0 

9 n » !00 frt o. é. 5%
e 9 „ 100 frt ezüst 5°/0

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . 5% 
Péos-barosi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Lajos gáosi pálya 300 frt . 5°/0 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 6°/0 
Eperjes-taimovi pálya 300 frt ez . 5%

renz Ara Pénz Áru j Pénz Ar n

Lemberg czern.-jassyi p. I. kib. 300 frt . 89.90 90.80 1 Waldslein 29 frt p. p. .... 83 85 38 75
38.75 „ „ , , II. , 300 frt ez. 96.— WindisohgrStz 20 írt p. r* • • • 86 75 378590. 90.25

Osztr. észak-nyugati pálya 200 ft ez. 5% 100.60 101 -
Rudolf-pálya 300 frt ez...................5®/0 95.25 95.50
Erdélyi-pálya 200 frt ez......................5° 0 83.80 84.10 Váltók (3 hóra.)
Osztr. állampálya 500 frank . . . 3% 176.50

117. 117.25 „ „ 1874. kib. 600 frank »>/o 171.80 Amsterdamra 100 hol. frt . . . 8V,
100.75 101.25 ‘éli pá'ya 500 frank........................8% 126.75 127.25 Brüssel! 100 frk ...... . 57.80102.30 102.46 „ 200 frt arany .... 5®/„ 107. 107 50 Német bankplaczok 100 m . . . •4 67 20
101.- 101.75 Dél jazaknémet összek.-pálya 100 frt 5% 94.— London 10 font stsrl....................... 3 117.65
lds.15 105.30 „ „ 1879 k. 100 frt 5% 89.25 90.— Milánó 100 lira............................ 6
97.85 97,75 Tisza vidéki pálya 1000 frt .... 6®/c 98. 98.50 Marseille 100 frk.............................. 2

100.50 101. Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 6®/,) 86 80 87.10 Paris 100 frk. ..... r 1 *6 50
117.25 117.76 Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 5®/0 88.50 89. Zürich 100 frk. 46 50
97.- 97.50 Pétervár 100 rubel............................ 6

I. Magánsorsjegyek.

88. - 88.50
Hitelintezet 100 frt o. <S...............................
Clary 40 frt p. p............................................

180.25 183.75
44.

A valuták árfolyama.
89.80 90. Dunagőzhajózási IQO. irt p. ....................... 107.50 107.75 5*4 5 56
83.- 83.30 Innsbruck városi VO frt o. é.................... 24.50 25. e , reozés ........................ 5 54 5.55

Keglevioh 10 frt p. p. .............................. 15.75 16 25 Osztrák-magyar 8 frt. arany . .
108. 108.50 Krakkó* sorsjegy-kölcsön 20" frt o. 6.. . 20.90 20 frankos arany........................ 936 8 86«
98. 98.60 Laibachi dijsorsjegy 20 firt o. é. . x . . 23.50 20 márk, darabja............................. 1L54 1167
98.50 99.— Buda v '«is kölcsöne 40 frt o. é. ... 44.- 44 50 Orosz imperiale............................ 9.62 964

105.75 Pálffy 40 frt p. p...................................... .... 41 60 Sovereigns....................................... 1176 118S
101.— 102.— Rudolf alapítvány 10 frt o. é................ 17.85 Török arany Ura............................. 10 62 1064

106. - Salm 40 frt p. p........................................ 51:50 Mária Terézia tallér . ...
100.30 100.69 Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. ó. . . 2V 25 Egyleti tallér ........
96.75 97.25 St.-Genois 40 frt p. p.......................... * 44.85 Ezüst...................................• . .

106.- 106.50 Stanislan városi 20 frt o. é.................... 25.60 Ezüst r nte szelvény...................
88.70 89.— Trieszt város 100 frt p. p............................ 126.50 Német bír. bankjegy................... 67 83 57 85
86.- 86.85 , „ 50 firt o é.............................. 62.50 65.— Ojom papír rnbel . . . • 184« L25


